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iesz-8 kiegyezés ?
Hiába jár a gőzös Budapest és 

Wien között, még semmi nyoma an­
nak, hogy az osztrák és magyar 
alkudozó bizottság között valami po­
zitív megegyezés jött volna eddig 
létre.

Úgy látszik, mintha a szakbizottsá­
gok tárgyalásai is csak olyan pro 
forma-alkudozások lennének, aminek 
kétféle oka lehet, hogy igy van.

A mai viszonyok semmiben sem 
különböznek az ezelőttiektől abban a 
tekintetben, í.ogy ha akár a m&- 
§y&rI akár az osztrák kormány va­
lami ezélt el akar érni, előbb a lé­
nyegre nézve feltétlen megegyezésre 
keil, hogy jussanak magával a koro­
nával. Nem jól van, de igv van.

Diplomácziai nyelven előzetes jóvá­
hagyásnak hívják ezt a megegyezést, 
a mi lényegében semmi egyéb, mint 
a korona akarata.

Még abból, hogy az alkudozások 
folynak, nem feltétlen következik, 
hogy meg is lesz a kiegyezés; még 
az sem következik belőle, hogy bele­
egyezett a király egy olyan kiegye­
zés megkötésébe, a mely akár 
az egyik, akár a másik államnak 
nyújtana kedvezést a meglevő álla­
pottal szemben.

Az egyik oka lehet a meddő huza­
vonának az, hogy úgy a kút, alku­
dozó kormány, mint a császár és 
király már tisztába?) vannak a 
kiegyezés lényegére nézve.

Ebben az esetben egészen világos 
az az ok is, hogy az a báró Beck, 
aki a Széli Körber-féle kiegyezési 
javaslatnak osztrák részről úgyszól­
ván megalkotója volt, mint az akkori 
tárgyalásokat vezető osztályfőnök, 
miért vonta vissza az oly édesen és 
ártatlanul pihenő, sajal maga által is 
készített törvényjavaslatot'?

Hiszen akár ott fekszik az a tör­
vényjavaslat,
e-

akár nem, az az uj ki-

’• PAP ZOLTÁN
föszerkesitS.

egyezést tárgyalásokra nézve teljesen 
mindegy lett volna, mert afelől az 
aríatlan javaslat felöl csinálhattak 
volna éppen ugv nagy alkudozásokat 
az egész kompíeksz untra nézve, mint 
ahogy most csinálnak, ha az nekik 
jól esik.

lla egyáltalában akarnak kiegyezést 
kötni, úgy ezt a Széli—Körber-féle 
javaslatot csak azért vették le az 
osztrákok a napirendről, valószínűleg, 
sót biztosan a czászár tudtával és 
beleegyezésével, ami nélkül ott még 
a kakas sem kukorékolhat, hogv 
ugyanazt a szépen kimosdatott, si­
mára fésült javaslatot mint egy szűzi 
hajadont vezessék az oltár elé.

Abban a perezben, mikor ezt a 
javaslatot visszavonták, már tisztában 
volt vele az osztrák kormány is, hogy 
mit akar a császár és valószínűleg a 
magyar kormány is, hogy mit akar a 
kirá'y.

lla tehát, az a király és kormányok 
czélja, hogy legyen kiegyezés, úgy az a 
kiegyezés lényegében a Széli—-Körber- 
féle kiegyezés lesz, amit most má­
sodszor fog báró Berk megcsinálni.

Ebben az esetben, úgy számítanak, 
hogy a magyarok, akik abból a tény­
ből, hogy az osztrákok vonták 
vissza azt a javaslatot, attól félnek, 
hogy azért, mert. annál roszabbat 
akarnak velük kötni: ürömmel fogják 
üdvözölni és megszavazni ugyanazt 
a .Széli—Körber-féle javaslatot, mint 
valami vívmányt.

Ha ez volt a czél, úgy ennek a 
czélnak elérésére jó szolgálatot tett 
gróf Andrássy Gyula Kassán, mikor 
direkt aláhúzta a Széli—Körber-féle 
javaslatot, mint minimumot.

Ha pedig nem az az elfogadott 
czél, hogy kössenek kiegyezést, ak­
kor meg csak látszatból folynak az 
alkudozások abban a tudatban, hogy 
azok végeredményéből úgy sem lesz 
törvény soha. De a világ előtt még 
is azt kell mutatni, hogy a jó szán­
dék megvan hozzá.

Lehetséges, hogy úgy informálták 
a királyt, hogy ez a képviselöház 
még a Széli—Kürber-kiegyezést sem 
fogja megszavazni s igv legokosabb, 
ha a két kormány nem fog tudni 
megegyezni s marad minden a régi­
ben s várunk jobb időket.

Ebben az esetben is a mostani al­
kudozások : tiszta komédia.

szempontból már régen

EÖTVÖS KÁROLY
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Magyar

Az Egfgteríe? iarezaja-
Keresztelőm története.

Elmondja egy tizenöt éves leány.)
— Ai Egyetértés eredeti tárciája. —

I r! a: JJr. Fáik Zsijmond.

Százával és ezrével ontja az óvilág em­
bereit az uj világba. Már annyian lepik el 
Amerikát, hogy a világ legszabadabban 
gondolkodó földrészén kénytelenek voltak 
törvényt alkotni a múrbetlen beözünlés el­
len — pedig nagyon is jól tudták, hogy 
nincsen értékesebb tényező az emberanyag­
nál. Megtették, kénytelenségböl korlátok 
közé szorították a bevándorlás tehetőségét, 
mert attól féltek, hogy túlsók ember lehe­
tetlenné teszi az egyes személyek boldogu­
lását. Amerikában pedig az a jelszó, hogy 
dolgoznia mindenkinek kell, de azután ta­
lálja is meg mindenki a létfentartás alap­
kellékeit.

.16 régen volt. tán már két évtizeddel ez­
előtt, hogy két fiatal teremtés egymás sze­
leteiében és egymás hőségében megbízva, 
minden papi áldás, avagy állami elismerés 
nélkül Csak úgy egymás mellé állva szin­
tén kijött az előítéletektől menles, modern 
újvilágba. Elűzte őket az öreg Európa kor­
hadt gondolkozása, a leány szüleinek kér- 
ielhetlen szigorúsága. Az a férfi, akire vá­
lasztása esett, nem volt méltó rangjához, 
nem tudott elegendő pénzt előteremteni, 
hogy oltár elé vezesse. De lemondani róla 
nem volt képes és bevárni a jobb időket 
nem volt türelme.

A szerető szív lángolása hamarosan dia­
dalmaskodik u többi érzelmeken és ura lesz 
az észnek. A leány elhagyva szüleit és az 
imádott hont, követte választottját a sötét 
ismeretlenségbe, nem törődve azzal sem, 
hogy ott esetleg kimondhatlan nélkülözés, 
gyógyithatlan betegség, sut ián idő előtti 
elmúlás lesz osztályrésze. Hisz azért, a kit 
rajongúan szeretett, ezer ürömmel feláldozta 
mindenén felül még az életét is..

Ennek a két önfeláldozó teremtésnek va­
gyok én a gyermeke. Amerikában szillettem, 
tie azért magyar honleány vagyok és úgy 
beszélem éneklőén csendülő, zengzetes 
szép magyar nyelvünket, hogy megirigyel­
het érte bárki is az otthonlevők közül. Az 
apám és az anyám nagy gonddal neveltek 
és valóban túlzott szigorral követelték, hogy 
a hazai nyelvet el ne hanyagoljam. Bizo­
nyára pillanatnyilag megfeledkeztek arról, 
hogy az u husiik es az u vérük más, mint 
magyar nem lehet soha.

Felnőttem, gyarapodtam, nagy leány let­
tem. Ma már tizenöt éves vagyok és szü­
leim hála Istennek, annyira megszedték 
magukat, hogy költségesebb kívánságaimat 
is teljesíthették.

Nemrég születésem napját ültük meg és 
édes szüleim rám bíztuk az ajándék kivá­
lasztását.

— Nincs az a drágaság — mondta jósá­
gos apuskám — amelyet tőled megtagadok. 
Yálaszsz tetszésed szerint.

Rövid habozás után megmondtam, hogy 
c-sak egy kívánságom volna, de mivel ez 
annyira költséges, hogy abszolút nein telje­
síthető, hát inkább hallgatok és nem kérek 
semmit sem.

Apám nem nyugodott, váltig erősítette, 
hogy semmi áldozattól sem fog visszariadni 
és csak mondjam el óhajomat, ami emberi­
leg meglehető, azt ezer örömmel teljesíti. 
Szegény apuska, lm tudta volna az én hun- 
ezut fejein miben töri az eszét, bizonyara 
nem faggat annyira.

Végre is lemondtam makacsságomról és 
künyezve esdekeitem, hogy születésnapi 
ajándékul mutassák meg nekem azt az is­
meretlen magyar földel, amelyet oly rajon­
gúan szeretek és amelyet bensőmben igazi 
hazámul őrzök régóta már.

A meglepő kérdés csakhamar pártfogásra 
talált anyámnál, aki még életben maradt 
apját akarta otthon viszontlátni és igy persze 
rövidesen győztem, holott cseppet sem bíz­
tam a sikerben.

Drága, ió apám nem is azt a tengernyi 
pénzt sajnálta, amibe ez a meglehetősen

rámutattunk arra a tényre, hogy ez 
az osztrák kormány nem is bir 
azokkal a kellékekkel, melyekből ki­
folyólag a magyar alkotmányos kor­
mány vele szerződést köthetne. Tör­
vény szerint kiegyezést kötni nem 
is lehet Magyarországnak — egy 
császárparagrafusos osztrák kormány 
nyal. ;

De még abban az esetben is, ha 
Lima a mai osztrák kormány azok­
kal a kellékekkel, amikkel nem bir : 
Magyarországra nézve sokkal előnyö­
sebb, ha near köt Széli—Körber-féle 
kiegyezést, hanem megmarad a. tör­
vény szerinti önálló vámterület ál­
lapotában.

A Széli—Körber-féle kiegyezés 
Magyarország sem testének, sem lel­
kének nem kell és ennél még egv 
sokkal jobb kiegyezés sem éri meg 
azt a bizonyossági tudatot, hogy 
akkor szabadulhat ki az osztrák jár- 
szalag alól, amikor arra a fennálló 
konjunktúrák alkalmasak lesznek; 
lehet, hogy holnap, lehet, hogy hol­
napután.

Mert azt a megszégyenítő aláren­
deltséget, amit ennek az országnak 
Ausztriával szemben tűrnie kell, so­
káig úgy sem bírja ki az ország. 
Azok az osztrák követelések, amelyek 
Magyaroszág határain belül szedett 
togyasztási adókra is vonatkoznak. 
még erre az annyiszor megalázott 
országra is — megalázók.

Meg kell végre szűnni annak a 
képtelen állapotnak, hogy örökös át­
utalási eljárások czimén fosztogas­
son ki Ausztria bennünket és vonja 
el a magyar állam jövedelmét, amit 
csak újabb és újabb adókkal kell 
pótolni.

Azt már régen tudiuk, hogy Ausz­
tria minél többet eszik a magyar 
zsírból, annál éhesebb lesz tőle és 
örök éhsége ellen nincsen más or­
vosság, minthogy el kell venni a zsí­
ros tálat egészen előle.
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kiegyezésNem kelt semmiféle
Előbb vagy utóbb úgy is meg kell 
szűnni ennek a mostani képtelen,
természetellenes állapotnak.

Az, hogy a törvénytelen külföldi
kereskedelmi szerződések 1917-ig
szólnak, nem jelentheti azt, hogy ad­
dig az ideig össze vagyunk nőve 
Ausztriával 1

Érvényben maradhatnak azok az 
önálló Magyarországgal s az önálló

hosszú kirándulás kerül, egyedül az bántotta, 
hogy feleség és gyermek nélkül, elhagyatva 
keli maradnia hónapokon át és féltette egész­
ségünket, a melyet páratlan gondossággal 
őrzött mindenkor. Végre az iránt is sikerült 
ót megnyugtatnunk és mi elkészültünk a 
nagy útra.

Szakadatlanul utaztunk hajón, vasúton, 
tengeren, szárazon, amig elértük Magyaror­
szág határát. Anyám türelmetlensége, izga­
tottsága itt fáidalmas megnyugvásra válto­
zott. Térdre esett, leborult és megcsókolta 
a hazai tőidet hosszan, mozdulatlanul. Es 
amikor ismét leiemeite a fejét, sürüu om­
lottak künyei.

En amerikai leány vagyok és igy nem 
ismerem a melyebbre ható érzelmeket, de 
azért nekem is hangosabban dobogott a 
szivein, amikor megtudtam, hogy magyar 
földön állok. Hiába, az amerikai nevelés 
nem tudta elzavarni ereimből az európai 
magyar vért. Mégis csak megremegtem an­
nak tudatára, hogy itt vagyok szüleim ha­
zájában, amelyet én is lelkesen szeretek és 
melynek nyelvét folyékonyan beszélem.

Anyám most már szülőfaluját sietett fel­
keresni, hogy felelevenítse a régi emlékeket 
és helyreállítani megkísérelje a családi 
békét, amelyet a maga vétkessége 
folytán feldúlt. A szülői házhoz nem mert 
közvetlenül beállítani, hanem megkereste a 
plébánost, hogy annak jóakarata támogatá­
sával megnyerje az otthoniak bocsánatát.

A plébános szívesen fogadott, de bizony 
anyám kívánságának nem tehetett eleget. 
Nagyapa, amint a felesége jobblétre szen- 
derüli, nem tudott a faluban megmaradni. 
Az édes emlékek folyton körülötte voltak 
és kellemetlenül figyelmeztették, hogy el­
vesztette azt, aki életének legdrágább, egyet­
len kincse volt. Földecskéjét és házát el­
adta tehát és feljött a fővárosba. Ott most 
eléggé jót van és hébe-hóba irogat is leve­
let haza a plébános urnák. Meg is mondta 
a pontos czimét és szinte követelte az 
anyámtól, hogy minél előbb keresse fel. El 
kell simulni a múlt bajoknak — monda — 
és mindent meg kell tenni, hogy az öreg

Ausztriával is; mert a külföldnek 
semmi köze a két állam bármiféle 
belügyéhez és épenséggel nem törő­
dik azzal, hogy mi egymással való 
viszonyunkat hogy rendezzük.

Nem arról kell tehát alkudozni, 
hogy milyen madzaggal kösség meg 
kezünket újra tiz esztendőre, hanem 
arról, hogy mikor vágjuk el örökre 
azt az összekötő kapcsot, amely már 
annyi idő óta akadályoz szabad moz­
gásunkban és megköti egész testünk 
egészséges vérkeringését.

A sok kötözéstől már egészen el­
zsibbadt az ország teste !

Budapest, szeptember 25.
A honvéd tüeériég. Bolgár Ferencz hon­

védelmi államtitkár több napja Bécsben 
időzik, a hol Pitreich közös hadügyminiszter­
re! a honvéd tüzérség felállítása ügyében 
tárgyal. A király, mint értesülünk, tegnap­
előtt ugyanebben az ügyben fogadta Pit­
reich közös hadügyminisztert kihallgatáson. 
Jekelialusi honvédelmi miniszter ma este 
érkezett Becsbe s odautazása szintén össze­
függésben van ezzel az ügygyei.

Közbeeső vámvonal Ausztria és
Magyarország közt.

A kiegyezési tárgyalásokról írván, a bé­
csi A. ». Presse ma a magyar kormány­
nak egy nagyon érdekes és nagy horderejű 
tervéről emlékezik meg. Azt Írja ugyanis, 
hogy a magyar delegátusok azt követelik 
Ausztriától, hogy 1907 deczember Ijl-töl 
kezdve a togyasztási adó alá eső áruk után 
Ausztria és Magyarország közt közbeeső 
vám szedessék. Ausztria ezzel szemben azt 
hangoztatja, hogy miután Ausztria és Ma­
gyarország a külfölddel szemben közös 
vámterületet képez, ilyen közbeeső vámvo­
nalnak felállítása nagy komplikácziúkat 
idézne elő, de nem törődik azzal, ha Ma-

y ami szag a fogyasztási adó alá eső árusra 
1917-től kezdve közbeeső vámokat vet, 
mert azt reméli, hogy ezzel Magyarország 
meg log eiegedni s nem lógja 1917-beu a 
teljesen önálló vámterületet követelni.

Nem tudjuk, hogy az a hír, a melyet a 
N. Fr. tT. a közbeeső vámokról közöl, csak­
ugyan igaz-e. De ha igaz is, nem osztjuk 
sem azt az állítását, hogy a közbeeső vá­
mok beleütköznének abba a közös vámterü­
letbe, a melyet a külföld megkövetel, sem 
azt, hogy ez 1917-en túl is elég rekornpen- 
zácziú lenne Magyarország számára a tel­
jesen önálló vámterületért.

megnyugodva szállhasson sir ába. Amugyis 
történt véikes mulasztás azzal, hogy anyját 
eltemettük, anélkül, hogy egyetlen leányát 
megáldhatta volna.

— Pihenésre volt szükségünk és ezért 
nehány napra letelepedtünk a plébános 
urnái.

Ezalatt sok mindenről esett szó és amikor 
már nem volt mit elmondani a régmúlt 
eseményekről, a plébános ur figyelme az én 
személtemre fordult. Élénk megülközéssel 
hallotta, hogy nem vagyok megkeresztelve 
es hogy nem vagyok jártas a hittanban. 
Még csai; nem is konyátok a próféták nagy 
mondásaihoz, amelyeket az ő tanítványai 
peregő nyelvvel bármely pillanatban el tud­
nak mondani. Hat biz ez igy van.

Amerikában nem törődnek az iskolában 
a gyerekek vallási dolgaival — magyarázta 
az anyám. Jó kereskedőket, nyílt, eszü asz- 
szonyokat akarnak nevelni belőlük és a 
lelkiügyeket teljességgel rábízzuk a szülőkre. 
Angolul nem, de magyarul tud az én kis 
lánykám imádkozni, persze csak a Mi- 
atyánkot, Üdvuzlégyel es Hiszekegyet. Arra 
már nem volt időm és alkalmam, hogy a 
vallástanra behatóbban oktassam.

A föliszteiendö urnák bezzeg nern tet­
szett ez a dolog. Hát bizony sehogy sem 
szerelte ö addig sem azt a nagyon szaba­
don gondolkodó amerikai népet, pedig úgy 
hitte, hogy csak a férfiak azok, akik eldob­
nak minden eddigi szokást és rendelkezést. 
Most már éppenséggel undorral fordul el 
attól a világrésztől, ahol még a nők lelkét 
sem ápolják nemesebb érzésre, istenfóle- 
lemben, buzgó vallásossággal.

Anyám szegény váltig próbálta megnyug­
tatni a föurat, hogy hiszen olyan időket 
élünk, amikor a nőt is az események szá­
guldó vihara ellen szellemileg alaposan meg 
kell erősítenünk és igy nálunk is a vallás­
nak csak a második hely juthat. A plébá­
nos ur keserűen csak annyit jegyzett meg :

„Persze, persze, ezért oly nagy az elé­
gedetlenség, ezért panaszkodnak még azok 
is, akiknek "bőven jutott földi javakból.*

Ayámra nap hatossal voltak a

Nem osztjuk pedig két okból. Az első ok 
az, hogy közbeeső vámvonal most is van 
Ausztria és Magyarország közt, a nélkül, 
hogy ezen a külföld megütköznék, vagy pe­
dig abból bárminemű következtetést vonna 
le. A tiroli gabonavám, a melynek eltűné­
sét Magyarország 1878 óla követeli Ausz­
triától, ma is még fennáll a nőikül, 
hogy a külföld e miatt egy pillanatig 
is halogatta volna a monarchiával a keres­
kedelmi és vámszerződést megkötni, sőt a 
külföld nemcsak hogy nem tiltakozott az 
ellen, hogy a brüsszeli ezukor-konvenczióból 
kifolyólag Ausztria és Magyarország közt a 
ezukorra surtaxe lépíettessék életbe, hanem 
egyenesen megkövetelte azt. Pedig ez a 
czukor-suriaxe nem egyéb, mint közbeeső 
vám.

Az tehát, hogy a fogyasztási adó alá eső 
czikkekre közbeeső vámot vessünk, egyál­
talán nem ütközik a külfölddel fennálló 
vámszerződéseinkbe s a legtöbb kedvez­
mény jogán sem követelhet azon a réven 
a külföld tőlünk semmit.

Magyarország teljes joggal követeli, hogy 
a fogyasztási adók tekintetében Ausztriától 
magát teljesen ernanc-zipálhassa, mert a kö­
zös vámterület egyáltalán nem hívóivá ja 
ennek ellenkezőjét. És abban a pil­
lanatban, a melyben mi a szesz, bor, pet­
roleum, sör és a többi fogyasztási adó alá eső 
czikkekre önállóan és Ausztria megkérde­
zése nélkül vethetünk adót, magától értető­
dik, hogy a felemelt fogyasztási adó folytán 
előálló árkülönbözetet nem hagyjuk Ausztria 
által kihasználni, hanem meg akarjuk védeni 
a magyar fogyasztási területet az ellen, 
hogy az osztrák termelők itt jogosulatlan 
tiasznot húzzanak. Mihelyt tehát a fogyasz­
tási adók tekintetében függetlenítjük magun­
kat, nagyon természetesen be fogjuk hozni 
a közbeeső vámvonalat is.

Ami azonban Ausztriának azt a remény­
ségét illeti, hogy majd ha ö 1917-től kez- 
dödöleg emanczipái bennünket a togyasz­
tási adók tekintetében s ha ü majd akkor 
beleegyezik abba, amit különben meg sem aka­
dályozhat, hogy ezekre a czikkekre 191,7-tul 
közbeeső Vámokat vessünk ki, akkor mi majd 
megelégszünk ezzel s nem logiuk az ón­
álló vámterületet követelni az egész vona­
lon, azt hiszszük, hogy Ausztria maga sem 
hiszi. Mert nekünk az önálló vámterület 
nem azért kell, hogy a vámok csak pénz­
ügyi vámok legyenek, mint aminu pénzügyi 
vám volna ez a közbeeső vám is, hanem 
mi védvámokat akarunk éleibe léptetni s 
ebben a tekintetben sem engedékenyek nem 
leszünk, ha Ausztria fogyasztási adó alá 
eső czikkek után szedendő közbeeső vá-

ur szavai. Hiába próbálkozott védelmezni 
az amerikaiak eljárását, meggyőződése az 
európai felfogás leié hajlott. Ennek aztau 
meg lelt az eredménye tartózkodásunk bar 
madik napján, a mikor is azzal a kérdéssel 
fordult anyám a föurhoz, hogy volna oly 
szives megkeresztelni a leányát és ez ál­
tal a mulasztások egy részét legalább kipó­
tolni.

Erre a plébános nem volt elkészülve é- 
első meglepetésében azt sem tudta, hogy 
mit válaszoljon. Egy napi gondolkozás! időt 
kért, a melynek lepergésévei kereken meg­
tagadta a kívánság teljesítéséi.

Indokait a következükben adia elő: A 
megkereszteiés legkedvesebb foglalkozásom, 
mert ahány a keresztelő, annyi az uj hivő. 
Nekünk lelki pásztoroknak az a feladatunk, 
hogy világosságot terjeszszünk az emberi­
ség között és az egyesnek megmagyarázzuk, 
hogy az egyetlen boldogító vallás a mienk, 
az őrökké való, amelynek megteremtésére 
elküldötte Isten az ö hát. Boldog vagyok, 
ha nagykorú teremtményt bevezethetek a 
mi vadasunk nemes tudásába és azután 
megkeresztelhetem az Atya, Fiú és a .Szent­
lélek nevében. Ismerek azután még négy­
féle keresztelési. Az egyszerűt, a minden­
napit, amelynél a szülő kijelenti, hogy ne­
hány hetes gyermekét ami vallásunk hívé­
nek szánta. A szükség keresztelési, amikor 
az alig megszületett gyermeket súlyos és 
gyors veszélylyei fenyegető baj eseten pap 
hiányában megkeresztelheti burai, aki a kö­
zelben van. A vérzeresztstígel. amelyet fel­
vettek azok, akik a keresztes háborúk­
ban mint pogányok vettek részt és 
az ur vallásáért elestek a csa­
tamezön. Es végül a vágykeresztséget, ami­
kor is az illető mindent elkövet, hogy ked­
ves legyen az Ur előtt, de meghal, még 
mielőtt alkalma lett volna megkeresztelkedm. 
Az utóbbi két keresztelés napjainkban mai- 
nem igen fordulhat elő. Ezen ötféle keresz­
telési lehetőség egyikébe sem sorolhatom 
leányának esetét és igy a legnagyobb saj­
nálatomra nem teljesíthetem kérését.

Ez a határesett hangú és helyesnek, te-
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utókba beleegyezik, sem rekompenziíczJynak 
ezt -eiimii tekintetben el nem fogadjuk.

A közbeeső vámvonalakról a N. Fr. Pr. 
a következőket írja:

A kiegyezési kérdések tárgyalására ki­
küldött szakbizottságok feladata most még 
tisztán informativ;, mert mindkét fél ponto 
sau tudni kívánja, hogy mily föltételeket 
szab a másika kiegyezés megújításánál. Csak 
a kívánságok teljes ismerete után' fognak a 
bizottságok azok mérlegelésébe belemenni, 
hogy megállapítsák, mely föltételek fogad­
hatok el." Ezeket a tárgyalásokat addig 
folytatják, amíg minden kérdést a legegy­
szerűbb formulára vezetnek vissza és az 
átiiidaihalian ellentéteket tisztári fölismer­
nek. Ezekben a kérdésekben aztán a két 
kormány közvetlenül fog tanácskozni.

A szakbizottságok tanácskozásán az ed­
digi kívánságokon kívül egy igen nevezetes 
újítás merült föl. A tanácskozások folya­
mán. még pedig ugy látszik magyar rész• 
im, a közbeeső vámvonal fölállításának kér­
dését isbelevonták az eszmecserébe. Annak a 
.ehetőségét vitatták meg. hogy bizonyos am- 
czikkekre, nevezetesen azokra, a. melyek fo­
gyasztási adó aiá esnek, nem lehetne-e még 
a mostani kere-kedelmi szerződések lejária 
elölt közbeeső vámvonalat töláííitani"? Mind­
két részről megvilágították azokat a nehéz­
ségeket, amelyeket a kereskedelmi'szerződé­
sek a közbeeső vámvonal fölállításával szem­
ben támasztanak cs eközben megfontolás 
tárgyává tették azt a javaslatot, hogy bizo­
nyos körülmények között már a mostani 
stádiumban megkezdődhetnek az. előkészüle­
tek a közbeeső vámvonalaknak a ke- 
reskedelTi szerződések lejárta, tehát 
az 1H17. év után való főlállitá- 
-ára. Ezzel tehát az akadálytalan áru forgá­
sén megszűnnék és a tényleges várnelkü- 
iönitps megtörténnék. Mindenesetre ezek a 
közbeeső vámok lényegesen csekélyebbek 
tennének -i többi vámoknál és Így a kél 
á am áruküldeményei kölcsönösen előnyben 
részesülnének. Ennek a tervnek mostani 
megfontolására bizonyára az a szándék ve­
zetett, hogy ezáltal az. 1017. éven túl ter­
jedő időre kötendő kereskedelmi szerződé­
sek számára alap nvnjtassék. A közbeeső 
vámok behajtásának módját még nem álla­
pították meg, azonban ugylátszik ugyanazt 
az eljárást fogják elfogadni, amelyet a ez.u- 
kor-siirtaxera vonatkozólag köveinek és igv 
lényegében az átutalási eljárás kibővítésére 
fog vezetni. Hogy ez a terv, amely elé 
számos technikai és lényegi nehézség tor­
nyosuk mennyiben valósítható meg, a tár­
gyalások folyamán fog kiderülni. Minden­
esetre jellemző a magyarok szeperáczíús 
törekvéseire, hogy az Ibi 7. ev ulán leendő 
vámelkülőnilésre már most egyengetik az 
utat.

A N. Fr. Pr. ezikke továbbá kilerjeszke- 
<111: a kiegyezési tárgya ások egész anyagára 
i-s azt mondja, hogy ettől a radikális uii- 
í.isiúl eltekintve, a magyar delegátusok kez­
dettől fogva a Széil-Körber-féle kiegyezés­
hez ragaszkodnak, bar bizonyos, szerintük 
lvr.nai módosításokat kivannak rajta eszkö­
zölni. Így első sorban szövetség helyett 
szerződést kivannak kötni és azt hangsú­
lyozzák, hogy az autonóm magyar vámtari­
fához Magyarországnak joga van. Kívánják 
továbbá a fogyasztási adók kérdésében a 
te.je.s =zabad=ágot. Az osztrákok ezeket a 
kérdéseket nem tekintik formai termeszét Írek­
nek és elfogadhatatlannak mondják azt az 
álláspontot, hogy a magyaroknak joguk 
Legyen a Széli-Kvrber-féle kiegyezést módo­
sítani. de nekik nem.

Budapest, szeptember 25.
A kiegyezést tárgyeláeok. A kiegyezési 

szakbizottságok, mint Pécsből jelentik, a 
jövő héten megkezdik a részletes tárgyalást 
és megfogják vitatni az autonóm magyar

int meg nem változtathattalak iát-zu kije­
ién! s nagyon eis/.omoriloíia aranyos ma­
mámat, ugy, hogy napokon ál kellett bizo­
nyítgatnom, hogy nem dogmákon alapuló 
igazság, hanem tisztán egyéni nézet a tisz­
teletei ur mondokája. Lehet, hogy a fővá­
ros lisztultabb 1'eUogásu és tágabb látókör­
rel birú egyénei között könnyebben telje­
sülhet bő óhaja.

Ostoba gyerekfecsegétsuek minősítette 
megjegyzéseimet, de mivel az emberi te­
remtés még a csalóka reménysugarat is 
örömmel üdvözli, már két nap múlva sike­
rült anyám homlokáról a felhőket eloszlatni 
es végre is énekszóval végeztük a csoma­
golást, meiylyel állítólag azért kellett siet­
nünk, hogy anyám mielőbb karjaiba repül­
hessen szeretett atyjának a fővárosban. 
Tényleg azonban az én érveim okozták a ke­
dély felviduiását, hisz majdnem bizonyos­
nak lálszolt, hogy a fővárosi lelkészek kö­
zűit akad több is, aki szívesen fog megkeresz­
telni.

Megint utaztunk, csakhogy hál’ Istennek 
r-zultál mindössze egy napot. Nagyon ki­
váncsi voltam a magyar fő- és székvárosra, 
mert őszintén szóivá engem, aki Amerika 
legnagyobb városaiban nevelkedtem, a vi­
déki elet nem tudott megkapni, sőt a vi­
déki emberek kicsinyes, elmaradott gondol­
kozása gyakran boszantott.

A főváros tényleg megnyerte a tetszése­
met. Elragadóan szép volt minden, amit 
láttam, ugy hogy nem győztem dicsérni a 
tzehnél-szebb dolgokat. Zavarólag csakis 
anyámnak tervezgetése hatott. Hol az atyja 
keresésével, hol pedig a megkeresztelés 
utáni kutatással volt elfoglalva és sohasem 
adott elegendő választ arra a sok kérdésre, 
4 melyet hozzá intéztem. Igaz, hogy 
6 maga is már legalább húsz év óta 
nem látta a fővárost, amely idő alatt 
— mint ö mondá — az teljesen át­
változott : de azért bizonyos vagyok benne, 
hogy több felvilágosítást kapok tőle, ha 
agyát nem terheli az említett két nagy meg­
adásra váró feladat.

Egy napon kirándultunk a Margit-szi-

yamlíirifa kihiidetyso által beállott ni gaz­
daság-politikai helyzetet. Valúsziuii, hogy az 
egyes részletkérdések tárgyalására albizott­
ságokat fognak választani. Ugyancsak Mécs­
ből jelentik, hogy a jövő héten az osztrák 
agráriusok ankétet tartanak, a melyen meg 
fogják vitatni a két állam gazdasági viszo­
nyainak uj szabályozását. Az osztrák mező­
gazdáknak az az álláspontjuk, hogy a két 
állam viszonya kereskedelmi szerződéssel 
rendezendő, azonban feltétlenül perhorresz- 
kálandó, ha Magyarország néhány termény­
nek kizárását követelné a vámmentességből. 
Ha Magyarország pld. a ezukor-surtaxeot 
kívánná, akkor Ausztria ugyanezt tenné a 
magyar liszttel és magyar borral s köve­
telné tótélrőí-tételre a tarifa-revíziót.

Szögyény-Merlcb lemondása. Bécsi tudó­
sítónk lávlratozza: A Zeit eslilapja közli, hogy 
Stögyény-Marich László berlini magyar-osztrák 
nagykövet, akinek lemondása nem most először 
merül fel, már legközelebb meg fug válni állá- 
sálól.

A delegácziók összehívása. A FrenidénblaH 
budapesti jelentése szerint a delegácziókat no­
vember 25-ére hívják össze Budapestre. A de- 
legác-ziók ülésszaka mintegy négy héiig log 
tartani és még * karácsonyi ünnepek elölt 
befejeződik,.

Változás a konstantinápolyi nagykövet­
ségben. Gról Calice konstaninápolyi követ utó­
dává — min; Becsből jelentik — őrgróf Pal- 
lavieini János bukaresti követet nevezték ki, az ö 
utóda pedig Podiebradski Tádé konzul lesz. Ezt 

airt a »FrerndemblalU, a külügyminiszter 
lapja is megerősíti.

Bécsi tudósítónk láviratozza, hogy a király 
már aláírta Pailavicini János őrgróf kinevezését 
konstaninápolyi nagykövetté. Bukaresti követ 
;róf Podiebradski Tádé kairói követ lesz, a kinek 

utódául vagy Schönburg János herezeg londoni 
nagykövetségi tanácsost, vagy Adamuss-Ambro 
Béla trikói követet fogják k nevezni.

Pailavicini János őrgróf. az 1872-ben elhunyt 
Pailavicini Arthur őrgróf fia 1848 márc/.iue 18-án 
született Páduában. 1870-ban a külügyminisz­
térium szolgálatába lépett, mint fogalmazágyrtkor- 
nok. A diplomata-vizsga megszerzése után a 
berlini nagykövetséghez osztották he attasénak, 
llúruin év múlva hasonló minőségben Parisba he­
lyezték át. 1878-ban tiszteletbeli küvets-gi tit­
kárra nevezték ki. 1880-ban a londoni osztrák 
magyar nagykövetségen találkozunk vele. Később 
a belgrádi követséghez nevezték ki tényleges tit­
kári minőségben, ahoi utóbb a követség: tanácsosi 
ezimmel is kitüntették. Utóbb a miun ueni kö­
vetséghez voit Leosztva, mint eisö diptomáeziai 
tisztviselő. J8ÍI4 IŐI 1895-ig Szent Péterváiolt 
működött Pailavicini őrgrói, mint követség! taná­
csos. A Neva parijáról a minisztériumba hívták 
vissza szolgáiatléte.re. ht tüntették ki a rendkí­
vüli követ é; meghatalmazott miniszter czimmel 
és je leggel. 1899-ben a román királyi udvar­
hoz nevezték ki követté báró Aerenlhai h.-lyére, 
aki Szent-Pétervárra ment. Pailavicini János őr- 
gróf cs. és kir. kamarás. Szolgálatait a L:pót- 
renddel, a Fsre/icz József-rend közép keresztjével, 
a cs llaggal, a Ferencz Jozsef-rend nagykereszt- 
jével és a vaskoronarend elsűosztályu lovagke- 
resztjévei jutalmazta a kliáiy. Neje Crowe Kende 
Georgina es három gyermeke van.

A oztvillista leszállttá«». Hajduvármegye 
— mint Debreczenböl táviratozzak — mai köz­
gyűlésében elvetette Lengyel Imrének a királyi 
ndvarlartás költségeinek leszámítására és a 
katonáknak a Lékében a fegyverviselést 
megtiltó indítványát, előbbit azzal az indoko­
lássá1, hogy az országgyűlés tudni fogja, hogy 
hogyan intézkedjék. utóbbit pedig, mert » köz­
gyűlés már egyszer fegyverviselés ellen felírt a 
Házhoz.

Küldöttség a kereskedelemügyi minisz­
ternél. Faragó Antal orsz. képviselő vezetésé* 
val a csongrádiak fiz tagit küldöttsége lisztelget1 
ma délelőtt Kossuth Ferencz kereskedelemügyi

gelte. Amint sétálgatunk és cézdegélünk 
ebben a földi paradicsomban, anyám hirte­
len eikiáltja magát:

— Ejnye, hát Laurának itt ezen az elő­
kelő helyett vendéglője van. Mégis megné­
zem, hogy tényleg őt találom-e Lenni, 
avagy tán csak névhasonlatosság az egész.

Us amerikaias nemtörődömséggel beállí­
tottunk a vendéglőbe, kerestük a tulajdo­
nosúét és anyám rögtön felismerte Lenne 
regi legkedvesebb barátnéját, aki rövid ha­
bozó gondolkozás ulán szintén ráismert az 
anyámra.

Az öleiéinek és csók váltásnak végé- 
hossza nem voit és nyomban elszalasztot­
tak a szállodánkba a podgyászunkért, mert 
ezentúl most már et nem eresztették 
anyámat.

A szezon javába, július végére és augusz­
tus elejére esett szigeti tartózkodásunk és 
igy nap-nap után szebbnél-szebb látványos­
ságban voit részem. A jövés-menés oly ará­
nyokat öltött, mint az amerikai vilagfürdök- 
ben és a hullámzó embevtömeg között igen 
sok figyelemre és megszemlélésre méltó ala­
kot találtam. Szégyenkezve vallom be, hogy 
a Margitszigeten való tartózkodás alatt tel­
jesen megfeledkeztem Amerikában időző 
apámról es azt hiszem, hogy ezen a remek 
helyen akármily hosszú ideig is jól éreztem 
volna magamat.

Házigazdánk kis fiát hetenkint kétszer 
zongorára oktatta egy Budán lakó zeneta­
nár, akivel az órák után elcsevegtünk 
qgyröl-másrúl. Eleseszü, kedves modorú és 
jő kedélyű fiatalember volt, aki mindenről 
tudott és igy mindenben felvilágosítást ad­
hatott. Ez bátorította édes anyámat arra, 
hogy elmondja neki az én keresztelőin kel­
lemetlen elmaradását és kérje öt, tán tudna 
ebben a dologban segítségére lenni.

Ami zenetanárunk mindjárt kijelentette, 
hogy ö az ügyet okvetlenül nyélbe üti és 
csak néhány napot kért az előkészületek 
megejtésére, mert — úgymond — ö nem 
pap és igy mégis csak szükséges, hogy 
több helyről szerezzen intormácziót a he­
lyes eljárásra nézve.

mim
salai ....
kéreskedekinhgy 
s’n fogadta és megígérte, hogy az ügyel vizsgá­
lat tárgyává teszi.

Kossuth Ferencz és » Socíeta Humantta- 
rla. A milánói Socíeta Human laria október hó 
2-án Milanóban kongresszust tart, mely a munka­
nélküliség okaival gazok megelőzésének és gyen­
gülésének eszközeivel fog foglalkozni. A kon­
gresszus végrehajtó-bizottsága — mint értesü­
lünk — Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
nisztert kérte fel, hogy egyik védnökséget vallatja 
el. Kossuth Ferencz "ma’ értesítette á kongresszus 
végrehajtó-bizottságát, hogy kérésüket teljesei és 
a védnökséget elfogadja.

A kolozsvári mandátum. A legutóbb lezaj­
lott kolozsvári választáson, mint ismeretes, Ke.cs- 
keméthv Ferencz dr.-t választották meg Bibim 
Mihály vasúti tisztviselővel szemben. A kisebb­
ség en maradt párt peüezióval támadta meg a 
választást, melyben uzy a képviselőt, valamint 
Czikmántory Ottó választási elnököt törvénytelen­
séggel vádol ák s ez okbói a választás érvényte­
lenítését kérték. A Kúria első választási tanácsa 
Sebestyén Mihály elnöklésével ma vette felül­
vizsgálat alá a peticziot s azt Fiitler Imre elő­
adó "ismertetése ulán alaki hibák, hiányos felsze­
relés miatt visszautasította.

A haj du vármegy el függetlenségi párt
megalakulása. Debreczenböl jelentik: Ma reggel 
8 órakor tartotta a haidiivármegyei függetlenségi 
és 48-as párt alakuló gyűlését az »Angol 
királynő« vendéglő nagytermében. Az alakuló 
gyűlésen nagyszámban jelentek meg a megye 
függetien érzelmű polgárai s ott voltak Kovács 
Gyula alispán és Papp Elek országgyűlési képvi­
selő is. A gyűlésen Veszprémy István hadházi 
földbirtokost választották elnökké s egyhangúlag 
elfogadták az előér: ekezleten megállapított alap- 
szabályiéi vezetet. Ezenkívül 8 aleinüköl, 4 jegy 
zőt választoltak s végül megalakították az intéző­
bizottságot, amely 48 tagból áll.

Fogarasmegye a nemzetiségi agitátorok 
ellen. Fogarasrúl Írják: hgu'mas vita folyt Fo­
garasmegye legutóbbi közgyűlésén a temesi ál- 
irat felü t, melv tudvalevőleg a nemzetiségi agi- 
táczióik leküzdésére hívja fel a lürv-nyhatúságo- 
kat. A megyei választmány az leirathoz való 
hozzájárulás kimondásul javasolta, mig a nagy 
számban levő románok nevében Serbán orsz. 
képviselő nyújtott be elleninditványt az á' irat 
•is»zauta?itása és elítélése czéljából. Serbán 

hosszabb beszédben czáiolgatta a terne-si átirat 
vádjait és azt igyekezeti bizonyítani, hogy a 
románok jó hazafiak, a kik nem követelnek 
egyebet, minthogy a nemzetiségi törvényt végre­
hajtsák. A román ügyvédek és tanítók nem iz­
gatnak, mint azt az átirat állítja, hanem csak 
felvilágosítják a népet, hogy rie engedjek magu­
kat elnyomni a basáskodó magyar hivatalnokok­
tól. Többek felszólalása u'án megejtették a sza­
vazási, melynek az leit az eredménye, hogy a 
megvei választmány javaslatát, mely az átirathoz 
hozzájárul, négy szavazattöbbséggel elfogadták. 
Az eredmény kihirdetését a magyarok nagy él­
jenzés-e! fogadták. A románok leszavazása nagy 
lelkesedést kelt a íogarasmegyei magyarok kö­
zött.

Folónyl Géze üdvözlése.! Polónyi Géza 
igazságügvrniiiiszter ma a kővetkező üdvözlő táv­
iratot kapta:

A nagykárolyi törvényszék visszaállítása tárgyá­
ban a mátészalkai járás közönsége által a mai 
napon tartott értekezlet Lazutins tisztelettel üd­
vözli Xagyméltóságodat és működéséhez áldást 
kivan. Kincses elnök, dr. Fuchs jegyző.

A román nemzeti ltlnb megalakulása. A
román nemzeti klub, melyhez a tagokat egész 
nváron át gyűjtötték, október hó elején tartja ala­
kuló közgyűlését Budapesten. Az alakuló köz­
gyűlésen az összes nemzetiségi képviselők meg 
fognak je'enni.

Tüntető üdvözlés. Ferencz Ferdinand trón­
örökös mostani dalmáeziai írtjával kapcsolatban 
kél feltűnést keltő dolog történt Dalrnácziában. 
Az el-'ö eset volt, hogv gróf Montecuccoli, a ha­
ditengerészet parancsnoka, mikor Spalatúban idő-

Xerasokára ezután szépen rendbe jött a 
keresztelőm ügye. Zenetanárunk mindössze 
kot papnál volt. Az egyik, aki szerzetes lé­
tére nem igen törődött a mindennapi élet 
változandóságaival, némi kételyeket támasz­
tott és a maga részéről nem vállalkozott a 
keresztelés elvégzésére. A másik világi pap 
volt és mindjárt első pillanatra kijelentette, 
hogy nemcsak szívesen, hanem kötelesség­
ből is szerez uj hivöt egyházának. Es mivel 
más vallásfelekezetnek még nem voltam 
tagja, hát a vizsgára való tanulás alul is 
felmenteti, ami különben felesleges volt, 
mert szüleim ami így is katolikusnak nevel­
tek és én napi imáimat rendesen végeztem.

A keresztelő után vendéglátó házigaz­
dáink olyan lakomát rendeztek a szigeten, 
hogy a zenetanár és a keresztelési végző 
pap nem győzték eleget dicsérni. Volt 
ott minden elgondolható jó falat és ütvén 
éves tokaji bortól lefele és félteié vulameny- 
nyi drága és ju ital. Anyám és én nem na­
gyon tudtuk megbecsülni ezt a fényűzést, 
mert mint a nők egyáltalán, nem értünk az 
evés-ivás művészetének és értékének rneg- 
élvezéséhez. Különösen az italok nein érde­
kelnek, mert köztük legjobban szeretjük a 
friss forrásvizeket.

Anyám másik feladata, amelyet budapesti 
tartózkodására maga elé tűzött, már nein 
sikerült.

Egymagában elment üreg atyja meg­
békél tetésére és zokogva tért vissza. 
Atyja még csak nem is fogadta és amikor 
knnyzáporral kierőszakolta a hozzá való be­
jutást, szóra sem méltatta.

Most már semmi sem tetszett anyámnak 
Budapesten Csomagoltunk és jöttünk haza.

A véletlen ugy akarta, hogy Berlinben 
anyám találkozott szintén egy régi barátné- 
jával, akinél néhány napra megtelepedtünk. 
Ezalatt sürgöny érkezett Budapestről, amely­
ben nagyapa jelzi, hogy jön utánunk. Az apai 
szív legyőzte az apai büszkeséget és az öreg 
nemcsak megbocsátott bűnbánóan megtérő 
leányának, hanem együtt ni kijelentette, bogy 
jön velünk Amerikába.

zütl, diszebédejt adu't. amelyre az összes halú- 
gágok képviselőit meghívta, csak Spalaló város 
polgármesterét, Tniutbics Aule dr.-L nem. A má­
sik feltűnést keltő eset az volt, hogy Ferencz 
Ferdinand trónörökös Ragnzábói vaió elutazása 
alkalmával Ciagrija Perot, Rsguza polgármesterét 
ignorálla. Mindkét mellőzésnek nyilvánvaló oka 
az, hogy ugy Gmgrija, mint Tumbles annak ide­
jén aktív részt veitek a magyar koaliczióval foly­
tatott tárgyalásokban és á fiumei határozat meg­
hozatalában. Tnskau és Medakovics, a borvái- 
szerb egvesiiit koaliczió elnökei most a követ­
kező táviratot intézték a két polgármesterhez:

Tekioteltel a legutóbbi dalmáeziai esemé­
nyekre, á‘érezzük helyzetetek súlyosságát és egy­
ben biztosítunk benneteket arról, hogy Horvát­
ország irorvát és szerb lakossága sohasem fogja 
eifeiejeni, hogy az elviselhetetlen viszonyok ja­
vításán és nemzeti pó'ilikánk érdekében fáradoz­
tatok. Horvátország egész erejével azon lesz, 
hogy uj helyzetéi megszilárdítsa, hogy a nn ré­
szünkről is megieremtessenek a nemzet jobb jö­
vőjére szó'o összes biztosítékok. Daimiczia ma 
már nem letört ág és aki benneteket támad, az 
bennünket is támad, aki rajiatok bőszül a,!, az 
rajtunk is bossut áll. Együttesen sikerülni fog 
az összes bajokat elhárítani. A koaliczió, vala­
mim a iiorvát es szerb nép nevében üdvözlünk 
bennetekel.

A nemzetiségiek allasfoglalása. li vidék­
ről jelentik: Az itt megjelenő Bramk megemlé­
kezik arról, hogy dr. Mihályi Tivadar román 
nemzetiségi képviselő beszámoló-beszéd eben ki­
jelentette, liugy a nemzetiségi képviselőknek nem 
kell obstrualniok, mert a kormány úgyis csak az 
eivá lalt ügyek megoldásával foglalkozhatok.

A hont! alispán! szék. Csöbör László Hont- 
megye volt alispánja, a kit a korponai kerület 
országgyűlési képviselőjének választott meg, íré1 - 
tőn búcsúzott el Ipolyságon a vármegyétől. Az 
uj alispánná Marék Károly Ipolysági főszolgabírót 
választották meg egyhangúlag.

Katolikusok gyűlése.
Szövetkezeti ügyekkel, szocziális problé­

mákkal. U'féléti kérdésekkel foglalkozott a 
katolikus nagygyűlés a mai napoo. A szak­
osztályok egysemre külüo-külön helyiségben 
üléseztek és igy igen nagy anyagot ölelhet­
tek fül.

A nagygyűlés ma is szentmisével kez­
dődött a szent-ferenczrendlek templomában. 
A misét Fischer-Colbrie Ágoston kassai püs­
pök mondotta.

A szövetkezetek.
A szüveikezetek kongresszusát gróf Zichy Ala­

dár nyitotta meg.
— A keresztény szövetkezeti kongresszus — 

mondotta -— méltóan helyezkedik bel« a katho- 
likus nagygyűlés programmjába. Gyakorta hatjuk, 
hogy a kaioíikus nagygyűlések gazdagok ideák 
fölvetésében, da röpke szó csupán, mely el­
hangzik nyomtalanul. Hát ez nem áll. íme, a 
katolikus nagygyűlések egyik gyümölcse: a ke­
resztény szövetkezetek nagy hálózata, magában 
is fényes eredmény. Sokan szemünkre vetik, hogy 
a katolikus szövetkezetek miért szervezkednek 
külön ? A társadalom legfontosabb feladata a 
kisemberek gyámulitása s amikor mi azon töp­
rengünk, hogy a katolikusok népet miképpen 
vezessük, lehetetlen, hogy kihagyjuk a legmoder­
nebb intézményt: a szövetkezetét.

Az éljenzéssel fogadott megnyitóbeszéd után 
dr. Zhnszl.y János értekezett a készpénzfizeté­
sek megvalósításáról a keresztény hitelszövetke­
zetekben,

1‘alkovits Viktor: Visszautasítandó vád az, 
hogy a szövetkezeti eszme rontja a kereskedel­
met. A tisztességes kereskedelmet semmiesetre 
sem rontja. De versenyre kél ve e. Ám legyen 
csak verseny és győzzön a jobb. A szövetkeze­
iknek legnagyobb ereje, hogy nem adnak hitelt, 
mint adnak a szatócsok.

Molnár István: Tíz év óta rettenetesen meg­
növekedett a kisgazda sanyarú helyzete. A föld 
ura felszökött, kisebb a termelés érteke, keve­
sebb a hozam, drágább a felszerelés. Nem is 
kél, hanem négy malomkő közé jutott a kisem­
ber. Itt már tisztán a takarékosság nem segít, 
itt már más eszközükhöz kell nyúlni.

Miután gróf Zichy Aladár köszönetét mondott 
az előadóknak és megjelenteknek, az ülést be 
zárta.

A sztrájkok.
A szocziális szakosztályban Mayer- Janos vé­

delmébe veszi a papságot, ainelv nem vetteti fel 
a versenyt a szocziáldemokrata vezérekkel, akik 
terrorizmussal dolgoznak.

Dr. í'rns/.t Sándor utal arra, hogy XLil. Leo 
pápa hívta tel a papságot, hogy a munkások 
közé menjen.

Szlovucsel: József azt tartja szükségesnek, 
hogy a kisiparosok vegyüljenek a mozgalomba 
és szervezzek a munkásságot.

Giesswéin Sándor elnök összegezi a vita 
anyagát s felhívja a hallgatóságot, hogy fogjanak 
munkához.

Dr. Krüger Aladár a sztrájkok visszaéléseiről 
szól.

Huszár Károlv nem mindenben értett egvet az 
előtte szólóval. Különösen nem abban, amit a 
sztrájkra vonatkozólag telt. A sztrájkok nagy­
része erkölcsi okokból indul • ekkor igenis van 
jogosultságuk. A munkaadók adjanak a munká­
soknak tisztességes béri, akkor a munkásaik nem 
lennek szlrájkha.

Hozsinszky Béla szintén Krüger Aladár indo­
kolása ellen szól. A terrorizmus ellen ö is tör­
vényhozási védelmet kér.

ftnrovicziny Nándor saját tapasztalatából 
adja elő, hogy ő a békebiró a munkaadók és 
munkások között.

Köszöni Imre: A sztrájkra 
kor jogos sz rájkrót vau 
tűnnél büntetni,

Körösy Ernő: Nem szaua- 
tény erzülesi alapról.

Krüger Aladár magyarázó szavai s az el­
nök rövid összefoglalása titán a szakosztály a 
javaslatot egyhangúlag elfogadta. A javaslat 
igy szói;

A VI. katolikus nagygyűlés felszólítja az 
összes illetékes tényezőket, ugy mint a kor­
mányt, a törvényhozást, a közhatóságokat, a 
munkaadókat és a munkásokat, hogy minden 
oldalról megfelelő gondoskodás történjék ar­
ról, hogy akik törvényes időben dolgozni 
akarnak, semminemű terrorizmus által ne 
gátoitassanak. ennél is inkább, mert ugy a 
rtittnkaadúk ipefn értekei, mint másrészt a

való izgatást, mi­
szó, nem szabad hőr-

letérni a keresz-

munkásuk megélhetési körülménye ifi más 
iiíon többé nem Ui/.to-iiHatók.
Dr. Molnár István a gazdák érdekképvi­

selet« erdőkében emelt szót. Kitünően meg­
indokolt határozati javaslatát egyhangúlag elfo­
gadták.

Csepela Lajos (Ózd) a munkásokról tartott 
előadá-t.

Ezzel a szakosztály programmja kimerült és 
dr. Giesswein Sándor elnök a szakosztály mü- 
kiidésO berekeszte'te.

A hitélet.
A hitbuzgalmi és karitatív szakosztály tíz óra­

kor folytatta a tanácskozását dr. Fischer-Colbri* 
Ágost kassai segédpüspök elnöklete alatt.

Az első előadást gróf Vav Péter apostoli pro- 
lonotárius tartotta »A kivándorlók lelki gondozá­
sáról.«

Dr. Moldoványi Gyula ügyvéd, a vidéki ka­
tolikus nagygyűlések ügyében tartott e öadást.

A kérdéshez kapcsolatosan a kato ikus szövet­
ségnek már régebben fölvetett azon tervével, 
hogv a vidéki katolikus nagygyűlések közül a 
legelső Pécsett tartassák, elsőnek Zaborovszky 
Béla eperjesi esperesplébános szólott, a ki a de- 
czentralizáczió ellen nyilatkozott, technikai okok­
ból, anyagi nehézségek miatt.

Az előadó zárószava ulán a szakosztály hatá­
rozati !ag kimondotta, hogv a nagygyűlések ezen- 
:u vidékén is tarlandók s azon evben, mikor 
Budapesten nincs nagygyűlés, itt a kalo'ikus .szö­
vetség közgyüUse ülésezzék minél szélesebb ke­
retek között, végezetül, hogy kisebb vidéki czen- 
trumok gyakorta katolikus népgyülésekéi rendez­
zenek.

Gróf Zichy Nándor a vadházasságokról tar­
totta meg a harmadik e dudását. Mint a Bégisi 
Szent Ferencz-Egvie! világi euiüke. a nagyvaro­
sok szegénysorsu népének zilált családi «leiéből 
vett elszomorító képekkel mutatta be azokat a 
nehézségeket, a melyeket az egyesületnek a vad­
házasságok orvoslása körül eloszlatnia keli.

A hosszabblélekzelü e:őadás után többen, bő­
vebben közölték észrevételeiket. Roma tsz Ferencz, 
Uozovics Ferencz gáttajai plébános a vidék szem­
pontjából szólották a kérdéshez, majd dr. 
Fischer-Colbrie Ágost püspök összegezte a rend­
kívül fontos anyagól. A szakosztály :t határozati 
javaslatot elfogadta.

y.entivúnyi Károly szövetségi igazgató, a 
szakosztályi ü és negyedik előadója a uitvéde.nu 
szervezk (lésről szólott.

a téma körül szé esebb mederben lefolyt vitá­
ban résztvett Romataz Ferencz, dr W iederkehr 
József kalocsai le'kiigazgaló és Burján Ferencz.

Lé vav Gyula színész a színpad tisztességes 
iránya, igazi kultur’uivatása érdekében beszél’.

Fölszótalására Szenttványi Károly, valamint 
maga dr Fischer-Colbrie Ágost tettek eszievete- 
leket, uj szempontokból világítva meg a kérdést.

Dr. Fischer-Golhrie Ágost elnök az ülés: 
délután léi 1 órakor lelkesítő szavak kíséretében 
a keresztény köszöntéssel bezárta.

Délután folytattak a tárgyalást.
Gróf Zichy János elnök öt órakor nyitotta 

meg a gyűlést.
Először a kabinetiroda következő sürgönyét ol­

vasta1: fel:
»•> császári és apostoli királyi felsége a 

magyar katolikusok hatodik nagygyűlésének 
hódo atte jes ii<lvözl«tét legkegyelmesebben 
k. -zörm-n, biztosítja a nagygyűlést mindazon 
üdvös törekvéseinek buzgó tamogatásáró', oit- 
ix el, az anyaszeníegyház érdekeinek eiőmoz- 
(litás.,ra irányulnak.«
Ezután az etnül; átadta a szót Nagy Emil or­

szággyűlési képviselnek.
Nagy Emil kimutatta, bogy az anyegi nagy 

gondok, nyomorúság közepette a lélek könnyen 
hozzátapad az anyaghoz es elveszti fogékonyak 
gát a magasztosabh eszmék s igy a vallásosság 
iránt is. Azért, La az egyház, a lelkeket eredmé­
nyesen akarja továbbra is tökéletességre nevelni, 
hasson oda, hog.' a lelkek fölszabaduljanak a 
sokszor igen nehéz küzdelemből. A keresztény­
ség őskorában a római világ mértéktelen önzése 
közepette szükség volt az első keresztények ön- 
meglagadó kommunizmusára, a középkorban, a 
zavaros, háborús viszonyok között szükségszerűen 
fejlődtek a nagy anyagi góczpuntok, amelyeket az 
egyház is teljes erejével támogatott. Ma -em a 
legkisebb, sem a legnagyobb, hanem a küzép- 
osztályu társadalom megerősítése a legsürgetőbb 
feladat, annál is inkább, mert ma a világ fejlő­
dése úgyis a nagyipari termelés irányában mo­
zog, amely természetszerűleg két nagy elemre 
osztja a társadalmat, nagy tőkésekre és proletá­
rokra, akik között az ür egyre növekszik. Nem­
csak a munkáslakás, élelmezés, jobb bér kérdése 
tartoznak a szocziális feladatok közé, ebben 
egyetértene minden jobb gondolkozást! emb r x 
szocziáldemokratákkal, s akkor nem lenne ér­
telme a pártagitácziónak, de ók többet akarnak, 
rombolást, gyűlöletet, val ástalanságot.

Dr. Csernoeh János egy fontos kérdésre 
akarja a nagygyűlés figyelmét felhívni; olyan 
kérdésre, mely úgyszólván az egész katohkcs 
akcziú alapját képezi. Ez a kérdés a nép s :y V,: 
irányítása. Az iskolák vezetésében örvendetes ha­
ladás tapasztalható. Megvalósítjuk ez iskola tereu 
mindama reformokat, amelyeket «gy modern is 
kola megkövetel.

KözmineWUit ■ i szakosztály
A közművelődési szakosztály ma délután íuiy- 

tatla lovag Mattasovazky l.ajos e'nöklete alatt a 
tanácskozásait.

Az olsö ezónok Jeszenszky Kálmán volt, aki a 
nők szocziális helyzetéről szolt.

Ajánlja a következő határozati javaslatot elfo­
gadásra.

Mondja ki a Vl-ik katolikus nagygyűlés, hogy 
a társadalom mai szocziális föladataival szemben 
nőnevelésünket czélravezetőnek és eredményesnek 
nem tudja, hanem igenis sürgeti az illetékes 
tanügyi tényezőket, hassanak oda, hogy ugy a., 
iskolai, mint a családi nevelés keretében a tudo­
mányok közlése mellett nagyobb szerephez jo« 
son a munkára és a bensőséges vallásosság!» 
való szoktatás, lévén a munka es vallásosság n 
a társadalmi boldogulás alapja.

Az vizlá-v a javaslatot egyanguiag e'fogadta. 
Haller István az Orsz. Katb. Szöv. titkára a 

népszövetség fontosságáról szól.
Görcsöm Dénes a közoktatásban mutatkozó eb 

fajulásrói beszél. Ellenségeink a iegvehemensebh 
erővel támadtak a nevelés kérdésere. Meg is 
érdemli, hogy ellenségeink foglalkozzanak ezzel 
a kérdéssel, de még inkább megérdemli, hogy 
mi foglalkozzunk ve.e,

Fieber Henrik a művészet elfajulásáról beszél. 
A művészet nálunk még rossz ösvényen jár.

A Pázmány Egyesület gyűlése.

A Katholikus írók és Hírlapírók Országos Fáz- 
mány-Egyesülele délután három órakor tartotta 
gyűlésé! a Vigadó nagytermében dr. Prohászka 
0'Jokár püspök elnöklete alatt

A gyűlést dr. Prohászka nyitotta meg Ameri­
kában azt a benyomást nyerte, hegy ott a fát»-.
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EGYETÉRTÉS
likus egyház olyan, mint apró sajkák között a
hatalmas gőzhajó, melynek még csavarjától is 
tánczolnak amazok a vizen. Magyarországon, a 
sajtó tengerén a katholikns sajtó uz a kis sajka, 
melylyel szemben más irányzatok hadihajókról 
beszélhetnek. (Úgy van.)

Ezután Gziklay Lajos a »Magyar Állam« 
munkatársa terjesztette elő és indokolta meg 
határozati javaslatát a védő-iroda működésének 
kiterjesztéséről. Dr. Szikiay János, a »Magyar Ál­
lam« munkatársa a katolikus szépirodalom pro­
pagálásáról beszél, titánná Túri Bcla az »Alkot­
mány« szerkesztője t irtott nagyhatású beszédet a 
kato ikus sajtó organizáczió|áról.

Auer István az »A kotmány« segédszerkesztője 
a katolikus sajtó munkásainak helyzetéről beszél 
és esetekben mulatja be, hogy nincsenek mun­
kájuk arányában dijjazva. Gerely József a ka­
tolikus sajtópúrloló iroda felállításának szüksé­
gességét fejtegeti hosszabb beszédben. Dr. Krü­
ger Aladár (Nagyvárad) a vidéki katolikus sajtó 
fejlesztéséről beszélt. Való Simon kanonok szólt 
még, általánosságban szólva a katolikus sajtó 
feladatairól, majd Frohászka Ottokár zárószavai 
Után a gyűlés véget ért.

A ró—ia. katolikus hitoktatók és hittanárok.

A római katolikus hittanárok és hitoktatók e 
most tartott katolikus nagygyűléssel kapcsolatban 
dr. Pokurny Emánuel vallástanár elnöklete alatt 
megtartották ma alakuló gyűlésüket.

Bevezetéskép Bokorny rámutatott a katolikus 
vailástanitók jelen állapotára, kiemelte a vallásos 
nevelés fontosságát, azon eszközöket, melyekkel 
az előmozdítható és ezek közt kivált egy orszá­
gos egyesület megalakítását.

Aubermann Miklós beszámolt az alapsza­
bályok tervezetének kidolgozására kiküldött bi­
zottság működéséről és e bizottság munkáiét, t. i. 
az alapszabály tér vezetet elfogadásra ajánlotta. 
Az értekezlet nemi változás u'án elfogadta az 
alapszabály tér vezetet.

Szerda, szeptember 26.

KÜLFÖLD.
Az osztrák képvisalöház ülése. Az osztrák 

képviselöház ma ülést tartott, melyei gróf Vetter 
elnök 12 órakor nyitott meg. Dr. GTd József uj 
képviselő eskütétele után a belügyminiszter több 
interpelláczíőra válaszolt. Azután Schönaich 
Landwehr-rniniszter emelkedik szólásra, hogy a 
Hofer képviselő sürgősségi indítványára elrendelt 
vizsgálat eredményéről je'entést tegyen. A mi­
niszter kijelentette, hogy Zwerger János gyalo­
gost az ezredkórházhbn négyszer vizsgálták meg 
és megállapították, hogy Zwerger betegsége nem 
oly nagyarányú, hogy amialt szolgálatra képte­
len volna. Tursehioh ezredorvos minden tekin­
tetben helyesen járt el. Hofer képviselő és a 
képviselöház sére.uie nem történt meg. Stern­
berg képv.relő indítványára a ház elhatározza, 
bogy a belügyminiszter kijelentése feleit még ma 
megkezdi a vitát. A ház azután a Finlsehkau- 
vasut tárgyában benyújtott sürgősségi javaslatot 
intézi el.

A miniszter kijelentése tárgyában megindult 
vita során Hofer képviselő csak kifogásnak 
mondja, hogy a kaszárnyában való tartózkodásá­
ról a 4. gyalogezred ezredese nem bírt tudomás­
sal. Tursich ezredorvosl, illetőleg szónok egy ha­
sonló esetet mond el. amelyiyel azt bizonyltja, 
hogy jogosan tartott Zwerger átlók hogy a szol­
gálat nyomorékká les.i. Relmniaver képviselő 
hibáztatja, hogy a miniszter nem is emle.iezett 
meg arról, hogy az. ezredorvosok hogyan szidják 
a katonákat. Kívánatosnak mondja, hogy a had­
ügyi vezetőség végre eré ves intézkedéseket te­
gyen, hogy a legénység szidalmazása véget érjen. 
Glöckner képviselő kételkedik abban, iugv az 
ezred ezredese nem értesül; a képviselő jelenlé­
téről. A legénységgel v»:ó emberséges bánásmó­
dot követel. Gróf Sternberg képviselő vitatja, 
hogy Seiinhmayer képviselnek joga vuln; a 
tiszteknek a legénységgel szemben köveiéit e.;á- 
rást bírálni, mert azt mieid.a. hogy a szoczialis- 
Cák sokkalta nagyobb terrorizmu.-t fejtenek ki 
vaját híveikkel szemben, lilt" ner képviselő fejte- 
getéseivel szemben a szó: ok azt mondja, bogy a 
Ház nem avatkozhat ege ezredes magánügyeibe, 
szolgálati ügyelt iíietöbg pedig legfeljebb a 
kormán. I vonhatja felelősségre. (Ellentmondás.)

Sternberg záróbeszédé közben szóváltásba ke­
veredett az alldeutsch Kntseherrel; az ö sze- 
koczczanásnak az elnök azzal vetett véget, hogy 
nagy derültségre felkér Le m-nd a kellőjüket, 
hogy menjenek ki a folyosóra.

Az ülés végén Schönaich landwehr-miniazler 
ismét szót kért és hevesen tiltakozóit Ilofernek 
ama kifejezése ellen, a melylyel Daler ezredes 
eljárását gyáva kifogásnak mondta.

Azután elhalározla a ház, hogy ál'ér a gyógy­
szerész-törvényjavaslat tárgyalására.

Az orosz forradalom Heizingforsbúl na­
gyon érdekes hír érkezeit. Korezkov kikülö- 
parancsnokot délben egy őrt álló katona 
agyonlőtte. A czári pár a merénylet követ­
keztében nem fog parira szállni. Az orosz 
ezár tehát ma már menekül s nem érzi 
biztosnak az orosz földet lábai alall. A 
péterhoíi parkban is földalatti aknát talállak 
es sok letartóztatás történt. Éjszaka a par­
kot és a palota környékét hatalmas reflek­
torokkal világítják meg és átkutatjuk. Ded- 
julin tábornok személyesen parancsnokol a 
palotaürség felett és a vizsgálat befejezé­
séig az udvartartás személyzetét a palotába 
internálta. Hír szerint Dedjulin tábor­
nokra u czári kastély közelében há­
romszor rálóttek, de nem találták el. 
A tettesek elmenekültek.

Ami az általános helyzetet illeti, a berlini 
Lokalanzeigernek rémes jelentéseket küld 
tudósítója a samarai kormányzóságban be­
állott éhínségről. Egész családok hetenként 
csak háromszor esznek és a betegek száma 
ijesztően szaporodik. Skorbut és hastífusz 
dühöng. Hihetetlen, hogy micsoda keverék­
ből sütnek kenyeret a parasztok, az ilyen 
kenyerek zöldsszürkék és kökeménynyé áli­
nak össze. A kormány által küldött vetőmag 
hitvány. A hatóságok leikiismerellensége 
nem ismer határt. Novosensk kerületének 
elöljárója a saratowi tőzsde egy lelketlen 
ügynökétől temérdek gabonát vásárolt össze 
drága pénzen és kiderült, hogy hét vaggon 
gabona tele volt féreggel. A városban is 
fellépett az Ínség és nyomában a tífusz. 
L'gy látszik, hogy az orosz kormány nagyon 
fél s máris óvintézkedésekről gondolkozik,

de orosz módon. Bogdanovits tábornok 
ugyanis, akiről köztudomású, hogy ő szer­
vezte eddigelé mindig az oroszországi pog­
romokat, lázitó röpiratainak terjesztésére a 
belügyminisztériumtól szubveneziút kapott 
és most a vidéki városokba utazott.

ÚJDONSÁGOK.
— Kosauth Lajos Tódor. Kossuth Lajos 

Tódor ma délelőtt a kereskedelmi miniszté­
riumban látogatást tett Szterényi József 
államtitkárnál, a kivel hosszasan elbeszél­
getett. Ez voltaképpen bucsulátogatás volt, 
mert Kossuth Lajos Tódor ma este nyolezad- 
íél órakor a déli vasúton visszautazott Milá­
nóba.

— Ferencz Ferdinand élete ellen ?
A „Grazer Tagespost" azt az eddig még 
meg nem erősített, de meg sem is czáfolt 
hirt közli, hogy merényletet kísérlettek meg 
Ferencz Ferdinand trónörökös ellen. A hír­
adás szerint, amelyet egyelőre fentartással 
kell fogadnunk, Trieszt és Póla között Fe­
rencz Ferdinánd föherezeg elutazása előtt a 
síneken dinamitpatronokat találtak. A vizs­
gálatot megindították s a merénylőket állí­
tólag már le is tartóztatták.

— Az angol vendégek elutazása. A lon­
doni Eighly-Ktub lúgjai négy napi ilt tartózkodás 
után ma reggel elutaztak Budapestről a Tátrába. 
Az angol vendegek szállásaikról hét ura után a 
keleti pályaudvarra hajtatlak, a hol őket Ary Pál 
miniszteri titkár és llazay Hadó fogadta és ka­
lauzolta. Kevéssel rá előállott a négy elsőosztályu 
Pulimann-kucsihúl és egy étkező-kocsiból ál.ó 
különvonat. Elkísérték Útjukban a vendégeket 
Kállay Lipót országgyűlési képviselő, Demény 
Károly postaigazgató, Rónay Károly és Ary Pál 
miniszleri titkár. A különvonat hét óra 50 percz- 
kor robogott ki a pályaudvarról és egyenesen 
Tátralomnicz.ig megy, a hová délután négy órakor 
érkezik.

A Budapest Tudósitó a következőket jelenti:
Az Eighly-Klub tagjai tegnap lartolt értekezle­

tükön elhatároztak, hogy a bécsi meghívásnak 
eleget tesznek. Ezt a megiiivást, a mint értesü­
lünk, a londoni magyar-osztrák nagykövetnek az 
angol kii iigyminiszternél telt tudakozódása előzte 
meg; de az Eigthy-Kiub tagjai még szombaton 
abban a véleményben voltak, hogy az egyes ta­
gok útiterveinek különbözőségénél fogva Becsben 
egyszerre való megjelenésük alig lehetséges. 
Hogy azonban az ilyen eljárásból esetleg szár­
mazható félreértéseknek elejét vegyék, a tagok 
többsége útitervét oly módon változtatta meg, 
hogy a hónap vége felé egy nagyobb csoport 
egyidőben megjelenhetik Béceben. Az illetékes 
bécsi lie.yre küldőitek is már ebben az értelem­
ben igen lekötelező formájú értesítést. A mai nap 
folyamán fognak a továbbiak eldőlni. A mint 
bennünket értesítenek, Apponvi Albert gróf az 
angol parlamenti férfiakkal való érintkezése során 
ez elhatározás létrejötte érdekéken jelentékeny 
működést f-jletl ki.

Az angol vendégek délután négy órakor érkez­
tek meg '1 átralomniczra. A kiránduláson az angol 
vendegeken fciviil Kállay l.ipót és ifj. Madarász 
Júz=ef orsz. képviselők, Demény Káro y posta- 
igargu’ó, dr. Adám Géza és I.osonczy János mi­
niszteri titkárok, dr. Rónay Károly, Ary Pál mi­
niszteri titkár, Nagy Iván miniszteri fogalmazó 
és a kassa—o ierbergi vasút részéről Eder Hóhért 
vettél; részt Kassán a vasúti vendéglő éttermé­
nek egyik külön helyiségében fényes lüncs volt a 
vendégek tiszteletére. Tálralomniczon a szálló 
előcsarnokában Daininger Imre udvari tanácsos, 
kiv. jószágigazgató, üdvözölte a vendégeket magyar 
nyelven, a vendéglátó házigazda, Darám i Ignácz 
íöidniivelésijgyi miniszter nevében, mely üdvöz" 
lést Né neth József miniszleri titkár tolmácsolta 
angol nyelven. A vendégek nevében a klub tit­
kára, H. C. Hawking mondott köszönetét az üd­
vözlésért. Délután ha! érakor fényes ebéd volt, a 
melyen Daininger Imre udvari tanácsos Edward 
angol királyt köszöntötte fe’, mig Mr. Newbolt a 
magyar király egészségére ürítette poharát. Né­
meth József miniszteri titkár ezután Darányi 
Ignácz íöldmivelésiigyi miniszternek következő 
!aviratát olvasta fal angol nyeiven tolmácsolva:

Az Eigty-Klub tiszteit tagjainak Tátralom- 
ntezon. Élénk sajnálatomra b valalos elfoglalt­
ságom miatt személyesen meg nem jelenhetvén, 
ez.uton fogadják nagyrabecsült vendegeim leg- 
me ege'.h üdvözletemet s szivemből kívánom, 
hogy a Tátrából kedves emlékeket vigyenek 
magukkal. Darán;i Ignácz.
Beihel angol képviselő a társaság lelkes óvá- 

cziója közben Darányi Ignácz földmivelésügyi 
minisztert köszöntötte fri. A társaság még sokáig 
együtt maradt kedélyesen elbeszélgetve.

Az idő meglehessen borús. A csúcsokat felhők 
takarják. A hőmérséklet 3 R (okot mutat. Dél­
után havazás állott be, mely egyre tart. Az angol 
vendégek egvrésze, kik a tátrai kiránduláson nem 
vesznek részt, gróf Károlyi István birtokára máz­
ták, hol tieztelelükre vadászatokat rendeznek.

E hét végén újabb angol vendégek érkeznek 
Budapestre. Az angol kereskedelmi kamarák el­
nökei és a’elnükei látogatnak el hozzánk, sze­
mélyes tapasztalatokat szerezni arról, hogy lehet­
séges-e kapcsolatot teremteni Magyarországgal 
kereskedelmi, ipari és pénzügyi tekintetben. Rollit 
Albert, a londoni kereskedelmi kamara elnöke, 
azonkívül Flannery Fortescue és Boneton S. R. 
vezetése a^att érkeznek Budapestre. Az angolok 
számszerűit harminczan, négy napi ilt-tartózko- 
dásuk alatt a Budapesti Kereskedelmi és Iparka* 
mara vendégei lesznek és ittlétük alatt a kormány, 
a főváros és az iparkamara bankettet rendez tisz­
teletűkre, a Danagvzhajózási Társaság pedig külön- 
szalongőzöst bocsátott rendelkezésükre. Az ünne­
pélye* fogadtatás vasárnap délelőtt lesz a Keres­
kedelmi és Iparkamara dísztermében. A társaság 
Budapestről Temesvárra, onnét pedig a Tátrába 
utazik.

— Kerzl doktor a királyról. Dr. KerzI, a 
király udvari orvosa, egy újságírónak egyet- 
mást elmondott a király egészségi állapo­
táról. Dr. Kerzl is megerősítette azt, hogy 
a király a csekély meghűlésből eredő gyön-

gélkedést teljesen kiheverte. Az udvari or­
vos egyebek közt ezeket mondta:

— Semmi különös nincs abban, hogy ő fel­
sége ebben a hűvös, nedves időben nem hagyja 
el a lakosztályát, amelyet reggelenkint most már 
rendszeresen fütenek. Nekem ma sincs több dol­
gom, mint közönségesen, pedig a felség nagyon 
ragaszkodik hozzám s minden legcsekélyebb 
gyengélkedéséről én értesülök először.

Néhány héttel ezelőtt ö felége kissé meg volt 
hülve, amint azt tudja, de azóta az egészsége 
már teljesen helyreállott. Minden reggel megje­
lenek előtte s naponta ugyanezt a választ ka­
pom: Nincs semmi baj. Jó néhány esztendeje már, 
hogy a királynak egv izhen ischias-rohama volt 
s azóta, ha esős az idő, különösen ilyenkor, 
őszszel, nem hagyja el a szobáját s ez magya­
rázza meg azt is, hogy mostanában reggelente 
nem sétál. A teendőit élénk kedvvel, az ideges­
ség legcsekélyebb jele nélkül végzi a felség. Ma 
például reggel félhétkor már résztvett a kastély 
templomában megtartott misén és hét órakor 
már dolgozott. A délelőtt folyamán Bolfras tábor­
nokot és Pitreicb hadügyminisztert fogadta, az­
után pedig a trónörökös ő fenségét, aki a dal- 
mácziai hadgyakorlatokról tett — legalább igy 
értesültem — jelentést. Altalanos kihallgatás 
egyelőre tudomásom szerint nem lesz és nem 
lesz jelen ö felsége a Deutsehmeister-emlék le­
leplezésén sem, azonban tisztán azon okból, 
mert másképpen diszponált. Hogy a megjelenése 
azért maradt el, mert déli vidékre kell utaznia, 
egyáhalában nem felel meg a valóságnak. Szó 
sincs róla, legalább eddig egyáltalán nem hallot­
tam semmit.

— Egyházkerület! közgyűlés A dunamel- 
léki egyliázlterület ma folytatta és be is fejezte 
ülését. A mai ülés legfontosabb tárgya volt a 
felsőbányái egyházkerületnek az a javaslata, 
hogy a budapesti teológiai akadémiát helyez­
zék át Kecskemétre. A közgyűlés azonban 
e javaslat fölött napirendre tért és néhány ap­
róbb ügy elintézése után befejezte üléseit.

— Tököly hamvai. A Tököly hamvainak el­
helyezésére alakult bizottságnak mintegy har- 
minez tagja, mint Kézsmárkról jelentik, dr. 
Schvartz Gusztáv polgármester elnöklete alatt 
ülést lartolt. A polgármester jelentést telt a bi­
zottságnak, hogy ezideig sem a hamvak haza- 
szállilásával megbízott szakbizottságtól, sem a 
miniszterelnökségiéi a hamvak eltemetésével kap- 
cso’alos ünnepségre vonatkozó utasítást nem ka­
pott. Tekintve azonban, hogy a szomszédos Kassa 
városa és Abauj-Tornamegye már is kész, a nagy 
fejedelem nevéhez méltó programmot dolgozott 
ki, igy Tökülyt is méltó módon kell visszaadni 
az anyaföldnek. A bizottságnak kell tehát, mig 
a magas kormány intézkedése megérkezik, meg­
tenni a kezdő lépéseket az ünnepély sorrendjére 
nézve. A bizottság több tagja azt hangsúlyozta, 
hogy az egész Szepesmegyének hozzá kell já­
rulni az. ev. egyház és a város támogatásához. 
Evégből elhatározta, hogy felkéri a’api Salamon 
Géza Szenesmegye főispánját, hogy a miniszté­
riummal közvetve készítsék el a programmot, 
valamint a vármegye alispánját is felkéri, hogy 
az október 3-ikán tartandó őszi közgyűlés kere­
tében je'entést tegyen a Töküly-hamvakkal kap­
csolatos ünnepségekről és pedig oly módon, hogy 
ezt ne csak Kézsmárk tekintse a maga ünnepé­
nek, hanem az egész vármegye. Azután a Prog­
ramm részleteiről tanácskozóit a bizottság, de 
végleges programmot még nem állap.thalott meg.

— Az Amlrásay szobor leleplezése. Téves 
hit- nyomán megírtuk mi is, hogy az An- 
drússy-szobor leleplezését elhalasztották az 
épitösztrájk miatt. Ez a itiradás, mint érte­
sülünk, nem felel rneg a valóságnak. A 
szoborbizottság elnöke, báró (iramon Dezső 
éppen tegnap kapott távirati értesítést arról, 
hogy a hadügyminisztérium a még befeje­
zetlen munkák elvégzésére műszaki katonát 
bocsátott a bizottság rendelkezésére s igy a 
szobor leleplezés még az öszszol megtörtén­
hetik. Az ünnepség valószínűleg november­
ben lesz, a mikor a delegácziú Budapesten 
tanácskozik és a király is itt lesz. A király 
a leleplező ünnepen okvetetlenül jelen lesz.

— A spanyol királyi pár családi öröme. 
Madridból jelentik, hogy Viktória királyné csa­
ládi ürömök elé néz és az udvarból kiszivárgó 
hírek szerint már második hónapja, hogy boldog 
reménység tölti el.

— Kihallgatás. A király ma délben — mint 
Bécsböl jelentik — Keresztéi)- schieswig-holsteini 
herczeget külön kihallgatáson fogadta.

— Károly István föherezeg a szultánnál.
Egy Konstantinápolyból érkezeit távirat hírül 
adja, hogy Károly István föherezeg családjával a 
Bovenska nevű jachton odaérkezett. A szultán 
kiküldöttje és Calice gróf üdvözölte. A tőherczeg 
nem hivatalos minőségben jött ugyan, mégis 
Achmed Alis hasa tábornokot osztották be 
melléje. Udvari kocsikat is bocsátottak rendelke­
zésére és egyéb figyelmességekben is részesítették.

— Rákóczi hamvainak hezaszállitása. A 
budapesti ünnepségek ulán kővetkező éjjel fog­
ják Piákóczi hamvait Kassára szállítani. A vonat­
tal együtt fog utazni a kormány, valamint a 
képviselöház és főrendiház elnöksége és számos 
más előkelő funkezionámis. A fejedelmi hamva­
kat vivő kiilönvonat rövid ideig megáll Hatvan­
ban, Füzesabonyban és Miskolczon. Hosszabb 
ideig Abaujmegye első községében, Szikszón fog 
lartőzkodni, ahol a megye küldöttsége várja és 
ahol az első gyászszertartás lesz. A vonat 
Kassára reggel 8 órakor érkezik és a fejedelmi 
hamvak eltemetése éppen azon módon fog meg­
történni, amint ugyancsak Kassán 1. Rákóczi 
Ferencz fejedelmet eltemették. Mindezekre jiézve 
Rorny Béla miniszteri tanácsos, Rakovszky Endre 
abauji főispán és Semsey László országgyűlési 
képviselő szombaton tárgyaltak VVekerle Sándor 
miniszterelnökkel és gróf Andrássy Gyula távol* 
létében gróf Hadik János államtitkárral és a 
progcammra nézve mindenben megállapodtak.
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— A milánói kiállítás magyar osztály*.

A milánói nemzetközi kiállításon folyó évi 
augusztus 3-án tűzvész következtében elpusztult 
a magyar iparművészeti csoport, melyet azonban 
rövid idő alatt újjá alkották, úgy, hogy folyó évi 
szeptember 29-én ismét megnyílik. Az olasz 
kiállítási bizottság értesítése szerint a megnyitási 
ünnepélyen az olasz király ő felsége és az 
illetékes olasz miniszterek minden valószínűséggel 
megjelennek. Mint a Magyar Tudósitó értesül, a 
magyar kormányt‘a megnyitáson Kossuth Lajos 
Tódor fogja képviselni, illetve ő fogja az újonnan 
berendezett magyar müipari csoportot a magyar 
kormány nevében és képviseletében megnyitni. 
A Magyar Tudósítónak ez az értesülése nem 
felelhet meg a valóságnak.

— Kubelik aranymezői. Becsből jelentik 
nekünk a következő érdekes hirt: Művész­
körökbe ma az a hir érkezett, hogy Jean 
Kubelik amerikai utazása alkalmával Arizo­
nában, Kingmann város közelében U00 hek­
tár földet vásárolt és azon a területen két 
hónappal ezelőtt sok aranyat és rezet talál­
tak. Egyelőre nem lehet megállapítani, váj­
jon nem a hires Arizona Kicker tréfája-e az 
egész história.

— A földmérési kongresszus. A koogresz- 
szus mai negyed k ülésén HaVford (Coast Suvey, 
Washington) tartott előadást, amelyen a Grast- 
Geodetic Survey Tittman igazgató vezetése alatt 
végzett kutatásairól számolt be. Ezek a meg­
figyelések az észak-amerikai Egyesült-Államok 
ban megfigyelt függőleges elhajlások alapján a 
főid nagyságának és alakjának megállapítására 
terjedtek ki. A kongresszus tiszteletére holnap 
este 8 órakor gróf Apponyi Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter vacsorát ad a Hungária 
külön termében.

— Egy bankárnak szánt bomba. A new-
yorki postaigazgatóság — mint Newyorkból táv­
iratozzak — elkobzott egy postacsomagot, amely 
Schilf Jakab bankárnak volt ezimezve. A rend­
őrség felbontotta a skatulyát és egy bombát la' 
Iáit benne. Valószínű, hogy orosz anarchisták 
küldték a newyorki bankárnak a bombát buszú­
ból, a miért Schiff az orosz kölcsön finanszíro­
zásával támogatta az orosz kormányt.

— Eljegyzés. Senwelt Lajos a Közgazda- 
sági Bank R.-Társaság beregszászi fiókjának fő 
könyvelője eljegyezte Kalmár Gabriellát. Kalmar 
Ferencz nagyszói.ősi kir. f'Cáilalorvos leányát.

— A szultán betegsége. A legellentéte 
sebb hírek vannak forgalomban a szultán 
betegségéről. Tegnap az a tudósítás érke­
zeti, hogy a szultán rákbetegségben szen­
ved, ma pedig azt jelenti egy távirat, hogy 
a padisah hólyagkőben szenved s hogy 
már meg is operálták. A műtétet Nured- 
din basa hajtotta végre. A szultán az ope- 
ráczió után egészen jól érezte magát 
Bergmann tanár egy újságírónak azt 
mondta, hogy a szultán mostani állapota 
teljesen kielégítő; igaz ugyan, hogy a fel 
ség rossz színben van és nyugalomra van 
szüksége, de a melleit a kedve jó és a ja 
villás jelei félreismerbetetlenek. A legna­
gyobb veszedelem abban van, hogy a szul­
tán még a legapróbb állami ügyeket í 
maga akarja végezni, ami öt nagyon meg­
erőlteti. A padisah még nem engedte meg, 
hogy betegségéről hivatalos jelenlést tegye­
nek közzé.

— Lakoma. Kosauth és Apponyi tisztele­
tére. Az országyülcsi függetlenségi- és 48-as párt 
tagjai elhatározták, hogy Kossuth Ferencz és gróf 
Apponyi tiszteletére lakomát rendeznek ahbúí az 
alkalomból, hogy a földmérő kongresszus buda­
pesti ülésezésével és az Elglhy-klub látogatásával 
a Ini'föld figye'rrét hazánkra irányították. A la­
komát október hó 10-ére, a képviselőház össze 
ülésének napjára tervezték és meghívják arra a 
koulicziós pártokat is.

— Kinevezés. A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király a. pénzügyminiszter előter­
jesztésére Zobel Lajos pénzügyi lőianácsosi czim- 
meí és jelleggel felruházott pénzügyi tanácsost a 
dohányjövedéki középponti igazgatósághoz mű­
szaki főtanácsossá nevezte ki.

— Az atlantai szerecsen-mészárlás. Azok
a részletes tudósítások, amelyek Londonon 
iit az atlantai szerecsen mészárlásról érkez­
tek, borzalmasság dolgában valóban párat 
lanok. A mivolt emberiségnek legfülebb 
sajnálkozó kifejezései vannak, de semmiféle 
hatalomnak nem jut eszébe, hogy liitnkozó 
szavát fölemelje, vagy az üldözött szere 
csenek védelmére valamit tegyen. A legú­
jabb hírek ezek:

Megállapították, hogy busz katonából álló csa 
pat, a melynek fönn kellelt volna tartania a ren­
det, tétlenül nézte, a mint egy-egy szereesent 
agyonütöttek. A merényletekről szóló liirek, a 
melvekel a szerresenek a fehér asszonyokon elkö­
vettek, majdnem minden egyes esetben túlzottak 
vagy kohollak. A helyzetet karakterizálja az, 
hogy a déli államok sárga sajtója ezer dolláros 
jutalmakat Ígér azoknak, a kik szerecsen embert 
meglincselnek. Az atlantai polgármester egy új­
ságírónak kijelenlelte, hogy az. összes szerecse- 
neket ki kell irtani. A mészárlás következtében 
a szerecsen lakosságot nagy rémület fogta el. A 
szerecser.ek menekülni igyekeztek és most ezer 
számra töltik meg az országutat s másutt keres­
nek menedéket. A bíróságok sommásan járnak el; 
vizsgálatot meg sem indítanak s a hol szerecsen 
ember holttestére bukkanak, egyszerűen azt álla- 
pitják meg róla. hogy ismeretlen féltés megölte. 
A megölt szerecsenek között egyetlen egy sincs, 
a kiről bebizonyították volna, hogy fehér asszony 
ellen merényletet követett el. Ebben a pogrom­
ban a fehér asszonyok játszották a főszerepet. 
Nagy mozgalmat indilottak meg, népgyüléseken 
beszédeket mondtak s újságokban czikkeket Ír­
tak a szerecsenek ellen. A pogrom alkalmával 
a szerecsenek sok fehér embert megsebesiteltek. 
Egy néger óriás, a kit egy házból kilmrczoltak 
s már négy puskagolyóval megsebesítettek, a tá­
madó csőcselék vezetőjére vetette magát, tőrét 
mellébe döfte és aztán a falhoz lódította, a hol 
összetört csontokkal terült el. Erre aztán a cső

másik táviratunk szerint az Atíanfávaí szomae**
dós helyiségekben is gyilkolják a szereeseneket. 
Egy kétszáz emberből álló csapat egy közeli hely­
ségben megostromolta a börtünépületet s kihur- 
czolt onnan egy szereesent, a kit egy táviró-oss- 
lopta fölakasztod. Tizenhat század gyalogság, 
egy üteg könnyű tüzérség, egy zászlóalj loraeság 
és az atlantai összes rendőrség vetekedik most a 
rend föntartásában. A mull éjjel többször rálőt­
tek a közúti vasúti kocsikra s e miatt több vo­
nalon meg kellett szüntetni a forgalmat. Éjjel fiz 
órakor ötven ember üldözőbe vett egy szereesent, 
a ki egy szállóba menekült. Üldözői utána rohan­
tak és a szállóban agvoniőtlék. A lakos ág izga­
tottsága leírhatatlan s a fehérek a szerecsenek 
boszujától félnek.

— Elkobiott hajó. Stokholmból érkezik egy 
távirat, mely hírül adja, hogy az Aftonbladed 
jelentése szerint Borho.m közelében kél orosz 
hadibaió föiíartúztatta a Skandinávia nevű hajót 
és átvizsgálta szállítmányát. A hajón háromezer 
fegyvert és sok lövőszert találtak. A hajót szál­
lítmányával együtt elkobozták.

— Felrobbant gyorsmotoros. Aradról je­
lentik : Az arad—esanádi egyesült vasutak 
vonalán tegnap délután ti óra tájban Kri- 
mándujfalu és Ujszentanna között a nyílt 
pályán teljes menetsebességgel haladó 
gyorsmotor-vonat benzin-motorja hirtelen 
felrobbant és egy pillanat alatt lángba bo- 
ritotta az egész vonatot, ameiy néhány 
perez alatt romokká égett. Az óriási robaj 
nyomán leírhatatlan pánik lúmadt az uta­
sok körében, akik szerencsére valameny- 
iiyien megmenekültek. Csupán a motorve- 
zetö és a íiitö szenvedlek könnyebb sérülé­
seket. A robbanás okozta kár mintegv har- 
m inczezer korona. Az igazgatóság megindí­
totta a vizsgálatot.

— Száznégyéves asszony drámája Ságo­
don megrendítő szerencsétlenség történt. Gsásza 
János gazda háza leégett. A gazda édes anvia, a 
ki száznégy esztendős volt, éppen délutáni á mát 
aludta, a mikor a tűz kitöri. Oltás közben a gaz­
dának jutott eszébe, hogy édes anyja a házban 
van. Be is sietett érte, de már későn volt. Az 
öregasszony annyira üsszeégeli, hogy néhány óra 
múlva meghalt.

— Bojkottált állami építkezés. A buda­
pesti épületlakatos-munkások e hó 2t-en tilta­
kozó gyűlést tartottak a Pisko i-féle vendéglő­
ben. A gyűlésen kimondták határozatilag, fogy 
az épitőmunkásokkal szolidaritást vállalnak s 
minden módon támogatják harezukat. Ezután til­
takozásukat fejezték ki amiatt, hogy a kormány 
a lakatosmunkások szövetkezeti műhelyének pá­
lyázati ajánlatát, melyet a Herknles-fürdőn épí­
tendő állami szálloda vas- és lakatosmunkáinak 
elvégzésére vonatkozólag nyújtottak be, elutasí­
totta. Ebben a lakatosmunkások egyenes mellő­
zést látnak és emiatt a gyűlésen határozatiba ki­
mondották, hogy a Herkules-fürdűn építendő 
állami szálloda összes vas- és lakatosmunkáit a 
legszigorúbb bojkott aiá helyezték.

— Csalás takarékpénztári könyvvel. A 
Festi Magyar Kereskedelmi Bank a küve'kező 
sorok közlésére kér fel bennünket: A bank csa­
lárd mödon egy józsefvárosi fiókosztálva által 
kiállilott vaódi takarékkönyv összegének meg- 
hamisítása utján 33-.iU korona erejéig megkáro- 
sillatotf. Az eddig ismeretlen telles ellen a fel­
jelentés a fővárosi államrendörségnél megtételeit, 
mely az eset nyomozásával foglalkozik.

— Lopás a hajdudoroghi községi pénz­
tárban. A hajdudoroghi községi pénztárba való 
betörés gyanúja — mint Hajdúböszörményből 
táviratozzak — Molnár Imre hajdudoroghi esküdi, 
helyettes-pénztárosra, leleségére és Anda Mi- 
hálvra hárult, kiket a csendőr-ég letartóztatott 
és mindhármat a debreczeni ügyészség foghá­
zába szállított. A letartóztatottak tagadnak. Hoff­
mann József vizsgálóbíró ma kezdte meg a 
vádlottak kihallgatását. Megállapították, hogy a 
Wertheim-szekrényt kulcsosa! nyitották fel, mert 
semmi nyoma sincs sérülésnek. A hiány 12.270 
korona 81 fillér készpénz.

— Nagy váltóhamisitás. Az ütóbbi napok­
ban bécsi ügyvédek több váltót paresilettek üsz- 
szesen 600 ezer korona értékben, amelyeken egy 
gráczi gyáros és a felesége szerepeltek. Az illető 
gyáros a törvényszéken hamisnak mondta a saját 
neve és a felesége aláírását, de egyultal letétbe 
helyezte a 600,000 koronát. A váltóbamísitókat 
állítólag dr. Ehrenzwelg Egon bécsi ügyvéd kö­
vette el, aki a minap öngyilkossággal vetett véget 
életének. Hagyatéka felett a törvényszék elren­
delte a csődöt.

Uj igazgató. A kultuszminiszter Létmányi 
Nándor a Baresay-utczai állatni főgimnázium ta-' 
nárál áthelyezte a Vili. kerületi állami főgimná­
ziumhoz és megbízta az intézet vezetésével.

Elhalasztott szobovlelsplezés. A dobsi- 
nai Kossuth Lajos-szobor október harmadikára 
tervezett leleplezési ünnepélyét közbejött akadá­
lyok miatt bizonytalan időre elhalasztották.

— Herczeg és színésznő. Berlinben az a 
hir van elterjedve, hogy egy porosz királyi- 
herczeg feleségül vesz egy színésznőt. aki 
férjnél van. A színésznő férje egv báró. 
Neveket az újságok, amelyek ezt a hírt kö­
zölték, még nem említenek, de azért mégis 
szükségesnek tartották az udvar részéről a 
hirt megczáfolni. A czáfolat azonban majd­
nem megerősitér, mert a dementi azt 
mondja, hogy a házasságból azért nem le­
het semmi, mert a színésznő katolikus s a 
válópör igen sokáig fog tartani. Ha azon­
ban a színésznő és a királyi herczeo- sze­
retik egymást, akkor a színésznő ki°is tér­
het s megrövidítheti a válási időt.

— Kutya-mészárszék a Lipótvárosban.
Szadeczki Adám iparos a Lipúl-köruton posztoló 
rendőrnek ma azt jelentette, hogy felesége gu­
lyást evett és attól rosszul lett. A rendőr e.ment 
Szadeczki lakásába, ahol összeszedte a gulyás- 
bus maradványait és elvitte Rátbonyi Zoltán ál-

cselék puskatus«! ölte meg a szereesent. Egy latorvoshoz, ki konstatálta, hogy a gulyás kutya-
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iixtsbfl készüli. Szádeeaki * hint Math Anya 
nevű asszonynál vásárolta, ki a Z-spolva utcza 38 
szám alatt hetven fillérén árulta inakban a húst, 
azt állítván, Imgr vidéki rokonától ktpja és azért 
adhat a o!v olcsón. Mnthoé eleinte tagadta a 
dolgot, de az-án beismerte, hogy szorosságában 
árulta a kutyáimét. A zug-mészárszéket hatúsá- 
v lag bezárták.

— Életuntak. Rátb László mohácsi születésű 
37 éves gyógyszertári gondnok, aki az Opera- 
gvógyszertárban volt alkalmazva, tagnap apósának, 
Malira Ferencz gyári raktárnoknak Visegrídi- 
uieza 91. számú lakásán szivén lőtte magát. 
Nyomban meghalt. Levelet hagyott hátra, a kö- 
vétkező tartalommal:

>Ü."ikezemmel vetettem véget az élelemnek. 
Kérem a rendőrségei, hogy holttestemet ne bon-
<:ZO :áií iei.<

Öngyilkosságának okáról nem ád felvilágosítást. 
Hazzátartozői azt mondják, hogy az öngyilkos 
worfinista volt és idegbaja kergette a halálba. 
— Tagnap este Apostol Erzsébet 24 éves cseléd 
a Margit-hid közelében a Duaáha ugroll. A ha­
jaink utána eveztek és kimentették. A F.ókus- 
li-'rházba száilitoilák. Szerelmi csalódás miatt 
»kar. megválni az eleitől. — Bihar Mária 18 
«»es cseléd Erkei-uteza 12. számú lakásán tegnap 
este nuroiugot ivott. — Lutac Emilia 28 éves 
nyomdászleány ma reggel a .Mária Tetézia-léren 
marólúggá; megmérgezte magát, lvetveszedelmes 
I »irő sérüléseivel a memők a Rókus-kórházha 
v.tték.

— Sikkasztó poatafönük. Payer Nándor
nős yéni pos.alönük körülbelül 3600 korona ál- 
. i:ai pénzt a saját czéljaira felhasznált. A siá- 
..avató ellen, aki, mint Nyáréról jelentik, a sik­
kasztást maga jelen ette he, megindi ettük a nyo

— A Bekstow ozlrkuszban ma este volt a 
35-ífc nagy világbirtóiók versenye, a mellei 
-zu iái is óriási közönség nézett végig. A mér­
kőzések Fonalam le Marin franezia és Wilson 
.-•‘.oekhoiroi birkózók között kezdődtek. A francit« 
tu:uok 13 perez 52 mp. alatt győzött. Óriási 
detiiltsé.et okozott a Cyclop és Kutusov közötti 
nagy mérkőzés, a mely Cyclop győzelmével vég­
ződött. Cvetop 0 perez 2-5 mp. alaít dobta le 
ellenfelét. Azután aCyganevic és Sabatier közötti 
küzdelem vette kezdetét. Sabatier őrült ugrándo- 
/.á--:a'i kerülte ki a nyugodt és gyönyörű n bir­
kózó e.ienfeie támadását. Végül 13 perez 35 mp. 
iiiu-va leesett. Klasszikus szépségű volt Lurieh 
világbajnok es Pillasinszky lengyel vi ágbainok 
közötti mérkőzés. Ezúttal mester és tanítvány 
állottak egymással szemben. Tudvalevőleg Lunch 
es Hac-kenichmidt Pitlasioszkv tanítványai. A 
közönség folytonos tetszésnyilvánításai között 
fölyt a mérkőzés, 20 perez múlva eldöntetlenül 
maradt. Szerdán este C.yganievic—Wdson, Con- 
sians le Marin franezia és Sabatier bordeanxi, 
P.igacsev nralkozák és Blandetli Béc-s és végül 
döntő mérkőzés lesz Beaileairois, Hackenschmidt 
legyőzője és Lurich vilagoainok között. Tekintet­
ei arra, hogy a verseny birkózásokra számos 

v.lágnajnok iglentkez.ett, a ezirkusz uj program­
mal tovább tarba előadásait október 10-éig és 
ermé=zete«en a vsrsenybirkózások tovább folynak. 

.-Herden este lesz, Beketow igazgató és felesége 
ti-ztele!estelye.

x Ha csukamájolaj, akkor Zo'tán-fé e le­
ave". mert az. i/. és szagné.iiüd. Üvegje 2 korona. 
Zoltán gyógytar, Budspe-t, Szabadság-tér.

x Ha őszül a haja. használ a a Stella-vizei, 
L'vegje 2 korona Zoltán B. g;.>ysz.ettárában Buda 
pest, Szabadság-tér.

x A Balassa-féle ngorkatej. A lazkatásosabb
szépih'szer, rneiy minden hölgynek nélküiözhe et- 
lan. Ártalmas anragot nem tartalmaz. Az arezot 
üdíti, finomítja, szépíti. Üvegjét postán 2 koronáért 
küldi Balassa K. gyógyszertara Budapest Erisé- 
b-.tfa va. — Kapha ó minden gyógyszertárban, 

x Kothauser: Nászajándékok. Deák-tér 6. 
x Fodor-féle vívóterem a K nonaher zeg- 

ul- za 3. szám alatt a főváros legnagyobb -s 
iegioaban felszerel*. torna- és vívóterme. Különös 
g mu fordií'at.x a gyermek torna es v.Vn-ara. 

x Bob hashajtó a legkellemesebb 10 f* 
x Nemesi czimereket készít, régi es lyukas, 

képeket restaurál Linharí Vilmos színházi ítsíö- 
M liUz.tv, Budapest, VII. Hunyady-utcza 27. íz 
Teielon: 53 — 8.1.

X Az elet kellemeségelhez rendesen nem
'Zámitjafc a gyógyszereket, a »Scott-fé'e Emn!sió«-t 
azonban mégis csak oda kelese besorozni; ha 
tekintetbe vesszük, hogv mennyi bánatot és kóny- 
nyet tüntet el a gyermeksz.obából. A »ScoU-féle 
Emulsiúa nem csak gyógyít mindent, aminek gyó 
gyitósáia a csukamájolaj képes, hanem még többet 
is em-l ett a visszatetsző íztől és szagtól tejesen 
mentes, mely a gyermekeknek oly gyakran Le le- 
ine'len p-rczeket és zavaroka: okoz A »Seott-íé e 
Emuisió* kapható a gyógyszertárakban.

x Komolyan gondolkozó fiatal aaarony 
naL mindig kiterjed a figyelme íérjeuva szűk 
>eg ele re, nern hagyja a házat kecskeméti ba- 
r-czkpa inka nélkül.

GYÁSZROVAT.
Caerépy Karoly segédjegvző eleiének 2-t-ik 

évében Veresegyházán. e hó 24-én elhunyt.
Fleischl Manó okleveles mérnök e hó 25 én, 

55-.k életévében Budapesten elhunyt. A megbol­
dogultat, akit nagyszámú előkelő rokonság gyászol, 
csütörtökön délelőtt 10 urakor temet'k a rákos- 
keresztúri teoiető halottasházából.

TÁVIRATOK.
Az osztrák választójogi reform.
Béna. szept. 25. A választási reform-bizottság 

edugud a a relormjavaslat 22. (fát. mely a vá­
lasztási biztos kó'e'ességeirú! szól. A 23. tj-nál, 
n,elv a vilasz'á-i aktusról intézkedik, hvsz- 
szabb vita fejlődött ki. a melynek folya­
mén több szónok a tejes nyilvánosság mel­
lett szót, míg a miniszterelnök a szakasz válto­
zatlan elfogadását ajánlóba. A tárgyalást félbe 
szakitól ták.

Csehek tüntetése.
Oitoútz, szept. 15. (Saját, tudósítónktól.) A 

18. gyalogezred elindulásakor körülbelül ezer 
i-seh nagy tüntetést rendezett az ezred me lett. a 
mely kCniggrätzi legényekből áll, a csehek kiáltá­
sait a katonaság is viszonozta. E közben történt, 
hogy egy német'ak a házból egy palaczkot dob­
tak az ulezára. A csehek erre kőzáporral árasz­
tó ták el a kérdé-es házat. A csendőrség kard- 
Jappal zavar'a síét a tünetüket és kettőt le is 
tartóz attak,

Összeütközés sztrájkolok ka!.
Milánó, szept. 2b. (Sajtit tudjsitvuktvl.) 

Intraban a Lngo Maggiore mellett tiHOO 
textilmunkás sztrájkba lépett. A katonaság 
összeütközött a szlrájkolókkal, igen sokan 
megsebesültek mindkét részen. A helyzet 
felette veszedelmes.

A braunschweigi rógenseóg.
Braunschweig, szept. 25. A braunschweigi 

országgyűlés mai ülésén tekintettel azokra 
az ellentétekre, a melyek a porosz korona 
és a braunschweigi herezegi pár között fenn­
forognak, elhatározták, hogy nem választa­
nak azonnal uj regenst, hanem illetékes he­
lyen megkísérlik oda hatni, hogy az ellen­
tétek elbárittassanak.

Közgazdasági táviratok.
Avwyork.

szept. 25
Baza helyben . . . 

. szept.-ra . , . 
„ okt -ra ... 
, decz -re ... 

íranyiai: állandó. 
üaociusiállUási-díj 

Livetpoolba . . 
Tenget-/ aug.-ra . . 

, szert -re . . 
„ ost.-ra . .

80.50
79.88

szept. 24. 
»0.63 
80.—

82,89

1.50 l.öO

Cfricagó.
- Zárlat. —

szept

óB.üOn-,

szép!. 24
Búza szent.-re .......
Jráavza;: á iandó.

72.88 Ti# —

Tengeri =zep!.-re.................. ...
Irányzat: szilárd.

47.50 46.63

8.92 S9i
Zsír jac.-ra . ...... S.ÚÜ SftU
hzuionua ...................... 8.81 3.81
Sertéshua jan.-ra.................. ló 95 16.95

leány és tizenöt férfitamtváiiy jár. A tanítványok 
előadásai az eíhánia- színház színpadján előre- 
laihalólag október hónap közepe Úján kezdőd­
nek meg.

— A Munkácsy-s/oborpályáxat. A Mun- 
kácsy-szobor pályázat határideje n a délben járt 
le s összesen tizenöt pályamunka érkezeit be a 
városligeti műcsarnokba s azokat most. állítják 
fel a művészek a szoborcsarnokbari. A biráló- 
hizotlság a jövő bélen fogja megszemlélni a 
szobrokat s a bírálat ulán a közönség is meg- 
tekinlheti azokat.

A praktikus orvosok
által lett kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaj a Seott-féle Emulsiú formájában sok­
kal hatásosabb, mint közönséges állapotában. 
Egy ismert klinikán folytatott kezelés bebi­
zonyította, ho»y csukamájolaj eredeti közön­
séges állapotában véve sajái súlyának 4-sze- 
resévcl emelte a szervezet zsírtartalmát, inig 
a Scott-íéle Emnlsio formájában véve, az 
abban tartalmazóit ugvanily mennyiségű csu­
kamájolaj sulyának 7-szeresével tulhaíadta 
amazét. Gyermekek, sőt válogatós, kényes 
betegek is állandóim minden undor nélkül 
és anélkül, hogy a legcsekélyebb szervezet 
zavartól kellene tariariiok, vehetik a Scotl- 
íéle Kmulsio-l.

A Scoll-féle Emnlsio valódisá­
gának jele a .hátán nagy csuká­
it ilat vivő halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 filléres levélbélyeg be­
küldése ellenében mintával bér- 
menlve szolgál:

Br. BUDAI EMIL .Várost gyógyszertára" 
BUDAPEST, IV., VÁCZl-ÜTCZK 34 21 

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 60 f.
Ktphaíe minden gyógyszertárban. koom

pontból, hogy az egész koaliczi-ú, tehát, 
nemviak a íuggelleubégi párt igyekezzék 
a lóvá fossal szemben tartozó köteles­
séget leróni é.s a főváros sorsán le- 
iielqleg iavilani. Ezt az. igazságügymi­
niszter úgy óhajtaná elérni, hogy a koaiiezió, 
tehát nemcsak a függetlenségi párt, úgy 
törvényhozási, mint kormányzati szempont­
ból állapítson meg egy fővárosi, tehát köz­
ségi alapon nyugvó programmot, amelynek 
megvalósításában azután a fővárosi bizott­
sági tagok hathatósan közreműködjenek. 
Egy ilyen programúi létesítése őszintén 
óhaja az igazságügyminiszternek, de éppen 
azért, nehogy ez a programm a legtávo­
labbról is kormánybefolyás alatt keletkezett­
nek tekintessék, a maga részéről kijelen­
tette, hogy a programm megállapítása ezél- 
jából tartandó előzetes értekezleteken részt- 
venni sem kíván, hanem annak megállapilá 
sut a polgárságra bízza. Igen természetes, 
hogy amennyiben ezen megállapítandó Pro­
gramm gróf Andrássv Gvula
tér helyeslésével is találkozni

beiügyminisz- 
fog, a kor

SZÍNHÁZ es irodalom.
— Operaház. A fővárosunkban időző föld­

mérő tudósok tiszteletére ma gróf Zichy 
Géza nagykvalitásu operáját a >.\emó‘‘-t 
hozta színre az Operaház ; helyesen töre­
kedvén korrigálni múltkori, áll alános vissza­
tetszést kelteit lényét, hogy külföldi vendé­
geink számára külföldi operát adatott elő. 
Helyesen tette azt is, hogy az újabb ma­
gyar zeneirodalmai éppen Zichy Géza 
müve álfái reprezentálta, amely a törté­
nelmi miijut modern eszközükkel és modern 
lélekkel hozza közel hozzánk, ehhez képest, 
éberebb figyelmet teremt, mint a régebbi 
magyar történelmi opera-irodalom — 
habár klasszikus termékei. Igazi, töröl met­
szett magyar lélek l.atja át ennek az ope­
rának minden ütemét, a régi magyar zene 
motívumainak egyéni és modern feldolgozá­
sát. Az Operaházat csak dicséret il­
leti, ha a: iíinszlris szerző ezt az 
alkotását műsoron tartja, amit a mai 
előadás őszintén lelkes hangulata is 
élénken igazol. Minden jelenetnek meg­
volt a kívánt hatása és a felvonásvége­
ket tömör taps követte. Különösen a máso­
dik felvonás gyönyörű fináléjára zugott fel 
a taps, melyben külföldi vendégeink is élén­
ken reszt vettek. Egyébként a földszint első 
soraiból és a földszinti páholyokból az egé.-z 
előadást szemmellálliató figyelemmel kisér­
ték. Az eluadá- magánszereplők dolgában 
elsőrendűt produkált, e-ak eppen az ének­
kar és a zenekar közölt — továbbá magá­
ban a zenekarban — mely utóbbit A zik/a 
Adolf dirigálta voltak némi észrevehető 
nézeteltérések- Az egyes szerepek az Ope­
raira;: legjobbjainak kezében szépen érvé­
nyesültek. E ső sorban endilenduí; Takúls 
Mihály nemes pátoszu Rákóczija, Krum­
mer Teréz poétikus udvarhölgye, Arányi 
szép hangú Nemója és Heck eiükelú Ber­
csényije. Flattoá és Ambrusáé a szép 
megjelenés illúzió.ávai szolgálták fejedelmi 
szerepeiket.

— Sztrájk az Operaházban Az Operaház 
zenései, kanlalosai ej műszaki munkás ű között 
sztrájkkal fenyegető mozgalom támadt. A mozga­
lomra a>. adóit okot, hogy fizetésük rendezését a 
jövő évre liali-zlo'.ták. F. uratt tegnap este a 
Sclmlier-iéle Andrái-v-u'i vendéglőben értekez­
letet tartottak, amelyen a következüket mondot­
ták ki:

1. Kérik a már elfogadott fizetési rendszernek 
19U7 január r »»;en va u éleíbeléplelés«!; 2.
huszonöt százaléknyi külön laká-bériUelmény 
tiiegáilapitáaá:; 3. hivatalos irásbéi választ vár­
nak e kérelmek kötelező te jeváé-vre szeotem- 
ber harminezadifcáig bezárólag: 4. érdekeiknek 
s egymásnak személyes biztosítására szerződést 
kölr.ek, ame.yben erkö.i-ei ts anyagi azoiidantast 
vállalnak.

Egyik esliíap ma kérdést intézett az állami 
színházak ügyeinek intézőjéhez, Bezerédj Viktor 
államtitkárhoz, aki Így nyi atkozolt e mozga­
lomról:

— Erőszakkal nem lehet semmit sem kivívni. 
Ha eddig várlak, várjanak továbbia is nyugodal­
masan, míg a képviselőhöz megszavazza a költ­
ségvetésben a tervbe vett nyulezvanezer koronái, 
ameiylye! a lizelésüket rendezni fogjuk. Az el­
járásuk éppen olyan, mint mikor a háziasszonyt 
sanyargatja a szakácsnéja, hogy emelje fúl a 
bérét, másképpen nem fűz. Hiába csititgalja, 
kérleli a háziasszony, hogy várjon türelemmel, 
majd a jövő hónapban pénze tesz és akkor meg 
adja a kívánt összeget, a ezakácsnéja kijelenti 
hogy most azonnal fizessen vagy pedig leteszi a 
főzőkanalat. Természetesen én ezt nem szú sze 
rint értem, hiszen minden hasonlat sánlit. csak 
példaképpen hozom fel, hogy lehetetlenséget 
követelni nem lehet.

— A* Országos Színművészeti Aksdé 
misből. A Színművészeti Akadémiában kezdetét 
vették a tanítások. A beiratások a következő 
eredménynyel zárullak be: száztizenegy te.vételre 
jelentkező közül felvettek hatvannyolczat, akik 
avzül 36 leány és 32 ifjú. A mull évi tanítványok 
közül az első akadémiai osztályba harminvzki- 
lenczen és pedig tizenkilem-z leány és tizenöt 
férfi, a roá=oihk akadémiai oiztálvba tizenhat

(Lew.s). 3. Gróf Arco Zinneberg M. sm 
., , .. (Rigby)- Futottak még: Havanna (Carslake), Fa-many a maga egeszeben, különösen az vrag£’n (Bauer)< WooZ!ebeast (Birkenruth), He-

TORVENY SZE K.
— Harozias szabó. Tóth Béla irótársunk 

nemrég elhunyt neje ez évi junius 18-in sza- 
káesnőt fogadott a Márlha-egyletberi s mikor a 
rész leteket akarta az uj alkalmazottal megbeszélni 
a folyosón, egvszerre ott termett a szomszédban 
lakó Stempien (ié/.z szabó s arra hivatkozva, 
hogy u fizeti a bért, durván kiutasította őket 
onnan. A meglepett uriasszony hátuitaian hangon 
tiltakozóit a sértegetés ellen, a harczias szabó 
azonban rákiáltott:

— Fogja be a szíját! Takarodjanak innen!
A nagyobb botrány a mélyen sertett Tóth Bé- 

láné lapinlatos eltávozása folytán elmaradt, azon­
ban a büntető járásbíróság feljelent-s folytán 
tárgyalta a beesüíetsérlési ügyel. Olt Steir.p en 
G-za szépíteni akarta e'járásál s tagadta, hogy az 
inzultust elkövette volna. Szabó Erzsébet sza­
kácsnő, a:: eset fül- és szemtanúja azonban ni­
val oU, mire a bíró becsület«értés vétségéért 
három napi fogházra átváltoztatható UO korona 
pé.izbünteté-re és 30 korona ügyvédi költség 
megfizetésére óé le. A Vádlott felenbezése ioíy án 
ma tárgya ha ezt az ügyet a törvényszék felebú- 
vitelt tanácsa Tó h Ernő líbiai bíró elnöklete 
alatt és dr. Ruttkay birú előadása a'apján. A 
tárgyaláson megjelent jogtanácsosának dr. Sebes­
tyén József ügyvédnek kíséretében maga Tóth 
Béla is talpig gyászba öltözve s megtörve azon 
súlyos c.sapásió’, hogy felesége par iiéi'el ezelőtt 
éppen ezen e«et állal siiíyosbo'lott szívbaja kö- 
vetLeztéb»n meghall. — A felebbvileli bíróság 
dr. Gyurkovich Gyula helyettesének védelme után 
helvbenbagvlK a járásbíróság ítéletét indokain 
k.ü! niég azért is, mert az inkriminált kifejezé­
seket egy un növel szemben használva nagyon 
is sértőnek találta. Az Ítélet jogerős.

— Visszautasított peticzió. Kolozsvárit a 
egutóhbi képviselőválasztáskor dr. Kecskeméthy 

Istvánt választották meg egy szavazattöbbséggel, 
Bulim Mihály vasúti tisztviselővel szemben. A 
kisebbségben maradt part nevében Hevesi Jóméi 
és társai petit/dóval támadták meg a választást 
s egy csomó abszo'ul és relativ okra támaszkodva 
azt aliitjsk, hogy dr. Kerskemétiiy türvénvtelen 
utón jutott Kolozsvár város első kerületének 
m-gbizó leveléhez; nevezetesen, hogy a választást 
megelőzőleg a bidelvei református templomban 
istentiszteletet fartőit s úrvacsorát osztott, lmgv 

gazdákat befolyásolja. Egvik buzgó kortese, 
Jármay Bála állainiasuti üzletvezeti pedig a 
segédszemélyzet mindama tagjait, akis Böhm 
levernek vádolták magukat, kül-ő szolgalatra 
rendelte ki. Különösen évvényleienilö okai sorúja 
lei a peticzió, hogy a Kecskeinéthy párt kortesm 
busz koronájával vásárolták a szavazatokat 
hogv meghalta«, helyett másokat szavaztattak le. 
Végül, hogy Czikmánturi Olló vála<z!á«i elnök 
szintén dr. Kecskemélliy malmára hajtotta 
vizet. Mindezek alapján a petieziúnálúk arra 
kérik a Kúriái, hogy Keeskeméthy mandátumát 
semmisítse meg s Böhm M hálvt jelentse ki Ko­
lozsvár képviselőiének. A peticziút Sebestyén 
Mihály einjkiésével ma vizsgálta felül a Kúria 
első választási tanácsa s Fittler Imre birú eiö 
adása után, hiányos felszerelése miatt — vissza­
utasította.

Szerda, szeptemoer 86.
Tot.: 10 : 25,nyerve, két Uoszsza! harmadik.

U! ; Ő‘>, 15Ö. 76.
Ili Foldmtveléetigyl mlttlezterium dija.

Uij 3U.UUU korona, 'lav. 25W méter. I. Szemere 
M. -le sm HurUay (Tarai). 2. Szemere M. 4é paa 
Makerlú i Feíling A.) 3. Egyedi L. it pm Kuku- 
jruz (Lewis). Futottak még: Róna (Janeki, Bon 
our (Pretzner), Toast (Huxtable), líanubius 
Birkenrutli). ízen könnyen liat hoszszal nyerve, 

három hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 12, 40 : 54, 
66, 74.

IV. Kétévesek handloapja. Dij 3000 korona. 
Táv. 1000 méter. 1. Mr. Silton sm Jorio (Mat- 
tinkoviek). 2. Gróf Károlyi I. pk Rapitya (Rígby). 
3. Dreher A. sk Tretite et quarenle (Carslake). 
Fuottak még: Hajrá (Krouzil), Honeybell (Tarai), 
Grády (Pretzner). Antus (Janek), Korhely (Fries), 
Dinom-Dánom (Pis), Castor II. (Huxtable), Csorba 
(Lewis), Gardenia (Southey), Diana II. (Heidt), 
Szerellek (Anderson). Erős küzdelem után fej- 
hoczszal nyerve, nyakhoszszal harmadik, lot.: 
10 : 90, 40 : 134, 634, 152.

V. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 3000 
korona. Táv. 1000 méter. 1. Gróf Festetlek T. 
stpk Justice i Huxtable). Egyedi 1.. pm Scarabeus

Gróf Arco Zinneberg M. sm Illusion

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kormány es a községi választások

A Búd. Tud. jelenti : A fővárosi községi vá­
lasztási mozgalmakat illetőleg téves hírek 
kerültek a lapokban forgalomba. Közisme­
reti! dolog, hogy az igazságügyminiszter 
volt leginkább ostromlója annak, hogy 
községi képviselők a városházán politikai 
pártok szerint csoportosuljanak. Az igaz- 
ságtigyniiniszternek ez a nézete ma sem 
váilozott meg és mi sem ali távolabb tőle, 
mint az a szándék, hogy a községi képvi- 
selöEnek politikai pártok szerinti szervezke­
dése elömozdittassék. Ellenben tekinteti el a 
a közelgő községi választásokra, mint köz­
ségi képviselő kötelességének tartotta, bogy 
több fővárosi képviselővel larrott értekez­
leten resztvegyen és pediy abból a szem-

igazságügy miniszter is, mint fővárosi kép­
viselő, annak létesítését a legmelegebben 
fogják támogatni.

— Kasics Péter tölebbei. Ismét meglepe 
lést szerzett Kasics Péter a városházán. Megföleb 
bezie a küzgyii'ésnek az.t a határozatát, amely 
Ivei a tanácsos választását szeptember 26-ra 
tüzle ki. Kasics tagadja, hogy a polgármester 
választása törvényes volt s Kasics panaszt is tett 
ellene a közigazgatási bíróságnál. A mig azt a 
bíróság ti nem intézi, nem lehet, Kasics szerint, 
választani. De azért választanak. A fölebbezést 
.sürgősen felterjesztették s a belügyminiszter még 
ma vagy boir.ap reggel jóváhagyja a közgyűlés 
határozatát. Kasi'-s érvelése szerint egy ember 
állandóan és mindenkorra megakaszthatná a fő­
város egész adminisztráezióját.

— A lakáshiány. A tanács ma végre tár­
gya- ta a lakás':,iány dolgát. Változatlanul elfogad­
ták Almády Géza tanácsos előterjesztését s ki­
mondották, hogy a tanács hajlandó támogatni az 
építkezéseket. Szükségesnek tan ja a tanács, hc-gy 
a Kiváros maga is építsen házakat az üres városi 
telkeken. Az épitu-szabáiyzatoímúdo.-ilani kívánja 
a tanács, hogy az. építés: megkönnyítse és ol 
csúbbá tegye. Módosítani kívánja a lakáspénz- 
szabályzatot. Még több üdvös dolgot mondott ki 
a tanács s utasította az egyes ügyosztályokat, 
hogy a részletes javaslatokat dolgozzák ki. A 
kereskedelmi minisztert p-dig aria kérte a ta­
nács, hogy a rendelkezésére álló törvényes esz­
közökkel csináljon rendet az építőiparosok és 
épitűmunkások közöli.

— A kőbányaiak kívánsága, A fővárosi 
izedik kerületi bizottsági tagok ma Tóili László 

vezetésével járlak Bz!erényi József államtitkárnál 
kér.ék. kötelez/.* a közüli vasutat, bogy a kő­

bánya— rákosfalvi vona :it sürgősen épiíse meg.
A bizottsági tagok ezután Németiiy Károly mi­
niszteri tanácsosnál tisztelegtek a belügymioisz- 
eriumbin es az önálló kőbányai anyakönyvi hi­

vatalt sürgették meg. A küldöttség tisztelgett 
még Barczy István polgármesternél s állandó lei- 

sz.t kertek a rák.salvai templomba.
— Segédorvosi kinevezés. F.iiepp Kálmán 

föpolgariner kinevezte, ujabbi egy évié, dr. 
Kratuchwii! Ferenczet a pesti közkórházakhoz 
segédorvu- u.

— A Vigadó beriete. A tanács mai ülésén 
rgyai'a hvvu Lajosnak a Vigadó berteiéie vo­

natkozó ajálilaiat. A tanács azt a javaslatul tet:e 
küzgyü.ésnek, hogy Ingád,a el lívva Lajos 

ajánia.ut s tizenöt évre adja bérbe a Vigadót.

SPORT.

A budapesti versenyek.
— Harmadik nap. -

FÖldmtvelést minisztérium dija.
Kevés közönség jelenlétében é< hideg, 

szele- időben futották le a harmad:!; nap 
versemet.

A közön-ép dideregve húzódott a tiibünök 
alá és onnan nézte végig az egyes verse­
nyeket, mely sport-szempontból elég érdekes 
volt.

A föérdeklűdés mindenesetre a Földmive- 
ícsi minisztérium dija felé fordult, melyben 
hét teüvért nyergeitek fel. A közönség ked- 
vencze termé-zeteseii Hotkey leli, melyet 
két reával i- szívesen fogadlak. Mellette 
csuk Makerlú i- '-e-iilt rin g némi pártfo­
gásban.

A start csakhamar sikerülvén. Róna kap 
leghamarabb lábra, mögötte Makerlú ea az 
erősen tartott Hoikay. A kép nem változik 
a kanyarulóig. Itt Makerlú es llorkav el­
hagyjak a vezetőt, majd Kukuruz is feluyo- 
mul, de a Szcmere-lovakra már nem lehet I 
veszélyes s ilorkay a közönség lelkes éljen-! 
zése közben könnyen hat hoszszal nyeri a 
versenyt Makerlú és Kukuruz ellen.

A Pásztor-dijban a Király-dij másodikja,! 
Sulla is starthoz állt, de mint utolsó haladt ! 
ál a ezélkarikán. ügy látszik, liogy még I 
nem heverte ki balesetét-

A nap hőse ma Tarai volt. ki üt lovag- j 
lása közül háromszor mint győztes haludt e! j 
a hírói páholy elölt.

A nap többi futamait illetőleg az ered­
ményre utalunk.

gyibe (Fetting Á.), Perchance (Tarai), Windhoek 
(Anderson). Igen könnyen két hoszszal nyerve, 
egv hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 19, 40 : 54,
172, 78.

VI. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 900 mé­
ter. 1. Gróf Sigrav A. 3é sk Tiuna (Tarai). 2. 
Meichl T. id. phev Ormod (Huxtable). 3. Péeby 
A. 3é slpher San Siro (Heidt). Futottak még: 
Faragó (Lewis), l‘o (Fetting A.), Távirat (Cars­
lake), Matterhorn (Barton), Golden Drop (Krouzil), 
Confre Coeur (Szentek Bona (BirKenruth), Probus 
(Baumgartner), Bóbita (Southey), Orifiamme (P:s), 
Slavonia (Tarai J.), Ogiander (XVrthingtoni, Ka- 
ezériány (Seiler). Könnyen két és fél hoszszal 
nverve, egy és fél hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 
29, 40 : 84, 114. 210.

— Az I. Vienna Budapesten Az a fényes 
siker, rnetvet az elmúlt vasárnapon az I. Vienna 
Football Club csapata a Krickeítererc felett ara­
tott, a csapatot a legjobb bé -si csapattá avatta. 
A győzelem jelentőseget emeli az a körülmény, 
hogy a Kricketlerek az őszi szezonban nagy si­
kerekkel szerepeltek a Rapid, Graphia és Wiener 
Sportvereinigung csapata ellen s első vereségüket 
a jelenleg brihiáns formában levő Budapesti 
Torna-C uotúl szenvedtek. Jövő vasárnapon a Ki k 
ke*'ereknek két legyőzője az I. Vienna Footbaú 
íl nu és BTC állanak egymással szemben a mil­
lenáris vers-nypáiván. A BTC csapata az ősz fo­
lyamán nagy sikerekkel dicsekedhet. Négy mér­
kőzését veretlenül játszotta végig s 17 aduit 
goailal szemben csak két goalt kapuit. A c-sapa: 
szerdán délután tramiiiget Űrt sa vasárnapi mer- 
kőzésen te jes ereje*, festeti ialba, hogy veretlen­
ségét megőrizze.

A közönség kőiéből.

oßnavauOr 

China-bor vassal.
Erősítő szer gyengélkedőknek, vér­

szegényeknek es üdülőknek 
Étvágyjavito idegerösttö és vér 

Javító szer s»«»
Pompás Izli — Tods Bint 20DU ai.oil Ollón,il.au*

J. SERRAVALLQ, Triest-Barcola
Kapható a gyógyszertárakban j, literei 

paiat'zk K y.4U, 1 literes a K 4 4U.

HUBERT J. E.
Pozsony

cs. es kir udvari
szállító

Alapittatott
1825.

Ezernél íübb kiváló orvos és tanár ajáui a!
ISU4 M. LOL1S GRAl.D FKIa 

Kdlleldi ulazásuu kérjeu uiiudeuutt Set-i.ukávilüréii
----------KRISTÁLY-ÁSVÁN VVIZET !----------

izeiisa >»a! telített ásványvize hasznos ital étvágy • 
zavaroknál n emész é-u iichézsérekLié!. A egtni. 
'«bb és legegészségerebb asztali es berviz. Hathaiuo 
szomjcsiliajétó. — Vidékre és külföldre fuvardíj 
mente* szállítás —Kérjen árjegyzést. - Szénsav- 
telítés-nélküli töltés is rendelhető, mely hasonló eny­
hesége folytán pótolja a frar.cz a Fvian es Őt. 
lialtiiier vizeket.

S*t. LukácsfOrdo Kuteáilalat Budait

A vpr=enyck részletes eredménye a kö­
vetkező :

I. Pásstor-diJ. Dij 3000 korona. Táv. 2000 
méter. ]. Mr. Bedgrey tíé slier \'iribus unit is 
(Tarai). 2. Dreher A 36 sm Lamartine (Ander- 
honi. 3. Mautner V. 3é sm Sulla iB rkenrutlii. 
Nyakhoszszal nyerve, két hoszszal harmadik. 
Tót.: 10 : 25.

II. II ősit. eladóverieny. Dij 3000 korona. 
Jav. 1600 méter. 1. Egyedi A. sk Nicht doch 
I Lew isi. 2. Meichl T. sk Sub Rosa (Gulyás). 3. 
Reeves Herben sk Breakwater (Seiler). Futót ak 
még: Why ? (Kisziváthj, Ovidius (HeidO, Üabarry 
(Bauen. Originell iWrhington), Capt Jack (Ke­
mény I, Galant (Tarai). Könnyen egy hoszszal

Nászajándékok
Rothauser M. Ignácz és Fia

BUDAPEST,

Deák-tér 6. Anker-udwar 
Király-utcza sarkán.

ßwX||f|a a fejlődésben, vagy a ima 4c 
ban elmarad: gyermekek,

valamint vérszegények, magukat kimer::! e.uss 
étzó és idegesen luldoigozoltak. kónnyeu -ger.e- 
kény bárme-v kom felnőttek mint erösitűszer •:«)
sikerrel használjak Dr. Hőmmel féle Haama 
togent. Az étvágy megjön a szellemi és 
testi erő gyorsan lajrs éled az égés* 
idegrendszer megerősödik. Azonban fca a- 
rozottan a valódi ,,Dr Hőmmel“ Hsema- 
togent ke i kvrni és nem szabad a SOS utánza 
•ifikét sem magára eróazakoltatüu ^

I U ' „ . .. . siíem - ~'-;4
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KÖZGAZDASÁG.
Kamarai teljes ülés.

— Bajiit tudósítónktól. —

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
tea délután négy órakor tartotta a nyári 
saunet után első teljes ülését Lánczy Leó 
kamarai elnök elnöklete alatt. Az ülés iránt 
nagy volt az érdeklődés, mert napirendre 
volt tűzve Polonyi igazságügy miniszternek 
válasza a kereskedelmi és váltótörvényszék 
ügyében tett kamarai felterjesztésre. E le­
irat kivonatát annak idején alkalmunk volt 
röviden ismertetni. A leirat teljes szövegé­
ben Így szól:

»Vonatkozással folyó évi juiius hó 14. nap-

a kérdés aktuálissá válik. Az ügyet minden­
esetre ügyelőmmel fogjuk kísérni s ha időszerű 
Igs/., kilépünk a porondra.

Krleahaber Len szívesen atlana az ellöki 
villámhárító alá, de azt latja, hogy a kereskedel­
met ismét veszedelem fenyegeti. Indítványozza, 
hogy Lánczy Leó elnök közbenjárását vegyék 
köszönettel tudomásul, a leiratot ellenben — 
amely újabb merénylet a kereskedelem ellen — 
pökhendi hangja miatt utasítsák vissza. Annyira 
még nem sülyedt — úgymond — az ország ke­
reskedői osztálya, hogy ilyen hangon beszélhes­
sen valaki vele. Nem vo.t még kormányunk, a 
melynek bátorsága lelt volna ahhoz, hogy ily 
leczkéztetü, ily íenhéjázó hangon beszéljen az 
ország e'sö Kamarájával. Maga a miniszter is 
belátta utólag eljárásának helytelenségét, de a 
sérelem visszavonását csak úgy vehetik tudomá­
sul, ha Írásban is revokálja. Ha ezt nem leszi 
meg. utasilsák vissza a leiratot s még irattárba 

hján 13.133. szám alatt kelt előterjesztésére, ér- se helyezzék.
Fuchs Soma az elintézés enyhébb módját pár­

tolja. Jelentse ki a Kamara, bogy a leiratot sér­
tőnek találta, de az elnök ujján tolmácsolt rekti-

tesitem a kamarát, hogy a kamara iránt érzett 
minden tiszteletem mellel! sem vagyok abban 
a helyzetben, hogy kérelmét abban az alak­
ban, amint az idézett előterjesztésben foglalta­
tik, érdemi intézkedés tárgyává tejelném, meri 
eltekintve attól, hogy hivatali működésemben 
illetéktelen hírlapi közlemények!e iigyelemmel 
nem lehetek : mellőzhetetlen kötelességem arra 
ügyelni, hogy a törvényes hatáskörök rendje 
épségében fentanassek. A törvényes hatás­
körök rendje szerint a felelősségre vonás joga 
a miniszterrel szemben egyedül az országgyű­
lést illeti meg. Ami egyébiránt a kereskedelmi 
és váltótörvényszék feniaitásának. vagy fenn 
nem tartásának kérdését illeti, e részben a 
képviselői]ázboz majdan benyújtandó lürvény- 
lavaslat fogja annak idején a kamarát tüzete­
sen tájékoztatni. Budapest, 1906. július hó 
19-én. Polónvi Géza s. k.
A kamarai tagok zugoiúdással fogadták a 

leiratot, Krishaber Leó és Sándor Pál 
kamarai tagok éles hangon kellek ki az 
igazságügy miniszter ellen s azt indítványoz­
tuk a teljes ülésnek, hogy a leiratot egy­
szerűen küldjék vissza s „liátiratilag* fe­
jezze ki a kamara teljes megbotránkozását. 
Lánczy Leó elnök higgadtságra intő be­
széde után azonban a teljes pjés elhatá­
rozta, hogy a miniszter leiratát e»vsm'iien 
ad akta teszi.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kővet­
kező :

A budapesti kereskedelmi- és iparkamara ma 
délután 4 órakor teljes ülést tartóit Lánczy Leó 
elnöklése mellett.

több kisebb előterjesztés után jelentette az 
elnök, hogy a legutóbbi telte» ülés határozatából 
az elnökség a munkáslakások dolgában felterjesz­
tést intézett a miniszterelnökhöz és a kereske­
delmi miniszterhez és átiratot a főváros polgár- 
mesteréhez. Kidolgoztatta ezenkívül az elnökség 
a munkésiakások és a rokon népjóléti intézmé­
nyek létesítésére alakítandó országos egyesület 
alapszabályait s általában serényen folytatja a 
megfelelő előkészületeket.

A teljes ülés az elnöki bejelentéseket tudomá­
sul vette.

A balesetbiztosítási törvény.

A munkásoknak betegség és balesetre való 
biztosításáról szóló törvényjavaslat üg.ében Bo­
ros Soma, Fuchs Soma, Sándor Pa! és mások 
szólaltak fel. A teljes ülés Lánczy Leo indítvá­
nyára kimondta, hogy sürgős felterjesztésben 
kérni fogja a kormányt, halaszsza el egy k:s 
időre a törvényjavaslat benyújtását s vegye új­
ból fontolóra a betegségéi yzű pénztárak hely­
zetét.

.4c éját/ftfXiri Krititicsttit.

A napirend előtt dr. budai Goldberger Leo 
ie.eiező tag szóbaho/.'a az. építőiparnak közgaz­
daságilag annyira káros szünetelését és te kerte 
az elnököt, hogy a kormánynál járjon közbe, 
bogy a tarthatatlan és következménye.ben belát­
hatatlan munkabeszüntetésnek vege vettessék.

Lánczy Leo elnök szívesen megizé-: a köz­
benjárást, de hangoztatja, hogy tudtával a kor­
mány ma is foglalkozik a kérdéssel.

Dán Leo védelmet kér ama kereskedők ré 
szere, akik — főutak mentén lévén — legin­
kább ki vannak téve a politikai tüntetésekből 
származó károknak. Az elnök megígérte, hogy 
a kérdést tanulmányozni fogja.

.4: igazságügy miniszter válasza
Ezután az ülés legérdeke-ebb pontja került 

tárgyalás alá. Ismeretes, hogy a kereskedelmi 
kamara akkor, amikor Lire járt, hogy az igaz­
ságügy miniszter a budapesti kereskedelmi és 
váltótörvény széket feloszlatni szándékozik, felter­
jesztéssel fordult a miniszterhez s rámutatván a 
váltólörvénysz-ek szerepellek nagy jelentőségére, 
annak a nézetének adott kifejezést, hogy fel sem 
tételezheti a miniszterről, akinek gyakorlati jog­
érzékét ismeri, hogy a váltó törvényszéket felosz­
latja. Mindamellett kéri, nyugtassa meg a közvé­
leményt annak ki,elenléeéve!, hogy az ez üg\re 
vonatkozólag felmerült hírek alaptalanok,

A miniszter e felterjesztésre a bevezető so­
rainkban már közölt választ adta.

Lánczy Léé elnök: A leiratot egv kis kommen­
tárral kell kísérnem. Kgv másik ügyből kifolyólag 
ugyanis alkalmam vo,t személyesen érintkezni az 
igazságügyminiszterrel és ezt az alkalmat fel­
használtam arra, hogy kilejezé-t adjak annak a 
lelháborodásnak, a mit ez a, nem éppen meg­
jelelő hangon tartott leirat okozott.

— Paraszt beszéd 1 — kiáltották többen. 
Elnök: A miniszter , erre kijelentette, hogy 

félreértés forog lenn. t1 a mi lei terjesztésünkből 
az? vélte kivehetni, hogy mi egy fe.iiletes csikk 
aiapjáu őt a kereskedelmi érdekek ellenségének 
akartuk feltüntetni. Ezért irta ezt a leiratot. Be 
távolról sem akarta vele azt a hívást kelteni, 
amelyet ténvleg felidézett. Sőt kijelentette es íe,- 
hataímazoit engem annak kijelentésére, hogy ö 
ebben a kérdésben még semmifé e állást i ern 
foglalt s nincs is szándéka á lést foglalni addig, 
amíg a kamarával érintkezésbe rém lépett. Állást 
eddig már csak azért sem foglalhatott, mert e 
kérdést a tőzsdebiróság reformálásával kapcso'al- 
ban kívánja tárgya.ni. Biztosított engem, hogy a 
legnagyobb mértekben szimpatizál a kereskedők­
ké a különösen hangsúlyozta, hogy kérelmeiknek 
mindenkor kész a lehetőség szerint helyt adni.

— Ebből látható, totytalli az elnök — iiogv 
a miniszter visszaszitta a leiratban foglaltakat, 
miért is legczé szerübb, ha a leiratot most ad 
akta teszsziik annál is inkább, mert a kérdés 
napirenden ez idő szerint nincsen és hosszú idő 
leihe'ik bele, amíg a par.ament abba a hely­
zetbe ;ui, hogy a törvényjavaslattal — ha be­
li vuj tátik — foglalkozhatni fog. El ke 1 tehál 
tennünk meggyőződésünket arra az időre, amikor

fikájú nyilatkozat után tudomásul veszi.
Boros Soma: Nemcsak a leiratot, de a Ka­

mara felterjesztését is szerelné ismerni, meri a 
keltő között némi összefüggésnek ne.l lennie. Bi­
zonyára a fölterjesztés hangja seui voil teljesen 
kifogástalan. Egyébként, aki a minisztert ism»ri, 
tudja, hogy nem ellensége sem az iparnak, sem 
a kereskedelemnek. Kéri, hogy a leiratot vegyék 
tudomásul

Sándor Pál: A felterjesztést olvasta és kon- 
statá.la. hogy nagyon tiszteletteljes hangon volt 
tartva oly annyira, hogy ha most felolvasnak, 
bizonyára még nagyobb lenne a kons'm.áezió a 
válasz miatt.

— Megszoktuk már — monda Sándor — hogy 
először pofonvágnak bennünke1, aztán megsimo- 
galr.ak. De a pi fon megvan. Ha nem fogunk arra 
az ai.ás pontra helyezkedni, hogy a pofont pofon­
nal honoráljuk, nem logonk boldoguld . Tény az, 
hogy Polónvi miniszter egy nála iáit ügyvéd 
depní i .siónak kijelentette, hogy a váltótörvény- 
székel megszüntetni szándékozik. Most letagadja. 
Hát en gratulálok érle. hogy a váltótörvény- 
szék meg fog szűnni. Ami a leiratot tiled, in­
dítványozza, hogy vezessék rá a leirat hátlapjára, 
hogy a kamara megbotránkozását fejezte ki a 
benne t'ugia lakon s úgy tegyék az irattárba. Hadd 
lá»?a a iövő kereskedői nemzedék, hogy a kama­
rában volt önérzet. A kereskedői becsület érde­
kében kéri indítványa elfogadását.

Lánczy Leó elnök kéri a kamarát, hogy ne 
vigye túlzásba a dolgon Bárminő vélemény nyel 
lehet az ember a miniszter iránt, jóslatokba még 
sem lehet bocsátkozni jövőjére nézve. Most. miután 
a miniszter teljesen jóvá igyekezett lenni hibáját, 
ne feszegessék tovább a kérdést, amely Úgy sem 
akiuaiis. Vegyék a leiratot tudomásul s tegyék 
egyszerűen Irattárba.

Szavazásra kerülvén a dolog, a többség elfo­
gadta az elnök javaslatát.

A napirend.
Az eir.ök ezután előterjesztést lett aziránt, 

hogy a kamara ii.on lói a kormányhoz a fogyasz­
tási szövetkezetek segélyezésének megszüntetése 
érdekében es aziránt, hogy a fogyasztási szövet­
kezetek iéleíi.é-ct hatósági feladatta tevő belügy­
miniszteri rendelet hatályon kívül helyeztessék. A 
bőven megokolt e'őterje-zíés kiemeli, hogy e 
rendelet c»ak a közigazgatas közegeinek kereske­
delemellenes izgatása utján hajtható végre, mar 
pedig a törvényeket végrehajtó hivatalnokoknak 
nem volna szabad a kereskedő-osztály ellen uszí­
tani a közönséget. A kereskedelem tönkreté­
tele sem .enet feladata a közhatóságoknak, mert 
erős kereskedelemre a mezőgazdasági és ipari 
termelés értékesítése czéljából is szükség van.

A kamara Sándor Pui és Kohn Gábor kama­
rai tagok felszólalása után az előterjesztéshez 
hozzájárult.

A Magyar Szullősgazdák Országos EgvesiVete 
felkérte a kamarát, hogy pártolja az egyesület­
nek az nj bortörvény alkotása iránt megindított 
akczióját. A kamara kereskedelmi szakosztálya 
a kérelmet nem 'artja pártolUatónak, mert a 
jelen esi törvény teljesen megfelel a kivánalmak­
nak a uj boriul vén re szükség nincsen.

A kamara elfogadta az osztály javasálét. 
Több jelen'éktelenebb ügy elintézése után az 
ülés veget ért.

KERESKEDELEM»
" Péter király a vámháboruról London­

ból jelenük, hogy ti ..Standard" levelezője 
beszélgetést folytatott Péter szerb királyival, 
a ki ifibbek közt a vá nihtiborur.il a követke­
züket mondotta :

— Az én kormányom nem akar sem az osz­
trák. -em az orosz kormánynak engedelmes­
kedni, hanem egyedül vsuk a szerb nemzeti ér­
dekek őre óhajt lenni. Kn csak azt mondhatom, 
hogy a szerb népnek műidig jellemző vonása 
volt, hogy lokálisan kitartson barátai mellett. 
Földrajzi helyzetünk, népünk történeti múltja, 
rniulán népünk szabadságát Európa segedelme 
ii-lkiu küzdötte ki, a Balkánon történelmi hiva­
tást biztosítanak neki. Minthogy engem a szerb 
nép szólított fel a «zerb trón elfoglalására, gon­
doskodnom kell arról, hogy koimányum tejesen 
egyetértsen a nemzet akaratával, amely a szaba­
don választott parlamentben jut kifejezésre. 
Ürömmel látom, hogy országom azokat a nehéz­
ségeket, amelyeket az osztrák-magyar monarchiá­
val támadt van,konfliktusunk reája ró, olyan 
könnyen viseli el és kétségtelen, hogy ennek a 
vámháborunak végre is meglesznek a maga jó 
következményei. A nemzet megérti, hogy annak 
elérésere, hogy a földrajzi fekvésünkből támadó 
gazdasági függésből kiszabadíthassuk, áldozatokra 
van szükség. Kormányom azon fáradozik, hogy a 
szerb kereskedelemnek uj utaltat és uj piacitokat 
teremtsen. E tekintetben sokat várunk Angliától. 
Vasúti hálózatunkat olyan gyorsan, mint csak 
lehet, Li lógjuk építeni és a Dunán kikötőket 
fogunk a tengeri kereskedelem számára beren­
dezni. Az angol tűkét szívesen látjuk és kedvező 
feltételekkel fogjuk magunkhoz édesgetni.

** Kereskedelmi kamarák kongresszusa. 
Milánóból jelentik, hogy a kereskedelmi kamarák 
nemzetközi kongresszusát a kereskedelmi minisz­
ter, a bíróságok fejeinek és más személyisegek 
jelenlétében nyitották meg. Magyarországból meg­
jelentek: Márl'y kereskedelmi szakludó-itó, vala­
mint a Magyar Kereskedelmi Csarnok kikül ­
dődéi.

** a szegedi kereskedelmi és Ipar­
kamara vasárnap teljes ülést tartóit, összekötvén 
azt az elhunyt néhai nagyérdemű ti karának. 
Kulinyi Zsigmond síremlékének felavatásával és 
az ebhez fűzött kegyelete* ünnepségekkel.

napirend során elhatározta a kamara, hogy a 
Szegedre tervezett ipari ■ főiskolának különböző 
szakukkal való kibővítés» érdekében é> egyálta­
lán az egssz akczió kedvező megoldása iránt 
rész'etes emlékiratot dolgoz ki. A kereskedelem­
ügyi miniszter kívánságára részletesen megokolt 
véleményt fogadott el a teljes ülés a fényképész­
ipar vasárnapi muniasziinelének és a fény kép­
nagyításokra és photo-eniaii-képekra való meg- 
rendeíésgyüjtés szabályozása tárgyában. A meg- 
rendslésgyüjtés tilalma mellett foglalt a kamara 
állást és eltiltandó, tisztességtelen versenynek 
minősítette azt a gyakorlatot, melylyel egyes 
kereskedők vevőiknek bizonyos feltételek mellett 
ingyen fény-képnagyításokat helyeznek kilátásba. 
Az elnökség kezdeményezésére kimondta ezután 
* teljes ülés. hogy erélyes és a városi hatósá­
gokkal egyetértő akcziót indít meg a kamara az 
újvidéki állandó közúti dunaiad és a téii kikötő 
létesítése, valamint az ugyanott levő erődök 
megváltása érdekében. Elhatározta a kamara, 
hogy lépéseket tesz, hogy a kamara vasúti gócz- 
pontjainak személyforgalmában mérsékelt térti­
jegyek adassanak ki. Azonkép megokolt felszóla­
lást határozóit el a kamara a földm. kormány­
zatnak azon, a hírlapokban közölt szándéka ellen, 
melylyel egy vasúti fogyasztási szövetkezetnek a 
kereskedők érdekeit sértő" feltételek mellett kivéti 
segélyt adni.

4* lemet drágult a szappan. A szappan­
gyártás nyersanyagát a kötő zsiradékok az újabb 
időben rohamosan drágulnak, a szappangyároso 
ennek következtében elhatározták, hogy a inat 
naptól kezdve a szin»zappan árat további barom 
koronával emelik. E szerint a szinszappan ára ez 
év tavasza óta kiiencz koronával emelkedett. A 
szappangyártáshoz szükséges zsiradékok ez idő 
alatt lizennégy-Uzenhat korona áremelkedést mu­
latnak. fé ö tehát, hogy a szappan még tovább is 
drága m fog, hacsak a nyersanyag mihamarabl 
olcsóbb nem tesz.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Gyiimölcskiállitá* és vásár Kecskemé­

ten. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület gyütuül- 
cseszeti szakosztálya október G—11-én guimülcs- 
kiallitast és vásárt rendez. Az itt bemutatott 
gyümölcs szine-javát a kecskeméti gazdák kiál­
lítják a budapesti október 13-án kezdődő orszá­
gos gyümölcskiálliiison.

* Kerteszsegédea képzése. A kertészsegédek 
országos jellegi! rendezését vette czélba Darányi 
IgnácZ füldmivelésügyi miniszter s erre vonat­
kozólag szabályrendeletei dolgoztatott ki. amelyet 
az összes érdekeit kertészköröknek megküldött 
nybván tis végett. A hivatásos kertészek öröm­
mé! adóznak a miniszternek a kezdeményezéséri, 
meri ettől remélik az ügy egyöntetű és végleges 
rendezéséi, amely egy úttal ki fogja zárni, hogy 
ü jövőben illetéktelen emberek is nevezhessék 
magukat »mii-« és »főkertészeknek«.

Őszi lnznslóvásár. A budapesti Tattersall 
k. Kerepest-uti telepén éverikint tavaszkor es ősz­
kor rendezendő luxusiúvásárok" mindinkább job­
ban felelnek meg hivatásuknak A vásárokon 
egyre több luxusló kerül eladásra s a vételkedv, 
különös-»:i a német lúkereskedök részéről mind­
inkább növekedik. A mostani, szép ember 30- án 
megnyíló s díjazással egybekötött XXXIV-ik őszi 
liixusióvásár katalógusa már mit legv öuO külön­
féle ló leírását tartalmazza. Az elóvásár szeptem­
ber ÜÜ-Oi, szombaton kezdődik s a díjazás ok­
tóber 1-eu délelőtt 10 óiakor lesz. Ez alkalom­
mal is tizenegy nagydij és a füldmivelésügyi :ni- 
mszteriumnak JOuti koronát érő dba keiül ki­
osztásra négyesfogaira, hintó* kettősre és hátas 
lovakra. A vásárra már számos külföldi vásárló 
beje.enteile megjelenését s így remélhető, hogy a 
felhajtott lóanvag tetemes része eikél.

IPARÜGYEK,
— Ciukorkartell Ausztriában. Hosszas 

tárgyalások után, mint Bécsból je'eritik. az. ausz­
triai czukorfmouiiló gyárak ott kar ell-egvez- 
ményt kötöttek egymással. A kartell tartama két 
esztendő s 1903. szeptember 30-án jár le. Ösz- 
szesen 37 millió mint- kitevő kontingenst kel­
lett a cz.ukorgyárak között felosztani , a régi 
állapothoz képest csak annyi változás történt, 
hogy három osztrák kititeli ezukorgyar egyett- 
kint 14 ezer métermázsávai nagyobb kontingenst 
kapott. A karle I felmondható három hónapra 
ha összesen 300,000 mm. kontingenst kép 
viselő ezukor gyárak e/.t kérik, ha pedig 
8l.i0.000 mm. kontingenst képviselő cz.ukor­
gyárak köve.étik a felmondási, akkor a kartell 
egy hónap múlva is fölbout'ik. A kartell 
megkötése után az ausztriai czukorlinomitók 
most már első sorban az ottani nyers ezukor- 
gyárakkal, azután pedig a magyarországi ezu- 
kurgyárakkal akarnak megegyezni, még pedig, 
m nt a bécsi lapok Írják, é.venkint 250.000 mm 
osztrák í zűkor elhelyezését akarják nálunk biz­
tos laid. Az osztrákok bíznak benne. ho»y ezt 
az egyezséget sikerül majd kereszlülvinniük. 
jóllehet ez keresztül törését jelentené annak az 
elvnek, melyet a brussze’i egyezmény statuál 
hogv a saját belső fogyasztását minden aiLm a 
maga teruieléaébúl fedezze.

— Köolajflnomttók értekezlete. Az osztrák 
és magyar kontingentált köolajlinomiló vállalatok 
ma értekezletet tartottak, a mely azonban ta­
nácskozásait nem fejezne még be. Csak a holnapi 
lolvtatúlagos értekezlet fog majd az, októberi ár­
megállapítás és a szabadunhagyando kőolajmeny- 
nyiségek tárgyában határozni.

— A honvédttizórség fölszerelése és i 
magyar Ipar. A lapok ama híresztelése nyo

KÖZLEKEDÉS.
» Mozgóposta Fiume és Cattaro között.
niagyar-horvat tengerhajózási Iá; saság dal- 

mácziai voualaln közlekedő gyurshajókkal közve- 
Illelt posta-forgaloin immár oly arányokat öltött, 
hogy Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ter szükségesnek lálla a forgalom biztos és za­
vartalan lebonyolítása érdekében Fiume és 
Callaro közölt hajómozgóposta berendezését el­
rendelni. E mozgóposta, amely Fiume és Cattaro 
közt közlekedő gyorshajók által érintett dalmát 
kikötővárosoknak (úgymint Zára, Spalató, Gra­
ves a, Callaro,,1 Magyarországgal, Ausztriával és 

nyugati országokkal való postaforgalmát fogja 
közvetíteni, már legközelebb kezdi meg működé­
sét. Ránk nézve a fiume-caltaroi mozgóposta már 
azért is érdekes, mert ez az. első mozgóposta, 
amelyet a magyar posta tengeren íentart.

o Uj díjtételek a felsöszilézlat vonalon. 
A felsőszilézia—osztrák-magyar vonal kőszénfor- 
gahnának 1., It. és 111. füzeteiben »Menzel­
schacht« feladási állomásról szóló díjtételek 
lo’iyú évi október hó elsejével uj díjtételek életbs- 
épteléséig 1000 kgkint 4 lil,érrel mérsékelteinek.

o Uj díj szabás a magyar-olasz franezía 
személy-forgalomban. A magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a 
fent megjelöli közvetlen személyforgalomban no­
vember 1 -én uj személydijszabás lép életbe, mely 
tetemesen leszállított menet- és pudgyaszvilel- 
dtjakat tartalmaz Budapestről olasz, e* dél­

it C-0 mm 80 ke. 15.00 K, 1200 mm. 81 kg. 10.30 K» 
uov. szállításra outi mm 80 kg <5.15 K, ltiO nun. 
80 kg. JO 15 K, 1)0 inm 80 t,:: 15.10 K, 100 mm 
go lg 1-1,80 K. lei só 100 mai 700 kg 15.— K, 109 
uhu. 70 ke. 10. - k, 100 mm 70.5 kg lm— K. 
ICO nini 79 tg 15.— K, 100 mm 70.5 kg. 1>.10 K, 
100 mm í9 ke. 12.10 K, 300 mm 79,5 kg lmlO K,
100 mm 8ü i.g 35,10 K. 100 mirt 30.0 kg. 1-j 10 K.
mind b;::Oirt búnaura.

h'arczagi: 10(i nini 30 kg 12.00 K, októberi szál­
lításra

Pesunegyevidéki: 1000 mm 79.0 kg 15.10 K, 3<X) 
mm 80 kg 15.05 kor, 000 mm 80 kg 14.C0 K. kp:..
100 mm -y kg 14.70 K, 100 min 78 kg 14 80 K,
.500 min 78'0 ka 14.70 kor, 150 mm. 79 kg lí.4Ú 
K. 1500 mm. 77,3 »g 14 35 K. mind bárom hónapra.

1.-Bánsági: 4700 mm 77 kg 14.60 sorona mind 
bárom hónapra.

Bánság'. 1000 mm 7ti kg 14.10 K, 1000 mm. 78 k. 
14.— K, mind bárom hónapra

,5. iiasdi: titiOO mm 77.4 kg 14.i0 K, októberi 
szállításra.

Bácskai. 800 mm 76.7 kg 14.40 kor, bárom bóra.
Pádéi: oOUU mm. 77.5 kg 14.10 K, októberi szál­

lításra.
Ziinonyi: 3030 mm 74,2 kg 13 -Ö K, októberi 

szállításra.
Raktárára: ó-huza 1350 mm 76.0 kg 14.20 K, 

három hónapra.
Uj rozs 600 in 12.50 K, f.00 mm. 12.20 K, 10il 

ram 12.10 K, 100 mm 11.90 K. 139 mm. II.50 K, 
nészjiéuztizeiés mellett paritásra.

A;: arat 10J kilogrammon« :ut koronaértsshen er 
térniük.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. szept. 22-t6 
szeptember 24-ig a következő volt:

rá yi államvasutak igazgatóságánál VI.. Csengery- 
utcza üti. II. emelet) egy koronáért Kapható.

i) Pótlék a délnémet—osztrak-magyar 
vasúti kötelékhez. A fentebb megjelölt díj­
szabáshoz folyu évi október hó 1-tül való lia- 
tálylyal az I. számú pótlék lép éleibe, mely a 
födijszabás módosítását, ilietve kiegészítését tar- 
almazza. Amennyiben ezen pótlék folytán díj­
emelések állanak Le. az edtligi díj ételek még 
november lő-ig maradnak érvényben, 

o Beszüntetett hajóállomás. Az Első csász. 
ir. szab. Dunagözha ózási társaság Fischamend 
Uomását nagy vízállás mia'.t a forgalomra nézve 

berekesztette.
o Zónarendszer a fáblán- zoltántérmajorl 

vonalon. E szárnyvonalon a megnyitás napjan 
zónarendszerii személydijszabás lép életbe. Az uj 
személydijszabás a magy. kir. államvasutak dij- 
szabás-eiárusitó irodájában (Budapest, VI., Csen 
gery-uleza 33.) 20 fillérért kapható.

:> Tenyészállatok szállítása. Folyó év ok­
tóber l-!öl visszavonásig, illetőleg díjszabási u;on 
való rendezésig, de egkésübb 1907. évi február 
végéig való érvényűvel a fenn ti kötelékben te­
nyészállatok szállítására érvényes kivételes díj­
szabás keretében Hüfingen iBadent nagyh. vasul) 
és Zágráb állomások közötti viszonylatban köz­
vetlen díjtételek lépnek hatályba. A díjtételek 
Zágráb déli vasul) állomáson megtudakolhatok.

mán, hogy az a terv merült fel, mely szer ni 
magyar honvédtüzérség felszerelése a közös had­
sereg készletéből Dog készfizetés ellenében élvé 
telni, az országos iparegvesiilet sürgős fölterjesz­
tést intézett a kereskedelmi és honvédelmi mi­
niszterekhez, melyben e képtelen tervnek csirájá­
ban való elfojtását kéri. Ez a felirat kissé e ha 
markodon, uiert a szupportéit híresztelés téves 
amennyiben a magyar honvédtüzéraeg egész fel­
szerelését uionnan és az utolsó gombig Magyar- 
országon fogjak beszerezni.

— Acetylen-kongresszus. Az október 20-án 
kezdődő aeety len-kongresszusnak előmunkálatai 
serényen folynak. A kongresszus alkalmából a 
tata-tóvárosi központi telepet is megnézik a 
kongresszus tagjai, akikel a helyi hatóságok az 
alkalomnak megfelelöleg fogadtatásban részes te 
nek. A kereskedalnii minisztérium a Budapestre 
való fel- és visszautazásra nézve megadta 
kongresszusra a menetdíj-kedvezményeket.

Érkeze A Elszállít
Búza 37931 ram, 9746
Rozs tíc>74 » —
Árpa 45C2 » 2238
Za n 4855 » 10282
Tengeri — , 1972
Liszt 653 > 18419
Koma 300 > 1389

A határidőniaczon köttetett:
Délelőtt

Előfordult kötések <50 kzr.-kiat):
Búza 190u.olit.-re 7.1 í 7.12 7.17
tinz& áprilisra 7.Ó0 7.48 7.51
Ró.-, októberre H.lft 6.14 6,-20 —--.--
Rozs áprilisra 11.47 64 . 6.50 —.-- --.—
Ziij Ok-íóberre H.U7 ti. 1 ■» —.— --f-- --_--
Zab áprilisra G.7ó ti. 84 — --.-- —
Tengeri májusra 0.0V» 5.04 5.0S

1 urakor
Búza r.n.G. o^tuberre —

zároana*
:.iti~7.i: »

Bu,:a áprilisra — — — — — — 7.4P-..PÓU
Rozs októberre. — — — — — ti. 18—ß iy »

j Rozs áprilisra — — — — — ti.48—6.4Ví ,
Zao októberre — — — — — ti.75—t>.7ú .
Zab áprilisra — — — — — G ti.Shí v
Teng ri juu usra — — — — 5.07--i/.Oü »

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde
Az állandóan eme kedő külföldi jegyzések, 

továbbá a kedvezőtlen időjárás és a meggy-érült 
vidéki hozatalok mellett csak természetes, hogy 
a tőzsde szilárd hangulata is fenné 1, sőt naprő - 
napra erősödik. Azok a rémhírek, melyek még 
rövid idővel ezeiöt óriási októberi buzafelmon- 
dá«okrú! voltak a tőzsdén elterjedve, lassanként 
mindinkább elnémulnak és alaposabbnak látszik 
az a vélemény, hogy október elsején csakúgy 
mint más jólermésii esztendőben, normális meny- 
nyis-g fog a felmondó-táblára kerülni. Emellett 
nein szabad elfelejtenünk, hogy amíg más evek­
ben nagyobbrészt a silány szerb áru került 
ilyenkor felmondásra, most erről — a magas 
vám folytan —- szó sein lehet é* majdnem kizá­
rólag jó magyar szokványon felüli búza jut majd 
az átvevőknek, ily körülmények között nagyon 
kétséges, vájjon nem fogják-e a tiszta 78—79 

leva

Délutánt íor= alom
folytánAz árfolyamok jó kereslet 

szilárdan tartották magúkat.
4 c-ra üti Dereikor záradnak

zárlatig

19ÚC. októberi buzi 
áprilisi bűze 
októberi rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab 
rnaűtsi tengeri

7.15-7.16 
7.48—7.49 
ti.15-ti.lti 
ti.43—ti 49 
6.73—6.74 
6.82—8.83 
5.05—5.06

hb is jórészt — a 
árnivó mellett at-

kilós magyar búzát 
jelenlegi aránylag alacsony 
venni.

A inai üzlet hangulata határozottan kelleme­
sebb voll és bar a forgalom eleinte csekélynek 
látszott, később mindinkább élénkült és végered­
ményben mégis mintegy ötvenezer mélermázsa 
kell el .5 fillérrel drágább arakon. Malmaink 
egv-kél nap ula lai tózkodóak, de ennek ónál 
in-iább a korábbi vásárlásokra most tömegesen 
eszközölt átvételekben, mint (alán a lisziüzlet 
rosszabb menetében találjuk. A többi czikkek 
természetesen lépést tartottak a búzával és szin­
tén emelkedő iránvzalot követtek, külön sen 
a zab, melyet most már helyben :s jobban ke­
resnek es amelynek ára — a szilárd batáridő- 
árfolyam folytári is — tíz fillérrel javult.

Hajófnvarokban még mindig tart a hausse, 
amit különben könnyen megmagyaráz az a kö­
rülmény, hogy a társaságok jármüvei legna­
gyobbrészt még a felső Dunán vannak elíog- 
lalva, a magánliajósok pedig részben az esős 
időjárás folytán késleltelett berakások és részben 
az itt helyben felhalmozódott rakományok lassú 
átadása miatt csak nehezen köthetnek uj fuva­
rokat és lermésze'szérűié; árkövetéseiket a 
viszonyokhoz képeit emelik.

A haláridőüzíet meglehető* élénk hangulatiján 
és szilárdan indult. A kulissz különösen búzában 
és zabban nagyobbmérvü íedezé-eket eszközöl­
vén, rohamosan emelkedtek az árfolyamok. Eh­
hez járullak még egyes czágek arbitrage-fedezé- 
sei és a vidéki vételi megbízások, melyek foly­
tán a vevők száma állandóan túlsúlyban volt-' 
ugv, hogy a kurzusok folyton javultak. A déli 
zárlatkor az összes czikkek legmagasabb színvo­
nalukon állottak.

Tengeriből ma függesztenék ki a hátralékos 
szeptemberi érdekeltséget, mely már csupán 
háromezer métermázsát tesz ki.

Készleteiben a következőkép alakult ma az 
Üzlet.

Elkelt.
Új búza. Tiszav déki: 500 mm 81 kg 10.40 kor 

700 ram 82 kg 15,80 K, 200 mm SI kg 15.15 
ti, 100 mm 80 kg 30.20 K. £00 mm 30 k. 10.lu 
fi, 600 mm. .80 kg 30.211 K. 20O mm. SŰ kg 15.1 ti K,

Terménytőzsde.
Szeazúzlet.

Budapesten a kontingens nyersezesz ára 
38.----- 3850 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 41.-----
11.40 korona.

Finom Holt szesz adőzva 141 —142 korona, 
adózatlanul 42.50 koronáért kelt el nagyban 
azonnali és későbbi szá li'ásra.

Budapesti zárlat jegyzés •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 32.----- 38.5U
kinomilott szesz aiiuzva 141.---- 142.—

. , adózatlan 42.---- 43.—
Élesztőszesz adózva 141.---- 142.—

. aauzatlauul 42.----- 43.—
Nyersszesz adózva 139.50—139.— 
Denaturált szesz 55,----- 05.50

Értéktőzsde.
Magasabb külföldi jegyzések kapcsán a mai 

tő/.sue barátságos hangulattal nyílt meg. Az 
érdeklődés központ a ban deli vasúti részvények 
altiak, melyekben a fedezési vásárlások folyta­
tód lak és ennek következtében újra emelkedtek 
2 koronával. Később ni,alános realizálási bá lám 
jutott kifejezésre, mely különösen dé i vasúti 
részvényekben öltött nagyobb arányokat, úgy, 
hogy árfolyamuk 4 koronával csökkent. Ha- 
nvaUotlak meg magyar hitel 1.50, r maraurányi 
vasmű 3 és államvasuli részvények 2 koronával 
A heivi értékek piaczán szintén kedveden ban 
gúlát uralkodott és az árfolyamok a -. egész vo 
na Ion elgyengültek. Csupán egyes sorompóért? 
kék ulán mutatkozott némi vclelkedv és neve 
zelesen Magyar fegyvergyár, Lipótvárosi takarék 
pénztár, We;tzer-féle waggongvár es Budapesti 
takarékpénztár részvények kerestettek magasabb 
árfolyamon.

Elötdisde
Az elótűzsde szilárd megnyitás u án helyi elaji- 

so»ra elgyeugiili.
Kút.el es : U.-zirik bilelrész.véey 670.---- 67Ó .0.

magyar íiiielouu» 8Ü8 50—810.— magyar leszámító.u 
es péiizváltúbank 515. —>15.50 magyar leizaiog»
ői.eioank II. sió. 517.25---- , osz.trák-megvar
ál.amvasut 671.90—672.35 déii vasút". 179.50—383,óű
rimamurunyi vasmű 579---- 531,53 Magyar soroua-
láraué* 94.75---- . közüli vasul —. —— .—
Városi v Fames vasút 316.25—316.75 orosz járadék 
-------—, 3 százalékos jelzálogsorsjegy —.-----------

11 óra 15 pereikor tarodnak .- Osztrák ülte •
• részvény 6711.——670,50. magyar bitelbanú S09 ----- -
: 811.50, magyar leszámítoló és uénzváltuoank ól",.-----
;)l.i.50,■ magyar jeizálogüiíe.nauk .1. sió. 517.25
517,uÖ osztrák-magyar ál.amvasut 672.---- 672.50 dea
vasút ISI.---- ISI £0 rimamuráDyi vasmű 579,-----
579.50. magyar korouajáradés 9465—94 70. ; agyar
aranyjáradék 113.50—113,—. közúti vasút 577,—— 
577,üti városi vihamos Vasút .3!ti, 316.50

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árfolyamok mellet nyugodt 

volt.
Köttettek: Uszíták hiteirészvény 609.75— 670 — 

magyar hitelbank 808.75—809.— magyar .esiamitúló
és pénzváltóbank —.---------- .—. magyar jelzálog
hitelbank 11. kid. —,----------ovTák-Tigyar
áiiamvasút €72 50—678.75 déli vasút 150.25—181,75 
rimamurányi vasúm 578 50—a 79. magyar korona-

1 (VI
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járadék 94.iá—94,75, magyar arany járadék —.------
—.—, közúti vasút 576 25—577,50, városi villamos
vasúi 310.—------ .—, orosz járadék 77.70------ ,—

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank —.------
—.— Salgótarjáni kőszénb. 623.—62550 Adria
— ------------- . Magy. Ált. Takarékpénztár--------------
Lipótvárosi Takarékpénztár 225, Fiumei hitei bans
— Bpesti Takarékpénztár 453.—460 Pesti magyar 

kereskedelmi bank 3298—3303 Újlaki téglagyár
— ------ , Egyesült fővárosi takarékpénztár-------
Magyar kereaked r t —------ .— Magyar jelzálog-
sorcjegy —.------------ Hazai sorsj.-----------.--------- .—
Magyar iparbank r. 1.----------.-------. Konvertált
sorsjegy —.------------- Magyar czukoripar. Da­
nubius —.— Viktória gőzmalom ——. Első ma­
gyar biztositó intézet — Mazy, fegyvergyár 337—340.
'lanz-féle vasgyár----------Adria —.— István tégia
—,------ , Belvárosi Takaréiipénzlár-------.-------,
Schlick vasgyár —.—.------ Franklin —-—■
Magyar aszfalt —.------------ .—, Orosz járadék —.—
------ —. Osztrák Magyar Bank —■— tégla cement
gyár----------, Weitzer waggongvár 260------ .

I óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 669.75—670.—, magyar bitelüank SÜ9.------
SÜ9.5U, magyar leszámítoló és pénzváltóban t 515-------
515.50, magyar jelzálochitelbank II. kib. 517.50
518.—, osztraK-magyar államvasut 673.------613.50.
déli vasút 180.50—lel.------, rimamurányi vasraii
578,75—579.—. magyar koronajáradék 94.65—94 70, 
aózuíi vasút 576.50—517.— városi villamos vasul
316.------ 316.50

Prämimn-üzlet: Dijbizíosilások osztrák hitel­
ben holnapra 3—4, nyolca napra 6—8 k. október 
vegére 16—18 korona.

Ototőzsde
Az uíótőzsde kissé javult, de a forgalom korlá­

túit maradt.
Kotlettek: Osztrák hiteiiészvény 669.50 - 670.—,

magyar hitelbank 8u9.------809.25 Magyar leszámitoió
és pénzválíóbauk----------.------ .— Magyar jdzáicghi-
telbank H. kib, —.-------- —,— Osztrák-magyar állam-
vasul, 673-50—.575 Déli vasút 18U.------ 180.50. Rima
murányi vasmű —.-----*—,—. Magyar korouajára-
dék —.------------- magy. aranyjáradék —,------------ -. —
Közúti vasút —.--------------.— Városi villamos vasú;

3 óra. 30 pereikor zarodna.li: Osztrák hitel-
részvény 670.------ 670.50. magyar hitelbank 809.-------
*09.15. magyar leszámítoló es nénzváltúbank 515.— 
515 50 magyar jelzáloghitelbank II kin. 517.— 
517.50. osztrák-magyar államvasut 0/5 ——675 50
déli vasút ISO,------ 180.50 runamurányi vas:n
579,------ 579.50 magyar koronajáratiék 94.05—94,70
magvar aranyjáradék 112.50—113.— közúti vasút

rimamurányi vasmű 579.50, alpesi bánya 606.25, 
májusi járadék 98.95 magyar korona járadék 
94*75, török sorsjegy 160.25, német márka 
117.55 tartott.

575.50«-5i 7,, városi villamos vasút 310.—316.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 25. (Saját tudósítón!; tol.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.85—835. ko­
rona, U| —,-----.— korona, mosom és győrvidéki
7 45—7.85 korona, bánsági 7.50—8.-— korona, 
tótfelvidéki nj és csepeiszigeii 7.45—7.G0 ko­
rona, déli vasúti 7.50—7.95 korona, marclifeldi 
7.45—7.80 korona. Rozs : tóífelvidéki 6.55— 
6.70 korona, csepeiszigeii 6.50—6.65, pesimegyei 
6.60—6.75 korona, különféle magyar 6.45 — 6.65 
ausztriai 6.45—6.70 korona. Árpa: morva­
országi 7.50—8.50 korona, marchieidi 7.------7.75
korona, bécsvidéki 7.----- 7.70 korona, tóífelvidéki
6.25—7.80 korona, csepeiszigeii és győrvidéki 
6.40—7,30 korona, középdunai állomások (Buda­
pest—Mohács) 6.40—6.75 korona dé i va-nli 
6.35—6.65 korona, Budapest—Pécs 6.25—7.30 
korona, észak-magyarországi G.25 —7.75 korona, 
tiszavidéki 5.75—6.90 korona. Magyar tengeri 
6.65—6.85 korona. Cínquanlm 7.40 — 7.80 ko­
rona. Magyar zab középszerű 7.15—7.35 korona, 
elsőrendű 7.15—7.55 korona, válogatott 7 55 — 
7.80 korona, csehországi és alsó-ausztriai 7.15 — 
7.30 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos szept. 25. iAz Egyetértés tav.raü 

A mai elöíőzsdén csupán két értékpapír iránt 
mutatkozott valamivel élénkebb érdeklődés : a 
déli vasul és az oszlrák Escomptgese: I sc ha 11 
részvényei iránt. Utóbbiak ina is eiü-en emel­
kedtek részint kedvező oszlalékbecsiAsek, lészint 
Újabb tőkeemelési hírekre. A déli vasút részvé­
nyei ellenben nagyobb realizálások és bevé-teiek 
csökkenése miatt hanyatlónak. Egyébként az 
irányzat ma is tartózkodó volt.

II órakor záródnak: oszlr. hiteírészv* 670,25, 
magyar bileibank 807 50 magyar-osztrák aII*ni 
vasút 67.3.—, liniobank —.—, déli vasul 
180.25 alpesi bánya 604 25 nmamorányi vasmű 
579.—, májusi láradék 98,85, török sorsjegy 
159.75, német birodalmi márka 317.55. orága'
vasmű------, elbavölgyi vasat, —.—, m. icorona-
jár. 94.70, Angiobank —.—, Bankverein —.— 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajózási részvények----- , kárpáti petroleum
—.—, orosz járadék 78.20

A déli tőzsde nyugodtan nyilt meg. Aipezi 
bányarészvények élénk kereslet következtében 
emelkedtek.
r Jegyeznek: Osztrák hitelrésztény 670 25, 
magy. hitelbank 807.50 Lüntiemank 441.— linior 
bank 556.—. Angiobank —.— Bankegyesüitt 
553— magyar-osztrák államvasut 67.3,—, déli 
vasút 180.50,elbavölgyi vasat —.—, aipesi bánva 
607.—, rimamurinyz vasmii 580.— prágai vas
rnüipar----- májusi járadék 98.90— magyar i:o-
ronajardék 94,70, török sersjegv 159.75, né.-r.eir
márka 117.56, hirtenbergi----- , gőzhajúzá—
----- ,—. cseh köszénbánya —.—, íegyvergyár
—.—, kárpáti petróleum —.—. egyesült villa­
mossági —.—,—, orosz járadék —. osz­
trák földhitelrészvény-----

Béoa. szept. 25. IMxay&r értékek zar.a'a) 
4, százalékos arany-járadék 112.50 Tiszai i í sue;- 
köles, sorsj. 154.—, Magyar biíelb.-reszv. sl)8.—, 
M lesz. és váitób. részt. 514.50, Rimamurányi 578.50, 
M. czukoripar —.—, Adria hajózási r.-t. 444 — 
Magy. korunajaradék 94.70,4 százalékos magy. fold 
teberm. kütv. 94.45, M. ny. k. sorsjegy 207.50, 
Kassa-oderb. v.-részv. —.—, M. sr-resk. t,ank ;.:;uö. 
M. jelzáloghitel Dank 518.—

Béos, szept. 25. (Osztrák ért-kek zárlata ) 4.2 szá­
zalékos papiriárailék 98.95, 4.2 százalékos ez..sí-
járadék 98.8Ü—95.—, 4 százalékos oszlr. aranyjár 
116.60, Osztr. koronajátadée 99 05, i860 sorsjegy 
157.—, 1864. sorsjegy 275.— Usztr. hitelsorjagy 
453,—, Osztr. hitel-részv. 669 —, Angol-osztr.-baní 
316,—, Union-bank 555.50. Bécsi bankverein 552 _ 
Osztr., Lámlerbank 440 , Osztr. magy. bank ITT* —
Oszlr, /nagy. államv. 675.25 Déli v. 17.975 glf.e 
völgyi vasúi 451.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1 ();.() Alpes 
részv.. 60.5 75, Doüány-részv. 40.'!.- 20 Iránra-
19 11—Cs. k. arany (vert) 11.25, Londoni váltóár 
240.15. Német ankváltók 117 52. I.inótkohó 544 — 
Oszlr. Lloyd 785. Tőrük sorsjegyek 159,75 nyugodt.
. Az utótózsiién legyeznek: osztrák hitei 669.75, 
magyar hitel 808.50, Angiobank 316.—, Bank­
egyesület 5g2.50, Unionbank 556.— Liiníierbank 
440.25, államvasut 67625, déli vasul ISO.— 
elbavölgyi vasul 452.—, dohányrészvény 403.—,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, szept 25. (Az Egyetértés távirata.)
A mai tőzsdének irányzata általánosságban tar 
tolt voll, azonban az üzlet mérsékelt keretekben 
mozgott, mert a forgalom leginkább az ultimó 
alkalmával telj esi leni szokott engagementek ren­
dezéséből állott. A Canada Pacific részvények 
é.énkebben mozoglak a tegnapi newyoiki jelen­
tésekre és arra a hírre, hogy a vasúttársaság 
póloszlalckot log fizeini. Lama-kohó a kedvező 
üzleti kimutatásokra szintén magasabban volt 
érlékesithelő, ellenben déli vasút realizácziók 
következtében némileg gyöngüllek. Az utótőzsde 
irányzata szilárd volt, meri Londonból a magán- 
leszámitolási kamatlábnak 5 és egynyolczadra 
való csökkenését jeienielték. Magánleszámiloiási 
ka.natiáb 4 és fél százalék, napi pénz 3 és fél 
százalék, ultimó pénz 6 és egynegyed—6 és egy- 
nyoicznd százalékig.

íarlntkar jegyeztetik : l.Z • -o nauirjáradík 
—.— 4‘j,-os osztrák arany-járadi" k 99.10, oszlr. 
biteirészve-ny 210.25, déli vasút 86.30, orom bank­
jegyek 215 45.47- ui orosz kölcsön 68 25 üisconto 
Commandit 183 25, dynamit trust 173.60, barpeni 
214.40 4.2-, ezüstjáradék Uc.80 4‘, magyar arany 
járadás 94.75 magyar koronajéradét —.—, osz­
lrák-magyar államvasut 141.40 bécsi váitóár 85.05 
Olasz járadék —.— ált villamossági Edison 
214.50——se.senkircbeni 224,25 Laura-kohó 
249.30 sri'árJ.

Frankfurt. (Zárlat) szept. 25. 4.21 „ papir-jaradék 
—.—. 4" „ oszt. arany-járadék 99.65, 4' „ Magyar 
arnny-jaratiék . Oszlr. hiieiint. részv 2:0.20
O ....írás-magyar államvasut 143 90, Eszaknyu- 
at: vasul —, Busliebradi vasút —.—. Londoni 
áít'.-ár 20.43, Becsi Baas verein 140 40 Vil-arnos- 

részvény 150.—, 3% u. arany süicsön 7 7,50 
4*2“,, eiüsi-iáradcs 99,90, Oszlr. korouajáradék 
99.15. magyar liorouajaradél: 94 00, Osztr.-inagyar 
kan» 127,80. Dili: vasul részvény 37. , Kibavülgy 

B icsi váíióár 850.33, Párisi váltóár 
81 15. Union-bank részvény —.—. Alnesi i áuya 
részvény 234.— nyugodt.

Paris, szept. 25. (Zárlat 1 Oszt. aranyjáradét 
.90 franetta járadék 96 47 olasz járadék —.— 

romun külcsón 95 2.5, dörög kölcsön —.—. Kgyp- 
tomi járadék i00.80, török üobányrészvény 442.—
Credvl loncic-i de France —, Oszlr Lánder- 
iiank 477.—. Banque Ottomane 668.— . Déü vasút 

,— Meridionalvasut 792, lie Beers 467.— Char­
tered 40.50, Váltó Becsre (rövid) 103.75, Váltó 
német piauzokra 111.93, Csck Londonra 251.90 NEMZETI LZINHAZ 
Béig/, arauyaz.;:.i 0.19, Magyar arany járadék 95.41 >, 
töriesztueíó járadék —.—. nuanyol járadék 96,87.

miii-alt lurür. jár. 94.52. 5“, bolgár kötelez­
vény 1896 évről 4 0 50 Török sorsjegy 1 14.75 
liaricjue de pans 15 -45. Osztr. főldhiteliutezet 11.(10 
Magyar I iza ngnank 5 :2.—. üsz'.r. magy. aliara- 

II 727. Déli vasul elsőbbségi kötv. 2,39,— Rio 
ío 18.40 F.-.st Band 104.50, Randfontein 43.75,

Vad-1 Amsterdamra 205,03 Váltó Svájcira pari.
01a s 
ártól

Mai árak:
Husnemüek: Vidéki marhahús hátulja 100— 

120 K, eleje 90—104 K, vidéki borjú bőrben 
hosszan mérve sulylevonás nélkül 96—126 K, 
helybeii borjúhús Í30—136 K, sertéshús szalon­
nával 89—116 K, lehúzott sertés 119—126 K, 
szalonna friss 112—126 K, szalonna sózott 100— 
120 K, szalonna füstölt 120—140 K. olvasztani 
való 122—132 K, háj 140—144 K, seriészsir 
136—144 K, mind métermázsánkint. Füstölthus 
(vidéki) kg.-ja 0.92—1.40 K, hazai sonka 1.44—
2.20 K, szalámi 3.60—4.20 K.

Vad: Űz 1.70—1.80 K, szarvas 0.75—0.80 K, 
vaddisznó 0 80—100 K. kg.-ként egészben, nyúl 
2—3.00 K, fogoly 0.80—1.00 K, fáczán 2—2.50 
K darabonkint.

Baromfifélék: Élő rántani való csirke 1.40— 
2.00 K, sütni való 2.20—3.00 K, kacsa sovány 
2.80—4.80 IC, kacsa hízott 4.50—6.50 K, ind 
hízolt 9.50—10 K, lyuk 2.20—3.60 K páronkint. 
Vágott: szépen tisztított baromfi: hízott lúd 1.40— 
1.50 K., hízóit rucza 1.40—1.60 kg.-ként.

Tejtermékek: Tea vaj fezentrifugált) 1.80— 
2.40 K, főzővaj (kopüit) 1.40—1.70 K, tehéritura 
8-16 fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (vaggonaru) sárga 
44.0—5 K, rózsa 3 80—4 IC, l'ehér 2.50—3.00 K 
100 kg.-kint.

Gyümölcsfélék: Oporlú 20— 24—, Chasselas 
30—36, l’assaliiti 50—60 fillér kg-kin!. Alma 
válogatott elsőrendű áru (aranyparmen, raneit,

I Jonathan, 'J'örükbálinl. balul slb. 24 — 30 IC, má­
sodrendű 16—20 K. Körle elsőrendű 50—80 K, 
másodrendű 24—32 K métermázsánkint.

I egyesáruk: Bor és szeszesitalokat minőség 
szerint külön féle árakon értékesítünk. Méz 1.15—
1.20 IC kg.-kint. Szegedi szappan 50—60 fillér 
kg -kint.

Tojás: Bácskai 88—92 K. erdéivi apróbb áru 
87—88 IC eredeti lidánkint (1440 drb)

Felelős szerkesztő:
PÜEJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Rósz vény társaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szerda, szeptember 26.

Luczifer.

-i 3 felvonultba r:.ti. A. Kurdiv-ttit :
Személyek:

M. KIP. OPERAHAZ 

Nincs előadás.

VÍGSZÍNHÁZ.

Az őrnagy ur. 8
aranyázsiú U. 1-, magán kamatláb

Nemzetközi-Orfeum I
Kerepesi-ut 63.

lüaponia fényes orfeum! előadás

16 elsőrangú atrakeziók fellépte!!
Előkészületben:

A hálószoba ellenőre
kaczagiató bohózat.

Ä fényesen átalakított téli-kertben naponta 
éjjeli 12 órától Ciagy Ball fiflahille a la 

Párisién.
12 elsőrangú táncosnők.

Cakes Walkt*--. Mat'.lnvhe, fruui/.ia Cu neun stb.

Wertíieimer-Mulató
Vili., Népszinház-utcza 28 szám.

Tisza Kálmán-tér sarkán.
Ma és mindennap fellépte

u fővárosban elvedül Jelező
Leügyel Zsidó operette társulatnak.

Ziere&Iita A elél siriaíl
Ä szülők keservei

lengyel életkép.
I >.t megelűzi í) úraknr

Az átváltozó művész
kauztjg-utű nKti-vur t

Kcndex'e: B.t -k iii i".'. \ulaifint a uzeuiélyzet tcljr 
■ti uj s'7.i!• I műsorral.

C1REUS BEiCETGV k
Áliatfeert-Városllget.

Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ-fóle
V

■Ki

vendéglő és borozó
VII., Akáczfa-u. 7 sz.

(Bohém-tanya.)
Népszínház közelében. Reggelig nyitva.
Minden ideiben izle’es magyar konyha, 
különfé'e levesek. Jó bor és írissen csa­

polt udvari sor.

O:

E-télikén: 37-ik Ráca l'nli zeatkara liangv.-r.-e-

Ma, vasárnap szeptember 23-án
SAVIADÉ KICHARO <Tiási ragadozó 
csoportjával. Orosziáuok, tigrisek. fcke:e es 

jeges medvék és kutyái: egv ketreezben.'
?».tgy f*i!ytuLv...b " díj • t-< Vvr •■nybii r-.-za díj "> k-.- 

J-.-gyek f-l-'u v v.iitLat.-k :t Hii-uh f-.-i'* 'ű’' !' ii<*n At:d-
t ■ 3

MBjgnOBBK HMBd

ui! Olvasd! W
Váliaiatunknáí bárki: pénzkölcsön 

vaijy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az­
zal. ha mielőtt máshoz lordul, tölünk lelvilágositást 
kér, felhívására képviselőnkéi bárhova saját költsé­
günkre elküldjük és ez még senkit semmire 
sem kötelez.

Lebonyolítunk legolcsóbban személyt.itele* 
két, tiszíeiselö-líölceönöket váltó-köl- 
csönöket kezesnétkül is, toasbbá jelzá 
log köicscnäket I. II. ill. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és vissz leszámítolási hitelt és 
építkezési kölcsönöket i.-, l.'irmiiypn válla­
lat financzirozását es real kőlcsönöl: előnyös kon 
veriáiását elvállaljuk, előleg jutalékra r.incs

Sürgönycziiri:

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Küzponli iroda :

Belváros, Királyi Pál-u 14 2 I. em 4
(Valaszbélveg.)

Munkatársak dijaziatnak:

Cc;-*'2

Hamburg-, (Zárlat.) szr-nl. 25. 4.2'/,-os ezüa!::ira- 
1860. sorsjegy déli vasút 36 60

4V -os aranyjáradéi 99.—. osztrák hilelrészveny
o-z!rák-magyar államvasut 144.7u, 
102.SO, i ‘ „ magyar arany-járaucs

olasz
94.90

szent. Angol consai —.—

NÉPSZÍNHÁZ.

Ipamuram.

i :i 111 ti 3 íelvou

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borcsz-ló, szóm*. Btiza he ynan 17.>ü. 

búza iiolyben 17.7c, rozs helyben J7..40. zab 
u-.ui l-l.'.L. rjjt :j p-»lyi>en 27.*>t). tengeri 1-í ... 

Kö:n. szent. 24. Ulaj U-">. »U s.

FÖVÁROSSNYÁRISZINHAZ
Ármány és I J 3 
szerelem | •*-

“-*>•-

ÜZLEH TUDÓSÍTÁSOK.

Serteskeresksdeloii csarnok.
Budán est. Kőbányán.

Kooauya.. :zepl. :'5. li.z.'.t seri-sarak. 1 Ma­
gyar «isöreu-J i: Üreg nenéz (jiárouxint 400 kgron 
leiül, 112—113 í. Közép (páronkint3(10—400 lcgr-ig
terjpuö súlyban:---- - íiilér. f iatal nehéz luáronkiu:
■i- ' kilogrammon l.-lali sniybav.) IV—119. 1 atal 
i: sén f’-ár -nkir.t 251—3:0 ki grig terjedő súlyban i 
124—120 ti.l-'-r. Könnyii (náronkint 2 0 kl-rm-ie 
126-12-, íiilér.

ir.srkmt: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
Sülvuan---------- filling. Küz-'-p (páronitint 240—
260 kiiogrammi» terjedő súlyban)---------- fillérig
köi uyü (m.rmsint 240 kilogrammig terjedő suiyuan 
---------- lill-.Tig.

í-enéslétszám: 1906. évi szén1. 23. napján volt 
készlet 41470 daran, 1906 szept. „ó 24 napján lel 
hajiaío:. 124 darui.-, 1906. szepi. 24 napján eiszáli- 
liitatott -4)4 drb. 1905. vzopt. 2i> napjára maradt 
készletben 41102 drb. A hízott : eriésüzlet irányzata 
változatlan.

Serie skonzum vásár.

Budapest, szép!. 25. (liiv. Tud.) Tegnapról ma­
radt — darab serlés, — darab süldő, — darab 
nulacz. Ma érkezed 621 darab series, — darab 
süldő, összesen 621 drb sertés, — drb süldő és • 
dib malacz. Mai árak: Selejtezett —, elsőrendű 
üreg —, fiatal nehéz 125—130, közép 130 — 
könnyű 129—130 korona. A vásár közepes 
volt.

Bécsi sertésvásár.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A gerulsteini I lj g 
nagyherczegnöj Ul-j:

fv v un- i-an. It;,. 
•- liuluvy. Kiir.lin.*!

t-a .1. kJ- 
izuvcll# Offenbav

DRANIA.

A Tisza mentén
K to fii iivolcz ói ikuf

Vár«» éti nyárisziflház.
Na hagyd ma- I 1 .8 
üad Siésinger. 1<,:,kur

[I 3 felV«J...n.
Iru A

MAGYAR SZÍNHÁZ

A milliárdos r .8
kisasszony.

' friv, .j-.Imt 1 r j ti ■
vtU Me-

3 i'. -ó J

Belt» T

•> ff.c'ác

tai J.

Riviera Buffet
Hajós u 5 sz. az Opera riiellett

Kői kiszolgálás ^2^2. — Seperek 
Kedslyes szóraköziafo. Polgári arak.

iskola hegedűk!
I - ki. ... . „ i alja

NN ;i" iii*i- a ,.limits, ei -kii-.il)11 
Bpest. Vili. luzsef körút 37 39-

páratlanul ulusón ... .t

iskolai bangszer-ccoportot
85 darab összesen 

csak 5 forint
é pv liz- 1 i-’r.-TU •. ,-- i . .7.- 1. 1
u\u 1. 1 I.»*g.‘dii I.-K, Í..-IVJ '..riból 1 Il­

it ,i ..ii,-.-.• •• -g, i -1-. h .liá'i'i'Mpii.i éji
íi..r, .tt-lt jv i:..:.uivLMi 1 1,

15 darab összesen csak 5 forint. |

VALÓDI 
ak Pfi.rie CHARLOTTE

ERcGlTl ÍJÜ3UZ8ANPQROELLAN
POUDEfi.

3 korona3 korona

mmar oivSa ‘ 'timm
It., lupe.t, Karepesi-ut ZJ. ,t.

Bécs, szép 
A mai napon 
középnehéz, 2 
A felhajtás valamivel 
szilárdabbak voltak.

. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
vásárra került 5666 süldő, 2694 

189 nehéz, összesen 1 1749 darab, 
kisebb voll és igy az árak 
A hízott sertés 1 fillér

ovarosi
WAIDMANN IMRE Naijymtzöu. 

17 szám

str'és árfolyama 1—2 fillérrel rinel-n fiatal 
kedelt.

Jegyezne :
EKírmnőségü perlés 1.05—1.07 K. kivétessen 

1.08 K, küzépnehéz 1.02—1.04 korona, könnyű 
1.00—1.112 korona. Fiztál serlés 0.94 1.18 ko­
rona kilónként fogyasztási adó nélkül.

Élelmi czikTcek
Budapesten, szept. 25. (A Magyar Gazdák 

Vásárcsarnokelláió Szüvelkezeíludósitása.) Élénk 
vételkedv mellett az űz et forgalma az összes 
árukra nézve kellemesebbé vall. Húsfélék, vágott 
baromfi s vadnak azonnali hozzánk való felkül­
dését igen ajánljuk, tekin!eltel a kedvező e!adá>i 
viszonyokra. Gyümölcsfélék közül szülő keresett 
s ára az esőzés folytán emelkedett. Alma s 
körle még kevésbé keresett. Vaj szilárdabb, 
túró lanyha. Burgonya változatlan. Káposztában 
a kínálat igen jelentékeny. Tojás megtartotta szi­
lárd irányzatát.

Ma és minden estei
Az évad első csattanója 

A humoros férfi-Quartett
Közreműködnek: Hassmann, Neumann, 

Luschar, Steiner unk
T o v á 1) b ú :

18 attrakeziú
Az előadás pout nyolezkor kezdődik

A télikertben r-g.-c.i 5 uráig VÖRÖS ELEK 
ez.igányzeuekara nangvers :nvez.

OLIES WPRICE

KÁVÉHÁZ
VI., Andrássy ut 32 sz. alatt

cslóuként

Váczi Kiss L<ajos
hírneves czivány prímás hangverEtutye?..

Schmidt Ut.
•n;rnyertei ee bGrflndSe, 

Bajapesí KeroptU »t 2Í. ezAis.
iajá: gy.vr'miuyu lósxere,-ázack uytti&k 
«zerek mind Jiaeiml utazó- ry Irezi k*- 

röndüit. Pénz- «zunv sió. lax«a;üt,
3SC Arjeeyztk Ing,», föa

Napirend. 1906. szeptember 26.
Supiűr: Szerda, szeptember L‘G. Kom. kát. (.írj- 

r.áu — Hrot. Jusztin. — ((, rü„ orosz szeptember 
I-».) bólt. davali — Zsidó Tisr'un 7. — .Nap kel ú 
f ra .<1 perczkor. — nyugszik .5 óra f.U per-zkor — 
Hold kel - ura 4-1 perczkor U'-Isíliü nvas 'zí.» 11 
*,tí perczkor éjiet.

.1 Lorvul imu! -■//»•/• fogad 4 órakor.
Az Eighty Cjub htajumnJtii<‘gütásu. Kirán- 

ouiás 1 itraiomím ziii, I útra!üredre. zt Csorbü*íóhoz 
utána utazás Pozsonyba külvn von utón.

Artntiki, . nitkVis^uíés. ti órakor iiúlaadú szent 
m.s; u Szent kíván templomban. 1U órakor zárt 
ülés a vigadó éjzaii kistermek mi. 1.1 úr kor 
váuos záró ülés.

.1 ío\\,rn< Lö/iivült-Ge 4 órakor.
A J\.istuÚrit inrsimág űr!- >: az Akadiában 

5 órakor.
A Szent társulat válasz mányi h/. se

délután 4 órakor.
A m kv pálya Are inek ormragms ét íek ?zle: K ül­

tén bilier ö. s ’. a.
A józsef városi í get Jens Ági kör rerdkivuii 

ív ■ . akor .. ;
A uezniiiy Uezu kepei kiá ihtá - n a Nem;

Ionban nyitva H órától este 7-ig. Beírnod-, 1 Lore na.
Háztartási kiállítások a - Andrassv-uli s vár- 

be,i felsőbb leányiskolákban, az angol kisasszonyok 
intézetében. Nyitva n órától esté* p".,-. ke cuáv,; lö 
fillér. * *

-\emzeii Muzeum ásványtár nyitva uráig.
! purini't vr-uzfii nnrrnum nyitva V- 1 ura, 
f öldtani imö'fi, íS;e!áii:a-uí 14 i Ny iva" 10—1 

órai?, belép. di| 1 korona.
U \'! - ‘■ .Iin,zt‘urn ,Jk városiirelifen ny óva

Múzeumi könyvtár. Nyitva 0—2 or .y 
Egyetemi könyvtár. ' Nvitvu H —12 * óráig és 3 

-:s uráig.
Akadémiai könyv űr nyílva N—7 óráig. 
statisztikai hivatal könyvtára nyílva IC—1 

óráig.

Viiaiiaa, 1906. szeptember 24
SchlrüiBf.. ,

REVAY-UTCZA 18.
IGAZGATÓK:

Leitner es Keleti.

Az előadás kezdete
HC* Ma v? mind'-nnap TB 

no TV S XNDOR fvíléptével

HJ XDFZUK:

Rótt Sándor es 
Steinhardt Géza.

9 órakor.

♦no; <e 87

+• 583 > 1
; -...... .......r >1* < 11■'5CS ~ — i5 T -g 4■vuaiaroin ... w t4

I Bu.lapekt ̂ ^24. 4SÚ ~> !tiP*ts................... % 383 > -I -
I Mob;*cu... _ _ T 4 ,7 > ■: 

Oontöo*.., .r 4 ; ;
1 v «------ -- +3&<li
n* 1 sói*...... - . ítr 3> ;
k vaKova........  -r : <-4 13

..... . j- > íz
vac

Szeren ..." ... 1.6 17

Hada:
Uy6r......  - ... -j- 3C6 > 11

Drava;R»r:i ... ... -f €6 < 2íí 
-r -16 > «

Szava
..... ; 4-17C < 73

ÍI OTlC’A ... . ‘ 7
JoleK magyaraxeia ; — null

Leüt - u'lr
Kie'C'.Ó . é c: > -Ternary .. ;
W.-Boca^Kii .r óJ > j

1 )*ra

M-Sligol :.. 2. X 4,. > ;UItKOlfUS ,M M . “N
Titza-UjUit
.V-N«ncny •> Sj
^AíiODy W — 7- <"
Tokaj ... ... ... .1-230 > ^
f .“»A-i'ürea w 3
Hzolnok ... ... ... i#
t-sonia*d ... i:. , ~> - .
Szeged ..." u > í
xordk-becse - • s
Ti'tel ... -y'.: .'j 7

Körös
f «aa«: N.-Vtca j *f u <* g
Fekete To- >
F»b4r: ß.-J v . - . ;
ÄetiSe Bet.?- f-j <d «.
Eérmai: Gyem» 134 i .

Maros :
A:ju ............... —11 <

Ä jövő zenéje
vagy a Fi .MIXISTÁK. — f’.tnlayzlikus boliá kén a jiivubűl.

1 Feminista. Retui-zi: Steinhardt Géza

íovábjbá az biztos^
11 órakor
Bohózat 1 f.- 
Kzt megoiázik: 
DÓK vs WFííN

Rr-nJfi/.i: Rótt Sándor 
TREBÍTS< HKK SAX- 
‘gff'x személyzet tolje-

Le.tner Iff.<tvr 
TI 1 Mi ÁRUT CéZ A 
i MA\T), vulaminl :tz <*» 

si ti uj szóló műsorral.
Az I-sö emelet újonnan átalakított CASSIXO de PARIS-ban 
Kran- zia «Nan- aii. ílake*Walk é- Ma'-i-'s táívz. valami.,t .*gj 

elsőrendű < ’igúnyzenekar r^jrcrel óráig.
H B8 Nappali pénztár d. c. 9 — 1 ig d. u. á-fi-lg. MM —

M. kir. i 
Oiitraha: í

Nemzeti , 
színház Vlgsrtaliiz -

Csütcrtök Tanait. iser Hamlet Riquette

Fentek B-'-‘"Zorkány Trilby
,

Sra onöat Faust
__

Muskátli l)i ikelet
i

V*S*rnap Búnk bánl.felv. 
F>te L.iukm-w

Folt, amely 
tN.'tii

M i-kátli
A ka..rágó me-

Színhazak műsora.
irn'-L Nepszlnha: ^^2 lüvutí.

A
kJ sasszon v -iáira

A peroUteini

nagyherozegn.)

A miUiárdes

A milliárdos ‘ 
ki=asi-..:iy j á'panyu !2üí

A TniiiiárdűS

Reggelizés előtt tel pohár
Sohmidthaaar-fóle radio -activ

Hathatós óvszer a behö betegséeek eltorjedésénei mcgjál! isira, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbaj0kbaa, továbbá elkövéredés. sz'velhiiasodáa
aranyér, osnz- és koszvanyael vórbűséjnél s e^yéb balszerőszsti bajokban. — Fószétkúldés a forrástulajdono;: Sohmidthaaer Lajos gyógyszerésznél K-imáromb

Össze nem tévesztendő más fajta keserüvizekkel,

keserüviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt Teljesen rendbe hozza,
an* sárgásig-, máj- és lépdagaaat. oeukor betegség
au Kanhttó minden jobb gyógyszertár és fűszer űzőiben kis .vég 80 f, nagy weg bű f

ia ej éné
Itdeit

A bt
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Ma^yiir ^iraivi államvasutak ügleU'.ezetöség MjVkolcz.
íiyJi'i y !M)t> §7a;o.

Pályázati hirdetmény.
1 magyar királyi állaniv:sutak miskolczi ü.xletve- 

>ető.scge uyi yános verseny-tárgyalási hirdet, * nál- 
kápolna-k:áu;szuij&5t vonalon Kis-Köre é> Szalök- 
Taikony ú lomás között fek'-ő Titz^hid meder fe etti 
íaszeríezelrrnek s a hozzáiartuzú jarmaknak és jég- 
1 ötöknek lebontására cs u viss/aiivert anyagok meg­
vételére.

A. lebontandó fahíd [érvei, az ajánlati költségvetés, 
valamint az aján.aL minta a palyazali teltéte e.. nem- 
küíőobeu az építési bxerzöd»:s tervezete Misi otezou 
a magyar király «ií.anivasi:1 k üzief vezetőség ének 
ep;té5": p*'yafen!artási osztályban (Szemsr • uleza
-*• x/. I. eme et; vatam.nt a s/.óbtn ievf> Tiszalndnát 
kirendelt épi:esvezetöség irodájában a hivatalos órák 
alatt msgtekínth'stűk.

A jogér vény esen k:a .'.ot ajánlatok legkésőbben 
1m v. évi Oktober hó Ib-án il-ii Y'l óráig almirólt 
Uz.elve efóséír titkárságánál (^zemure-uteza 2'.) sz. 
i. emelet) nyujtand'óx be iepe.- eleit boriiéi alatt. Az 
a; a ólatokat egy koronás, az aj iniat mellék öleit iven- 
L::.:t 3 ) filléres béiynggel el'áI va, összefűzve lepe- sé- 
tdiVe és következő lei: rat tál ke i be«tvi:j:ar:i : .Aján­
lat a laskonyi Tiszahi-i meder luie'ti faszerkezetén'-k 
lebontására.«

Ajánlat telielő külön a iebontási munkák végrehaj­
tására, külön a visszanyert anyagok megvételere is, 
valamint mindkét*Őre egyiV ís. \z ajánlat benyúj­
tást megelőző nap;:;, vagyis VAQU. évi Október hó 
l<-én déli 12 óráiv lűtii) «;or. azaz llgyezerö száz 
korona bánatpjar.t ko'í a n agyar királyi áliamvasu- 
1a& misko'ezi iiz! e í v •? / e ■öség:*m-c gyü,«‘őp 'uztáránál 
akár készpénzben, a&ár a,. - ni letétekre a i.almas ér­
tékpapírokban le!enni. Az é-1 ékpap írok a budapesti, 
b elve bécsi tőzsdén legutóbb egy/eif 14 napnál nem 
r:grbb árfolyam szerint, de a név rí éket meg nem 
iiaUdó érékben fugüdialuak el.

takarékpénztári betérőn y vek bánulpénzül nem 
tehetők le.

Fosta utján beküldendő ajánlatok és bánni pénzek 
t-rtvény melleit adandók A bánapénz lefizeté­
séről szótő letéijegy az ajánlathoz nem csatolandó.

A r.v;ts-"ígszárii.tusban előforduló egységárai szám­
mal és betűvel Írandók . ..

Az ajánlat és royié deleinek aláírása két tanú e’ött 
emezése meilett történjék.

Szóban forgó munkára csakis magyar állampolgá­
rok pú yázhatnak:

Az ajánlatok Közölt a szabad választási jogot a 
magyar királyi áüaruvasu'ak iniskoiczi ü/.lel vezető­
sége magánál- tartja fönn.

Ajúnialtrvuk a pályázat eredményéről. Ülelve a;án- 
:afu'^ e'-vsgy el nem fogadásáról a pá'yázat hutár. 
idejének lejárta után k- bet alatt criesittetiu cs 
Írtéit bánatpi’txslk kiszolgáltatni fognak. "

Misko.cz. ifi03. szeptember hó -1-én.

Az üzletvezetőség.
L" t ánn vo n á s rii i a rt a tik.

Szerda, szeptember 26. EGYETÉRTÉS

|Mc. CORMICK HARVESTING MACHINE COMPANY
CHICAGO U. 8. A. amerikai arató- és mezőgazdasági gépek gyára.

<-:' •''V

WmMMi«
\

V//
v Vv

^:IVr

>

KukorloiMtir típígip .

Specialitások:
Rugó-fogas borona,

Aczél-lókapa.

Osztagos cultivator.

Kukoricza-aratógép.

Kukoricza fosztó és 

szártépd-gep.

Kukoricza-ültetögép.

(suton nogyzatben altét..
I

Istálltirigya-szófókocii.
Benzin-motorok. 

Kévekötő aratógép. 

Marokrakó aratógép 

Fükaszaló-gép, 

Szén agy üjtö-Q-ása*

s'

Kukorloza morzaolégép gég-. Jérgíny*, *» Siti erörfc

Oyéuixntíoga* borona.

|lroda és főraktár: Budapest, V., Alkotmány-u. 12.
JWxMAV V U \l

Tárcsás borona .rSgapriló, tarlóhántó cs siántás-iaziiú.)

KNECHT I. E., igazgató.

A budapesti ária- és éptélttözsda hivatalos árjegyzései.

1906. szeptember 25.
A} Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként

a) Készáru.

ÉRTÉKPAPÍROK

A minőségi suiy hekloti:ere:iséut e> í ;o»ramni3U)nn..

Búza 76 77

livrar.wiMU o
. • éi
fre. entegve o

r «j ■
Pestriieki u .

BiOi'Ig U> " 
► éj ... .

Ct«Uk o ... .
ói...

HU j 11.-

1* »*> í2 ój 13 5» i U 15

i3 sí ; 14 3/ 14 0) ! 1« u

i* — 1 14*. ' UU ’ 14 áa

li 34
1 .4 55 1I H 55 ; IVU

Szarmazáx.ncia ex minőség

1

Arfolyae

kor.-tói j kor.-tg

ROZS uj ........ , Elsőrendű........... ....................
K6zépmin«.*®égti .........................

12 4 ^
1 A*

:á.C6

n.
22.ZC

Rp a l:

Takarmány ri-urenua..............
„ másodrendű .

... Súrfuvesre ti-;aviuvK................
• v íeisömagyarorszagi

„ tíunántuh ..............

KÖLES ........... ... j - -V.eú 11.

ZAB.................... 1 Elsőrendű......................................
: Ktbépminúsegü ......................... *13.1.

14-
;•-. r c

: Belföldi ........  ......... ........ U.2U
TOGEtU » „ » I CiDquanUn ............................... —. — — •

* Káposzta........................ ............ ftS.bC :;i.ío
3BPCZE

i 78 79 80

it íj 14 • :» . 4 •», 14 ÍS H :•>

i4 - 14 »J 1*3- HU H U

141- Ha- t
: -I >™ 1 ,. -T, :

1121 116- i 4 .ló

' ti ! 1 !
' 14 ítj 1 14 s5 ’ Z 7 j Z Z 1i - - j

 !

81

0) Határidőre.

Határidő
Arfo tyam

MAGVAK búza 18vő ma; is ..

BÚZA....................
IVi.d május ...

1V07 apttuS ...
14.30
14 9;

U 32

RÚZS .................... lyír". UktuOA' .. 
1507 aorLáS ...

13 2
12.yi

12 Z4
:z.s->

TENGERI... ...

ÍS-ró , iu.i> ^ 
I%Ú augusztus 
190o ?7.eot. . .
19U2 IlIJJ'.la ... 19. IV

ZAB ................. ..
iti-.ó vawber... 
1%3 au;iu- ... 
in.6 ma -s ..

13 4:
13.uí

—
1Ú.6Ú

Kaposztarepoxe iyv.5 U iKTJáZtUa

II. Különféle termények (készáru).

Szirmaza«, nem e* minél-l

legyen hordó 
iwaogr amm oakén l DISÖÓZ-IR

Budapest
Vidtiii...

100 kCograuunonkent

ZaükJkau együtt,
gSagysaly, tiszta stüy helyett.

aiiaöség 100 grammonként.

SZALONBA
I Magyar íegen szárított, viáéki.........
j Varo-i, legen'Zarilotí. 4 dwubos...

szilva ... n;

1 »Ob. évi szoKvaiiy-iamvseg . 
100 darabos

1903. évi szukvany-rmnuseg 
„ 100 darabos ......... -

Arfo jam

, liS.— l$c..
--

i. ■> ^ : lóé -
13 ^

ICO kilogrammonként.
ingysn horcu

100 kilogramBioiÜLént. SZILVALZ ..........................
Szlavóniai..............
Szerbia, .............. .

HiS kilegTanunemkéal HEREMAU ... .. .„ ...
L:ii' :*nu magyar 
Lonere apró=;'dtflü 

„ kozép-zen,d
„ nagy>zeiaü

191'. An
19U-. „ 
1901. „ 
1905. .

.. dy.— j 30. - 

.. Cl - ! -3. - 
. r.-tól j kor. 

,.| ízt"-.
o>.~ . í'Ju. - 

1 v — - ! iu.- 
lOŐ uo.

B) Értéktőzsde.

ÉRTÉKPAPÍROK
LTtoi«ö árf I

peua áru j
Ili

( korona ért. j1 1
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó arf.
a: 1

1 * .fulia f-rt.

{Az l—IV. alatt jígyz. értvkpaa. árfolyama;
100 kot.-ként ellendő, ha Koronára, u. é.-re 
vagy ezBstre szól: áo írt.-kent ha arany- 
flrt-ra vagy pengd penzre szól: lOUiuáríau- 
cént, ha márkára síül: luo íraukoaKdut,j 

ha íraukra szél.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

«) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyt aradét. 100. őuu, 1000 araayfrt nivsri:

crboxhaa, ^luatentes ű'j aranyfrt. uakea:;H< 1 
Arany jár., IO.ujO araayior.at never: oara-;

toofcban.'adóméuiten. .o arauyforiucanneut —) 
Aranyjarad., adutu., 50 aAlrtkeut, -/ept L ■ 112.53) 1 
Küronaértekd járadék adó!neu:e-í . ... ** ~ ‘

ot 6. . .
. . . erept. v.

I57ö tel. vas áila-.ak.. r. írtban őO ar. true a;. -
tséO áűaavaaaraayk., adum. óda;-, fríreot; —- 

,?d39. évi allamvasuti ezüatkölcaön, aáu;n.' ~.~; 
AíiacnkÖks. a vaskapu caéljáru. -rá:i/adou». 76 2a 
;fro. évi nyer.-kblc3t.-a. ltió írt. dro. — 20‘JK. • •*- —
:870 ed nyec.-KoIes. ^0 íctos dm. iO0 K. ^u’.— 
Magyar regale kartataaitad kötvény adu n. —- - 

.Harvát-szlavón kártal. kötvény adú aeu:e-i Dá. -- 
Hagyat tolib. hercnent. kötvény adomeato- Oi.»" 
So rvit-Szlavón , » .
Tiszai és szegedi aytir. -kölcsóo. adó;u.. íd)ó K. 1.»* sJ 
SoTvit-iziavoa jelz. íoldváltsáei kötvény ... PJí.

7K.75
£.1 ~

4 “•

b) USZl'tíXK ALLAMAÜUSSAti. 
jCoBvertalt aij:u. koronajáradsk jan. -jul.

: Egyesített járadék paoirbaa. írur.—aug....

Araayjur.. adóul., arany frtnau Ű'J uc. írttea.
iKornuAertéíú járadék.......................................... :
AUduLsóriJ. 18V4. evuói >JJ> ív: o p 

írt

i9/: 
99 L 

10S.S> 
lua.dj 
li í.- 
»0.30

4 Alia Ud'irdj. Id6u evtiöl L*»•» ír. «>. e. 1 fóK.
18*J. . 1» . . . ■**> .

e 18«4. . K» . „ - - ::3U „
— . bo . I . -- iw ,

6 Bőig. aiteuiv. záloga, 
f Bosnyuk herczegov. <

II. Sa* kazkiilcsendk.
•..jian, &ö ar tttkeut
. kői,:-:. 18tfö.

41 1 . . , jU. I:♦ Magy. agrar- es .*:.-baue rt. - j >c,.vényét
4‘ 3 , , , .aradét :d.v vl. UO*,
4 , . . -á;og:evel..................
♦ Magyar alt. UkaretDeub.a: :. :. ■•'.» er.e
4 . . „ ÖO .
♦ Magyar íuiúinieliateÁet 4! évre írtüau
4 . ...................................

■gy. helyi érd vasúti k-itv. »<• s iv:e

Magyarjw<aa.ugii.ie.aaak ...

„ ,, U-I ,, 10'JUäxe.
nyoremény-a jtvényea irtua 

„ ősz .rat feiúlíj-; yeczw 
,, nyeremeny-a -ív. d ió .

d-jOO ,

* • M.orc. zizn. takar iitüé'i.’.Lár 40 
*.i „ ,, :a

* * M. tianareáo. körn. ;-b. 6 -14. «uuv-ria:

* Osztr.»magvar oanic 40;.-s évre ........  ít;
4 , „ űO .................. „
< 3 l-'ésU uazai c.iu ukaxekp. zoZ-iegr kotr.

*

t *

,, ,, zalogieV'í:tiz ri e
esti mugy. kérész, baut ... írtban v. -

»» .. rí- llo*/e í;

v.; #• :: ” ':: ..
b) Vidék cs külföldi ints-etek 

kibocsátással.
Albina takaret éi hiteiint................. írtban
Aradi po!g. takarekoeu :;ar 40 evre 

,! • . . 40 „rf. HO*/,,,
. . 40 ,, .............

V Aradmegyei takarékpénztár ................. . ..
'_s.Dv'-'zryak-nerczegov. szau. orsz. oauk JO övre

•jOeorw/eni eisű takareso. ... ....... írtban
.hrjeiyi magyar jelzálogbank 4-i «vre

* . „ „ 40 „
* Horvát-sxlav. orsz. jelzálogbank..............

Nagydzeb. alt. tept. 3V s övre vin raiiz. 1 in*',
* J ’ 4-J ' 10 ktb. írt v. a .•*
. . „ 3ö . IV. kibor<a.*s .

t Nagy*rebeni fuldulUíünt................. .... frtua.-!

, D»a. | a::;
ieti,eo

*. »l.e
iÚl.iv, !»..•»'

• h'.t;
ié.r.e: ■V. j'J

I I. ..
1 u.-í : ..

3 -. 3'1 j

91. 1
>.L

25. :V Jí

' U-J.-- 101.-
; !'»;• - vn.

- :.2 .
97.3 » »•".*.»

9:.2)
IDŐ.— 2D. -

98.—
1

■ u: . . 1
j 131 1-tx

1 iá —
..... 11V. -

! 9di-
i u. m;.-

! - ’a»'"*
1 1)0.5»
j 2S.7,
1 la0-- ,u;.-

: Hu.- í ~
101.1U 1-j"

! ?*.7u • 0 J.7.»
9i :u oO.Só

101.L»j» du 95/jú
lo:. - 1U1. -

: ST.ta
. 109. 101.-; 1 )*./>

it.r* M.Ő
8S.2*

I2RTEK PAPIK OK ÉRTÉKPAPÍROK

;:**rui“s magyar a.;*:aru.< • 
iiorvat Ke: í-l- i • ;ii »a ik 

iiiorva: * u n.j uaus. ...

IV. kibocsátás

^ITeiue-.v*!! uearrtneuztar ...

191 iU)0.ob

1 0 Zu
ltU.Z

10J.3U
: í.s

97.J

10 övre C sorozati

4l/a

IV Jl.
■ Budapest íuv. kóivaöue, adoui. ii97 zur.

4 . • • ..
^ fein.-begavolgyi iizszabalyu:a-i tax*- kj^es.

UI Z logleveieí kozkölesőa-kötT.
a) Budapesti mtszetek kiboosétásal.

4v»‘Bei?ar... ú uzaröZüen::UneizvényUts. ... •

! lőú! -f 16.'.- 
: 211.. í c>4.
is.>:. l.\Hr

Ilk ánt Hu Hí 
y-.‘Zá! y,.7u

luv ló iei.25

5
b
;! 

7 1

* i

l'.iO.áú, lói.25
, i*. — 1 9a — Oszt. j
1 9*.—i n- 1905.
1 n-i evr» 1

1 kor.™j

t 100.jC, 101.55
too. ív:.— : j

»Ő.Vw 97.15 ZO |j

10 .—. 101.-t *i 5

I /. Elsőbb iígl kötvények.
Adria in agy. k:r. tengehiajvz. rt.

I Budapesti kóznti va-su.-tarsa-ág ... ...
villám, városi v.v. it reszvenyvurs.

! S'ldapest-pecsi vasút .......  .............. írtban
l)-Ii vasút II. i>. luáriiáuan, !0o mark.-ként.!

19‘>J. évi kibocsát. l'oO írankként] 
T>:ő cs.’kir. szán. dimagúziiajózási társ. frí bau!
.:>,z oderoergi vasat .................

. 1689. ar.-bau, 100mark
, 1 Ad l.......... . ... írínan,
m lädt, ar.-uan. 100mark 
, o *zt.» vonal Í9c9 írtban, 

< teuzeruaiuzási rék.rv.-fc. jMagyar folyam-

U.

1S74. kloov-atas ... .
>1 eil.köles. bér. -•/.«:ra. ar.. 100 .-na-a'
üsztr. m.aUamv. l^dS. aranyban Ibomrckeut 

X. ai'o. lS*3. , tóó írtzeat

Au V -XIV. alatt jegyzett ertekoapLrofc 
ezfvlyaLüa Urbuükeut kuronauau értendő

V. Baakek ríszveevel

loo.— lo:.-
1 lb*M5 101.1.»1 97.- •6. -■1 £

I 100.75 io:.:»
j/.;.» 93 7>
9;.íu 93.7»
9--..3Í 973'-

j l“;Z 113. -

lót).—
118.- 119.
99.— 1ÜJ.

113. 14«. -
■ l^J.ÚU 101.50
1 Í J. , ) 1U 59
' no. • HL —

11 o. - 111 —
9J. lóó. -

Idd.52 103.50
lOZáO lód.58

i —,—
•6.2» V7*S5

Angol-osztrák bank 
tbaakttgyestlLdt rí 
magyar foaroank

Befizetés 
... ^ -J4Ü

: •.reiiv:ar,:a5u-

1,1 179.-

Magyar K ie. ni v,.*:sa--H.g 4 »
>1. u . - :*u. .»« .ta.v-v a.-.-L ■ - -

! Magyar ,e-: ‘ nij.ó es :>•*..•• > »'-c 4
. - <» - k. _4U

*gyar :ií»r :m. k .. o. j-?. ^ jij»/

U^ztr.tk-magyar ua-.t .

V!. Ti .arekpenztarm resz,--ny*i-

Beivaros: takarrkpenztar ... .. ..............
• Buuubezt Hl- <•.’* iieli takamípeu :VáS—
ti maoe.-: z-eu -:városi takareko-ruzt.

.:e*ry«i: ivaré-.pénztár r.-t 
tua-tfío. “> .tiiogk-ii. rt. 

Egyc-sü . npesti fővárosi tacarékpénzL 
iMagyar a t-uauvs : u i"oitoen ttar ... •• 
Magyar - . a ózó-: a.1 ta'c a: -*k ne n .".tar 
l'esu nazai e.so l ie.. :kuc:i .ur egyt- —

VII. Bizto.ite tar;isógok re«zv.

es i iz.scemeny.'.j sj*-

' tvto-vgyar re -..‘eny arsas.tg -- — 
ivóba -a: : .-g.t:. .-e::"o.: ,i-;es tv-ayt.
Mazy*, r-aujiu: . r- v jv:*,-a-ag

. -

lazya. r . tv.ar-.,-
;Xív >.> i t- ig: >ar r :-treay ^*r-asag 
,Au.zy- :.-j- i Vi.:amo.-;:iu re-zveny.ais.

■ -• v .. . ..e-.-i_. ' ir-tvag — 
.í't'Ti -:íj . vaggviiK-j. -u:iZu r. t. —

. Bouj'er L..:-o= faipar re -.venyiarsasag 
'zog--... ireJucrí-juügyar le-zvenytars.

;*zri ■».; ;ar:-i4. az r-.-szv-uylar-asag
ivrucu.: i i<í:hi 'ioh.i*iregTe-;árus. r. t-

1501 490.—1 
ló.'-.—I 

1 iOU MC- - 
400LOS .-
2001 :: Jo.- 
400 5ÍC. 
•zi)o y»:>z - 

12-jO 1<6C. 
•200! 33 .- 
Tí.j - a oy

2*>j| liJ.
zoj:^ - -.

40) I
4UU 44u.
400
4v>o i :u .
140192 *'12.

;134U'1
á96*_

2
1 ..t 2j«. -

Zó*) 21*.-; 2,7.
aüó 
4 >0

2í . - t ;ó.
4»#.— ti

óvó 220-7. - 2;o,. -
ióO _
-» 1oí 1 - i*TL-

^■>y) h*j2‘»^:96 o 26
26

Béeít uizto« it» ... . 419 4
Becsi e.c:- 4'»-l 7
Kiso iu agy a . 3')0 >•

pssti a :tóiiío in . -00
Alagv r jíg . J-U
LSe u.
Punon.a s rtZónt.i.xvis ;o in •••t .. 33

93fl' \ -
-il.

. .c. .

ilíl öőzatljiax rászveayel.
tivrsvd-MiiKol'.v.i gsZTiabin r.-t. — —
' .ot i:u:a-gó • ita o'ii :»-• tvenriars is*g 
r.iíO j íianeíii 'gö t aaio n re-zveuyt. ..
Erz-eovt-guzaialom :ar«asag ........
Lu^a-gazmaioin ré~'2T9nytat sazag........
Pesti a»nger:naio-n-?:trsa*ag ..T . ... 
.‘esu ,.i jmarot - s «• it ig g-izmaionn rt.
Pneii Vittoria.gozai-timn ...................

IX Banyák es téglagyárak 
részvényéi.

Budapest szemLi-moc.ii t*gl»«gyar ........
Egyesült tégia- es zi nentgyar :t. 
E^zakmagyar. egyes, zo-- teuo. es ioarv. 
Esziergo u-szaszvari ku.- '.euDáaya r.-t. 
Felsómagyarőrst. uaivu - s zouomü rt.

’ .Istva tegt tgv.ir részvényrarsas'ag ...
K >•«■eo-ri íramteőbanyac rtszrt...........
rv'iuduyai gizieg agyar rs-zvényU>s. ... 
lvi> ’enbanya *•< tegiagyar rw-vényL 
Le • .vier rakosi teg.agyar rgst/eovi. ...
Magnezit-ipar részvénytarsasag ........
Magyar aspnait részvénytársaság ........
Mag va: a.taianos ko* :enbanya .
Magyar kcm u.*i gvar rés tveuyta:<. ... 
Salgo.arjaui winzenbanya részvény;. ... 
Újlaka tegia- es me-izegeid részvényt.

HU. Kösletedáii vállalatok.

,A<lna :n. ki:, te igcraa^úzasi részvt. 20;. *** — -
■Ara ú ea --a i*ji aZyeí. ns a rt. torz*. 20')| ‘M.—. ;
Baja- 'ó-noTr-ajvueai a. a. r:. elsőbb--, r. 2ü0j — - - 
- •a. - > «.u i ,:i vasai ei» inusegi reszv. 4-J, 4U1-

- Budapest; a .:i va<ua.va tár«.------ - ‘200 — -
. . " . szeit. e. 200. a«5.1ö j

i ? „ kivezeti egy , 3»é. - ;
jänuauesU vit uram v*: *i vas u t. 20ó :

elv. '
3-; fl - I j .a "zi a. ". v. .. 20(1 9.J.—;

;H;lxiapcs •••; uoSpai'U a. vi:l. V. r í. 2UJ 22;. — ,
Dsure- v . aaj ; . ;*:ixsi n. e. v. els. r. z-n iDe., V.- - -   nv‘|

. .______ __________ ».#,,1 r 4se: 1*0.60
lo. '}.,*:•• iaj ;. v 3L#- i<

*u........... \ ...u' . • -V. g-J)I —
ras-.it___ _____________ton; 3Sb.—|

.«xa- x . -raai v. •: ,.-<a v. r. 4-"i. ÖJU.-. ■

). Í30.-

rsH'áTU- UMT

3»)'1320.

XI?. Sorsjegyek.

■joo! ölt. - 
tioo j 14. -

X. Vasmávek sx gépgyárak reszT

• Fegyver- es géugyxr r-fszvenvkursasi 
'Ganz es tár-a vasöntöde rt. eisobbs. 
Migyar-beiga férninargyar rt. elsőbb 
Magyar waggou- es geugyár cesz/nyt.
Nádi ági va-ip.i: társ utat...........
. N i-: bókon* - gepgy ar r é s ’. v eny ui -sas ag 
Hirna'üuráuy salgótarjani vas;u-i r:.

.. s/dPt
Sth'ti k-féle va-intőid es ge igvxr 
TdU'iiufí es Diűrien gépgyár r-.-s :t.
Weitzner J. í-íp-. vaííon^yar rá

XI. Köaytnyoaidík rétzteayel.
. Athtinaeuiü* irodalmi es nyomdai rt 200} 11?.

IFrauktiu-társulat ..................................... 3») 03».
j.Rallas'-irodalomi es nyomdai reszrt. 4J0, 120.
IFesti konyvnyuiada-resivenytaisasag ... lOOOlííffC.-

.. £0q 17.). -

.. r>e »2*. -
5 2'A) 339.5'J
.. 3»
. 200 V242."-
. 20)
.. 4;ó

i‘2£. — ;
.. 2-fJ
í. 2 »- >73.5»
.. 4yt) 331. -
.. 200
... ÜOU Í6U.-

XU. Kälinfele fillalatek reszv.
Általános waggcnkvlcsűazó részvényt.

I .Apoüó* kóolajtinamitó-gyar részvényt. 
Öantáa-féie vegri-gyáruk részvényt. ... 

j Bihar-snUagyi olaiipar reszvéuvtársasag 
Brassói -'■»Mülo-e-gyar reá'.venvtársaság 

I Budapesti általános vülamosági réázvt. 
itiilsó magyar betiiÖQtódé részvényt. ... 
'Első magyar gyapjutnosó es biz im. rt. 
jí!s> magyar részvenvsedoznde .......

4-JO
2031 —.- 
5001 — 
200 410.-
>00 6 *3 -
200j Sli<. 
2U01 Í75.- 
400 7d).- 
600-$lLC.-

Baeihk«. eo.s.egy .. ....... ....... ..." ...
,, osztrák feliíibeiyegzessöl ...

:iyeremény-jegy... ..............
iBecsvaiosi nyeume lya-jicsüu 1874. evben 
Buta var os; sorsjegy ... .....................................

Erzacuel királyné Szanatórium sorsjegy ...
1 .,Jó szív“ egyesületi sorsjegy..........................
1 i ,, ,, o<ztraii felülb.

Magyar jelzáloguiielbaní nyeremény jegy
1 Mag var vofTS-vere-zt sorsjegy......... ... ........
1 ! .; , , oszt. felúlb.

i ,, .. nyerem.-jegy
1 iOlasz vórös-ke ti«zL-3ori;egy ........................
1 ! ,, ,, osztr. felütbély.

.’Osztrák íó'.dhiteunte.zet nyervaéay-jegy ...
1 Osziraz vúrös-kereszt sorsjegy..........................
' j Osztrák hueiiatózeti sorsjegy ........................
1 iFa'.fly-sorsjegy ........................  ....................

Szerbia, uyer.-<., lV-i f.ank nkerit 2* , kamat 
„ (1916. jau. lé.)

XV. P«e,*«reek.

Aiaay magyar vagy osatr. vert daraboukent

,, ,, ,, ,, i forintos ,,
,, 20 franko«.---------------- ,,

tócüir arany Lira — — —
Nein-t bLrod. v. egyénért bankjegy <f-.*0 ind 
Fran.zia oankjegy <l‘Jó frank) — — — —
Olasz bautjegy (100 lira) — — — —
Fapirrnbel darabonként — — — —
Roman bankjegy (tOO le!) — —■ — —
Sae.’b Dank,egy (too ezüst dánár) — =r —

XVI. Váltak árfolyama .látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért

11.- 23.-
St.áé7.)«:; 9.5J5oj. -- 51».ISO —'

172. - isi".9.— ie.síIV.- Iá.
io- - 1*.-
23.5 5 3c.it:
2>.JŐ XV £u1 8.— í'j —

í *5 ■ 4é —4ö .. *s‘ —6*. - M-5i - 5> - -*54. - *Ü* . .170. 15b —eS - 10#"—9,.- ír*'—

8 Brűstzel 
X London — — —
4 Nemet bankuiaczok 
* Olasz baukpi&vzoL
3 Paris ..................
3Vt Svájcit bankpiaczuk
áNai^^enkaétoTVat-------

100 frankért 
10 font eteriíugért 

100 márkáért 
100 líráért — — 
100 fiánkért — — 
100 „ — — 
U» rrbeiért — ...

1 ‘
!

j ' 193 9,
! 14-,'lC ‘ 1« -»
1 117,47 j 11? ?.95.58 ' íi.bu

95-32 : *í6í95 20 ! »5 6«

ESS

II legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a
tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Váczi-utcza 37.(“ffir 4 korona.
kárjen mulalv^yxAmpt l

/



I' m

a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

K hirdetési rovatban mindea szí 
egysseri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. IBS

TELEFON 708

Pénxszekrények
használtak és utas, rend« 
kívüli olcsó áron kaphatók 
* budapesti pénaszesrény 
raktárban. Budapest V.. 
Bálvány-uteza 61 ti. 596

Pénz­
kölcsönt 3: . i és 4 */, 
alapon földbirtokra, jőve- 
tíslinexő, fővárosi, vidéki, 
városi és budapest kör. 
nyékén levő bérházakra 1. 
fi., 111. helyen. 15—7ü évi" 
törleszthetik Személyliftéit 
gaedakuae, tisztviselőknek 
,gyorian eszközöltetik, Hoff­
man Jakab bankbizományi 
iroda, Budapest Terül­
öm! 11a. 680k

Informácziók
hitel- és házassági ügyek­
ben a legmegbizhatóbban 
beszerezhetők Morvát Már­
kus magántadakozóiió inté­
zeténél, Budaoest, V. Váczi- 
körut 54 — Vidéken kitü­
nően szervezett levelezői 
kar.— Jutányos árak. Az 

|0 összes szakmákban kitü­
nően bevezetve. Elsőrangú 
referencziák. — Szo:id,cou- 
láns kiszolgálás.— Bejegy­
zett ezég. leleten 70—57 

8-0

szabott árakon kí.sipémúrt vagy 
hitelre is.

Hitelosztály fizetési feltételei

300.— K | a 
GUU.— K ■» 5 

1000.— K i 3

1-J. — Ív ~
*U—K |n 
50.— K

Bútor-udvar
'Teljes lakberendezések 
készpénzért 20százatéz elő­
leg mel ett kezes nélkül 
2 évi törlesztésre, »részie­
tek nálunn és nem banknál 
fizetendők. Késedelmi ka­
matot nem számítunk,
Scbvare z Lipótés testvére! 
kárpi'.os'mester es bátor-: 
kereskedő. Bpett, Hársfa- 
ntcza 37. 474 magánvizsgara érettségire,

leitfismeretesen mérsekeit 
díjazás melleit előkészít: 

„f’elnőtlek tanfolyama.* 
Uembinszki-utcza 22.11. ló.

Ui rendszerű
BUTGBHITEL

Bútor csakis a legjobb ki 
vitelben kai,hatók kész-! 
pénzért v. banknál törlesz:- 
hetö részletre BALAZS éti I 
TÁRSA butorraktávában i _
Budapest' VI., Gyár u 22.: briiiiansoka 
A vásárolt bútorok értékét 
egy bank űzeti nekünk ki, 
a vevő tehát a banknak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz- 
árban számíthatjuk, öl S

negyedévi részletekben

EäSSTOK iFAESK&S
buiorkf'resiif’íiii

BUDAPEST,
VII., Király-utcza 13.
Gozäciu-palol.'i, Ii. ts 111. udvar 

jegyzek 1 e-i fizet -i fi .............
ona előzetes Jj 

portúm entesen.

Beraktározó
és előlegező vállalat Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat stb- 
azokra legmagasabb pénz- 
elölegeket nyújt 7°|0. A be- 
raklúrazott tárgyak jó kar- 
baui tartásáért szavatolunk 
Heller és Hajnai beraktárzó 
és bii-orszáliiló vállalat Ba- 
rosa-tér sarok. Rottenhii- 
ler-u. 1. 743

küldése I

E
Záíogezóduiákat,

ésízereue!i 
aranyat, ezüstöt legmagz ! 

'sabb árban veszet. Brii- 
liansokárt többet fizeiet,! 
mint a mennyiért vették I 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8 szám. 81

POLOSKA es 
PETEIRTÓSZER

foltmentes. a legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kaphat.» :t f., w'-’ 1. *s 

2 korontis üvegekben.

Szende Adolf
Polgári iskolai

Pénzkölcsönt
budapesti és környékbeli 
házakra, telkekre, építkezé­
sekre, örökségekre, vidéki 
földbirtokokra, Tisztviselő 
kölcsönöket 6-15 évi amor- 

. tizáczióra. Személyhitel 
minden állású egyénnek, 
kezes nélkül és olcso kamat 

í maliét!, meglevő drúg. köl­
csönöket konvertálok. 

Általános H i te I- 
{orgalmiintézet 

: Kerepesi-ut 63. Valaszbc- 
j lyeg. Díjazás utólag 58U

Nevelőnoket
nyelv- és zcncismerclci 
bonneokat. gyermekkel- 
tésznőket és mindennemű 
tanerőket ajánl KaSminé 
intézete Gyár-utcza 42 B. 
Telefon 3i—44. 84o

I
A t. ez. gazdaközűnséá

i és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom ltiT'J. óla 

! fenálló gazdasági és ipar- 
; személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatisztek, gépé- 

j szer, kovácsok, molnárok,
! szeszfőzők, kertéizek, - 
; zesség és felelőséggel, lőuö-, 
. kőknek diimentcsen c.he-j 
i yeztetnek Krakauer Ármin, | 
; VI, Nagymező-ulcza 26. i

S3

Csillárok
villanyra légszrszre és 
viiiamos. szerelései julá-j 
nyosan iíanha'r'k: Szilágy 
Mihály, Magyar általános; 
villamossági vállai at. IV., | 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78j

fénykép készüléket
objective’, vesz. e’ád. csert;! h 
res Appolo 1» nemek egyedül- 

eiárusitú lieiye.
HATS CHE K E M 1 L

Andrassy-ui i::., 
fiókja: J- 'z.-éLei-.;t 33. 

Alap. 1377.
Sukkal olcsóbb mint régzletfife

festek
B U

és lakkencze raktár
D A P £ S T,

Ferencz József-rakp. 22
Telefon: 70—ld. Ui# 

N’vrorV.i - ; r /■•‘k'il Is

Tiszt viselökölcsöa
Tisztviselők részesülnek 
olcsó személyhitel­
ben következő teltételek 
mellett: 5 éveu kölcsönök 
havi részlete 1000 K után 
19 K S9 fill., 10 éves köl­
csönök havi résziele 1000 
K után It K 75 fill., 17 
éves kölcsönök havi rész 
lete 1000 K után 9 K 15 
fii'. Régebbi kölcsönök kon- 
vertált-tnak. Bővebbet: 
,,Hitel«á!lalat“ Bpest. 
Barcsay-n. 11, 111. em. ::2. 
délután 2—ö I razor. 604

Állami es köztisztvi- 
ssiőknek

péuzkölGsöfiök
mu—240 havi r-Kz!ctben törleszt* 
iietű. minden Jevf.nás nélkli! f»»l 
ivosiltaícai; es«: Heg keresne!itjilis

Hegedűs Dezső
bankbizományi irodája által Vtl., 
Rottenbiller-u. 24. Dijtalfjut '-a- 
vüáffositás. Előzetes ktHi seír

Bútor

p*Rzelőleg?el mindennemű 
bútort, zongorát, automo­
bilt ős kurrens áruts zolid 

feltételek melleit. :

VARGA FERENGZ
beraktározási vállalata 

Budapest, Dohány-utcza 
gS. szám. 979

2 kar. 60 filléres
havi részletre ! bárki 
:apha!: I. Olasz vöröske­
reszt-. I. Erzsébet- és !• .ló- 
sziv-sorsjegyet. 11a 2 ko­
rona 60 tiilért postautalvá­
nyon befizet, akkor mind a 
báron sorsjegynek összes 
huzásaiu részt vesz. Évente 
9 húzás. Polgári Takarék­
pénztár: Kerepesi-ut 40. 
Ha/ai és Jeizáiogsorsje- 
gyek: ö koronás részletre 
kaphatói! ügynökük felvé­
tetnek. 5159 í

BÚTOR
Fa. vas, réz és kárpitozott j| 
bútorok, valamint légszesz! 
és villanyos csillárok, leg-j 
jobb minőségben, rendkívül 
ocsőáron készpénzért vagy 
részietfizetésre kaphatók
Baseli Soma

butorraktára, 73: 
Budapest, VII., Kertész-u 
46. (Király-utcza mellett.

készpénzért, váz;. 
UZtitCii fr!>ét'; Itk"

haló

kővetkező 
ellett kap

‘Ajtók,. . . . . . . .

Alkalmi
zongoravétel

rövid
Bösendorfer-Erhbar 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 2G0 frt. Pianino 

180 frt.

Reményi
hangszer-telepén

Budapest, Kirsiy-u. 
58. szám. 43a

llrssági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás 
választék bronz cs£8 
(árokban, angol 
bőrgarnitúrákban 

I rezbuioroKbau, k e 1 el i 
szőnyegekben, diszmil- 

tárgyakban.

Half Zsigmond
Bpest, IV. Semmelweis-! 

j (Újvilág-) utcza 21. sz. I
Kapubejáral. Egész házban | 

Telefon 17-7

I i/a—4% 4 ,

lyosiiandó kisebb és nagyobb

főid birtokra
a7. érték 60 — 85 ig

Budapest eskőrnyéaén lévő

Házak és Telkekre
1-Od

I. és Il-od be 
kelvre 5— á- 2"

Csilláirolí
villamos légszesz- és vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak- 
ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csiliár gyámban, 
i Dessewffy-u. II. sz.

; 5€M> koronát
' vasredínjők, használtak és újak,
I bármily méretben e» alakban,1 -ervezé

részletozetésreí^“; diódánál
Építkezéseket".

eket, átalakításokat;

ELAD ES VESZ. l"j és 
használt háló-, ebédlő-, réz- U0'|' 
és k ü 1 ö n 1 e l e butoro1*

I IfiO korona^ hav részlet 6 kor
„ l’l
,, IS

olulegűl 20®/# iizeten.lo. Árjegy­
zék 60 filier előzetes be küldésé 

ang-ol bőrgarnitiirák min- j „ ellenében,
den á l'.au kaphatók.

perzsa-szőnyegek, zongora

•j Z.-ilagczéüulákat.
h® ; l,ri iiáusueat. aranya

Grosz Sándor sTsa
•utcza I

Cevion Plaut 1 
.*. k ii lunle gi- 

1‘inddi Jau- -»
Mucca arai» li-

Port Liniói! !•■.

Ians-
jf.züsio!, rét; 
|Zá!02b:i:i 
I kivá lom (1 

T nt n Gin-

arany a t. 
iségeíícl veszek 
evő lárgyakat 
; egyezség szc- 
issem. Kertész

Gyár-ulcz i 2. Király 
sarok. Telefon 14 — Ü

Sándor Ienácz
műhelye \V> 
Krzsébét-kőrir

hntnrraki:

iyi-utt
khaz.

Sz»tnek annak, ki a Bar- 
tilla fogvizenek hasz­
nálata mellett — üvegje 71! 
ti!., — valaha ismét fogfá-1 

! bárhol elvállal, városok-1 (ást kap vagy szája bűzlik.! 
báni tehermentes telkeket i jlranco küldesse! külön tiá i 

I kívánsága szerint moder- il.,) Bartilla-Wiaklei 
Bpoef, 0ll6i-ut 123 nül törlesztései kölcsön- Ede Wian 19(1. Sommer- ß | | £ 

XEL£JOK_62-^80._ 05>I nel felépít. Épi:tetőknek, gasse l. Főraktár Bpest, ^

vl*T Glsdfií
ekail

Tisziviseiok és 
katonatisztek

esetleg kezes ueikü! régi tana* 
‘kát olcsóbb és nagyobb 

Efeggel konvertál hatjak 
Ujai.b M ódozatu kölcsön 

úleU.iztcrita- néikü is 
6 százalék mellen.

Házassági óvadékra
50—7u%-ig 5-5 .°,e r*.

Személy-hitel
kütelexvényre vagy váltóra. 

Felvilágcsitáit ingyen m uj*.

Qrszsgos Földhitel,
8C Villaraí

I központi -irodája Budap-.--.t. VTI.
Erzrébet-kizrut í. szám 

'Vidéki képszelük felvétetne 
;riavonkéct 2v"-4u: koronái

( JKI

Stil I

-ükül

I Mér ékszerész Budanast.
K rá'v-ulcra 85. Telefon 
05—48, 405

: Mérnöki műszereket
kérésre ingyen.

"

Haas Vilmos Triest
Ze:ss 'l’nri'ier s:b.

HATSCIIEK EMIL
Andrássy u1: 13.

F;ók;a; Erzséhct-körut 38

Bátor:
akbere.'.dezés; k.

Ion be-
:bason!ó alkaimazásPa vaiiItanV.jnoket ^cri is nerefit-l rí-ii'1::.:.:u ,,a ló ír:in'.-s.rg- 
elukelő uriháznál. Levelek Ir i-gusen kcresi-l;, 3zc- ; • : o. ■ n ...ipiiat n,. 
a kiadóhivatalba kéretnek ghcö«é S.Lujza, Uu.t - Földes B. biilortelcjicn,
..Margit Í906" cznnn.‘1V: , bess-.-w;!y-u. 22.; Keit -zu. i:i K'raly-ut'-a!|Budapest 

,yl 5lh71 saroú'iátbaiv 97U|

Gyorsírás! Gépírás!
j Magva: <-s német Lere>k«delmi

Követeléseket i tó«
. . ................ : I mari allarnvtz-var.i. It^i vcsii .?

saj . t költségemen , . tereikedclmi teve-
behajtók. —o , - - ti.Dle>a. .1. .k. I ivui.-a - az..v«z-

^ í-zks liosznalatbau levő trógép-

E,— «a |rtiniJczerek»‘n. — A tanfolyamuk
8 B B d >SZBit vizsgálatai a parlamemi gyors- 

B fi WLM w W3t 1 ;r.nia főnőkének elnöklete Alatt, 
parlamenti gyorsirótanárok hi-

I •■.tlskiM «•Inti tarlütnal' i-j kő/.-leszámitoló ezég. 
Cscn ;cry-utcza 9. sz.
rinlai órák d. u. 3—7 ig

----------------- ----------------------- - j líevelőnoket.
Művelt 1 bonneokat. kitűnő angol né- ™

minő mint Gaidedam és rnC i ^rancia n^L0L zcneis-, 
házvezetőnő óhajt alkal- mere.te:, lelkii-rncrelesen | Eras.' •.:«

:mazást kapni jelenleg is ajánlói;, matryar okleveles |h:ii«.-ebód.u 6; 
I Lanitűnöke;

PÉNZKÖLCSÖNT
ki - áj közé: birtokokra, 
batabázáara. amortizációra 
lovubba tiszlvi^ulbkneK.ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve'i', úgyszintén régi 
különféle kölcsönöket eió, 
nyösi n konvertál, gyorsan- 
dir.- kré en a ..Hitelktizvelllő 
vmlalat" bejegyezett cz"(_:

Gyar-u ca 42 b

tts.'iga előtt tartatnak 
érvénycs-eggel biru 
kapc-:--.i;tu-ak. Az egresiilet veg- 
::ett nuvendékvit díjtalanul he­
lyezi cl H'iiatkbzni es tele­
fonon kér-i--/u>k .'liii [lehet az 

.< Ir^záirv» X ii Gynrsii' •".'teSülvt 
ei.i "• Leüti VU.. Karirv.zy- 
u t za ő. 1. emelet. Teícfon

Csemegeszöllöt
év « sz;b;;ra<„‘zkot szállító^ 
5 kilós pos'akosarankénl 
:1 koronáért, almát, küité1 
v g/ szilvát pedig c2 ko­
ronáit. Roltman llerrnin 
szőllöteiepe, ^Kiskunhalas.

Újdonság I

S MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

r——— Irta : r—-

REINACH SALAMON.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette :

- Dr. Lázár Béla. -
l/ászonkötésben 5 K. Díszes 
;gészbörkdtésben 7 korona.

Kiadta az. Athenaeum írod.! 
ts nyomdai részv.-társulat.
VII., Kercpesi-ut 54.) és 
kapható úgy ott, mint min­
den könyvkereskedésben.

Főraktár
vállalkozóknak " bármilyen Török J. Király-utcza 12. 

I tanácscsal. anyagokká . Andrássy-uí29. Dr Egger 
**T7+ ! szaki párosokkal szolgál Váczi-kőrut 17. — Kapható 

I Borsod v 2- pitési tlanács- minden gyóíryszertárban.

AKI
Bömékipar,

munkái bőreajtoiás *» lie 
ketee; toraga».

.dója Bpest, Kerepesi-n! Oakis .Bartilla fogvlz" 
cza;n. 980 kérendő Hamisítások be-

ytientése jól juUlmaztatik
usaiaaa '

I©
korona

|egy teljes férfi | 
öltönyre ele- 

Igendő 3 rr.tr. | 
jnagyon jó rni-| 
gfinonn szürke,I 

I barna drapp,f 
Sfekete «. sólet 
[kék posztó, r.j 
ikamgarnsröweti 

I Scétkilltü után l 
.éttel az Orsz. | 

j Posztóki*. Áru 
Iház. Budapest 1 
] Rottenbillcr ut? 
gcza 4 A szám. 

I- emelet.

BÚTOROK
halo,- ebedlö, szalonbe- 
rendezesek, további uri- 
szoba, iroda berendezések i 
réz es mahagóni bátorok 
szőnyegek és függönyök 
valódi angoi bőrgarnitúrák 

eladasa es efele.

li,nnhsler Karolyne
Királv-uteza 23. 
I. emelet or.tii

Kazinczy-uteza sarok
Hnrutos

bánínlniak eüen nincs jobb i 
Rélhv-féle czukorkánál1

VU,

A KI
hivatalnokot, gya­
kornokot, segédet, 
munkát, cselédet,
akar fogadni}
u le|g>oraabban &a iocolo«4fe> 

te- eltel őzé Íját, ha at

EGYETÉRTÉS
epröíiirdetóoelt vetaá

Az EGYETÉRTÉS
nepoddal

Mi etet enibif oímsi.
I l<7 a legkőruiyehhcn akti 
A U a hlrdttett iL-vyaV*
Voani vagy eladni ukoria. 

ti tUUt vagy íoglsúcctlsl ; 
vagy ilyent nyujtaa 
l K rovatban minder 

egyszeri kflzíése 4 fii- 
kerti. ▲ hirdetiíú díj ■ 

gyttti

i.t.:
£'■

I -

ietmény aző vegével egy*

EGYETÉRTÉS
1 kiadólaivatalíih*
kü'dendő, Badapes»

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2.
az evangélikus iskolaeptietfcen

; Nagy raktár valóüi börsattkek ei 
karusstékekben, jóval olcsóbb 

arban, mini eddig.
Haai'ált tzakek ttalakitáee bőr» 
ezekekra öleid arakfcu* é'gi» 

ba/fcj.uroa 6» filvaswefe.
d ítOifit-ICtlfi CZUKOFKanai kQ'ÜBDdŐ) Btldapcs* IJ frr7V-**mm;> ■>—Tyv• ■i&'n.'v* M
íra 60 iülcr. !C2szjIV., Vármegye-nteza 111

teszltűnt Telöltűtcí és r>’tCnyOá"ct, "TA ttv-ti :
szalon-, Ferenc/. József-, frak- vagy siní-hiug- 
öltönyt leglinociabb f18 írtért■■ öltönyt légii nőni abb feae'.a. kre^- vagy

Tya szővetekbói. Kívánatra szabászunkatiuí..‘.akkui házhoz küldj 11«

6R0S3M1ÍH B. és ISA, Emehet-köret 12. leiem 9.
TELEFOa 12—ti

Első Alföldi Cognacgyár Részy.-társ. 
és Szeszfiuomitógyár Kecskeméten.

Ajánlja

arack-paüáa 
araok-cognac 
larack-créme
Tnlipin-likör

Jáglikor. $$
Porth-Artur-keserö 1

' ecskeméti" keserű 
ecskeméti gyomorkeserű 
ecskeméti gyögykeserű

kTülipán cognac.

43-as íikőr.
Influenza elleni Er 
Cake-Walke Bkár 
Malakoß és Mogador

különlegességeit.
Kayhsté mindenütt. Kaphat# mindenütt

légi ezüst tá^gyakcit
testek és eladok. Mindennemű arany- úsík-j 
szerinti i'. valamint régiségeket, ilrágakövcket.| 
ezüst evóesr.küz '.k< l: Fuchs utóda, Váczi-utcxa 

19. I. emelet 5. szám.

m

Elsőrangú

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK
mérsékelt árakon

csekély havi részletfizetésre

Kitiinő

i Legújabb rendszerű és a tö­
kély legmagasabb fokán álló

r

Epesí, IV., KáiOly-koíüt 10 félem.
Infivcnfis orvtól vizsíiálat és rto

Sérvbajosok ferdén nőttek 
[iiitáliak részére.

Sérvkötök 5 koronától feljebb
Mérsékelt árak ! Egyéni keze és
Ugyanott tliUiiinnul hnphuttt
:.z Kvi s/.sut;

I. része. .1 írül
la

yógy-

tsrezSKe^wXEGJOeG..«st-C6CLG503C.

J3C

i cznnre 
lessék 

ügyelni

Ifcjöcanihai^wsásT ilvíbetB SodnraTigTb^et m?ret 
I -itt. szerurt fPttÓl

9 61CH8ER JtSfl
Ácyanmti roz-óc vflt»buícT-gy»mB
szőnyeg, tfigKScy, t«rlU> stp.

%nagy VtilaKrtékban.

BUDAPEST,
Erzscbet-tcüriil 23,

Gyár:
JLntésac-BÍoA 7. és

Ár3esTzéket
JS:MiYi=ek ingyen e»b*r- 
ggté TOBntve külilök,

%
ű

t+JZ

leid" árut liEstréfra varr a ptuzt

VÁZ, 6-
jdi fraoczia különleges 
I ségek (óvszerek)csakis 

F. tiergueranflla legbi- 
j rcsebb párisi gyárostól 

legelönyö. ebben besze­
rezhetők

I Polgár Sándornál
I Badarest, VII. kér, 

Erzsébet-körut 50.
I Itcszletes kepe* áregyzfL. 
I ingyen és bcrmeolvé.

tivek és kkie- 

relási czikkek. 
Gazdag íarial- 
rmi árjegyzék 
kívánatra in­
gyen és bér- 

menfve,

Aufrecht és Goldschmied
fényképészeti osztálya

Budapest, VI., Andrássy-ut 17.

• -.wZ'i

Goerz-féle triéder binok- 
lik Perplex prizmás iái- j 
csövek és egyeb sziniiázi, 
utazási, vadászati és tá­
bori czélokra szolgáló látcsövek

csekély havi
részletflzeíésr?

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
AUFRECHT és GOLDSCHMIED 

optikai osztálya
Bpest, VI., Ands*ássy-ut 17«

lliolya-eréme 2 kor.
Ibolya-Hölgypor kor. 1.20 Ibolya Szappan 1 korona. Frubadoboz 
az lbolya-crémből 1 koiona. Az Ibolya crime c.laTolit minden 
S£b[iteghibat, ez- piut, mi foltot, eltünteti a vimmerlit. Baraony- 
i.ma és üde fiatal szint kölcsönöz az arezbőrnek, kéz- és nyak­

nak. — Szétküldés naponta ketsaer utánvét mellett.

Eiohwiider Zaigmond gyú lyszerlára a .Reményhez"
ijalgótarján, Vö-ulcza 39.

S Balassa-fále világhírű, valéil aa,el aMS"-"?
szereke1. AzobbüI eltávolít szeplőt, májfoltot és mindín t.sztétlanaagot ar. arciről éa annak fris tdei - 
get, fiatalságot kölcsönöz. Ara 2 korona. Ugorka-szappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 kotu-.. -0 

fillér. Ugori-* Créine 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueiiában.
457 Szét küldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsébetfalva.

BLONDEL ANDRE, mérnök es tanár 
PÁRIZSBAN mint a

a 23658 számú
és ..Mogtakaritó kiszülékkel ellátott iv ampák szá­
mára ezolgalo asványlartalcmmal bíró köpenyszenek"
c.'.imü magyar szabad-ilom lulajfonosa ezen szaba­
dalom gyakoriatbavétele C7él;áa 4 magyar gyárosok- 
kai üsszekötteté-t kere-; hajlandó a azabadalmát 
teljesen eladri'. esetleg arra gyáitási engedélyeket 

ad. Bővebb telviiágosi'ásial szö gi;

Harsányi Jenő
oki. gépészmírnök, oki. vegyész és hites szabadalmi 
ügyvivő Badupesten. V., Akadémia ulon tJ.

DR. ZIFFER gleicoenbergi
fürdőorvos

antiseptikus

Tödo-só-ja
eddig legjobbnak bizonyult 
nyáikaoidó hurutellenes

belégzési szer.
Idült tüdó-, i?óce-, garat* és orrhurut, kezdődő lu- i
berkulosis.tüdöcsucirhurul és asthma ellen.Feloldja I 
és csökkenti a légzőszervekben meggyűlt nyá kát 
enyhíti a köhögést és asthmetikus rohamokat rs , 
gyósyitja a reXedisöeet. Használati uíasitá* mellé­
kelve. Egy doboz ára fceiégzesl készülék kel 8^ orr- 

■ tiüOBérral 12 kor., ezek ne \i l 5 kor. 40 f. !. Egye- 
I dűl megrendelhető : j Dr, Ziffer Emil Budapíisf.
J Nafiykoroca utcza 20. szám alatt. sőo

lz ismert győs^vizak között laghaiáaosalib a
gyomor, máj, vese és béibajok

I az emésztési marokat mepÉti,
TELEFON 79—OZ. TELEFON 79-02

BALDOCZI Deák-forrás
mely hazánknak egyeűöli tetemesebb Glanbersös saíanyn-fite.
Megrendelhető Baldóczi-gyógyftirdő 

u. p. Szepesváralja.
Magyarországi főraktár és központi iroda

— BUDAPEST, Bégi posta utcza 10 a*4m.--------
TELEFON 79—02. TELEPÓN 79—02
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Nyomatott kiadútulajdouos Magyar Ujságkiadú Részvénytársaság körl'orgúgépein, Kurzweil János és Tsa festékéveL
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